

TERMES ECONOMIQUES

... meter hoog (etc.)	.. mètres de haut; haut<.> de ... mètres
... meter hoog zijn (etc.)	avoir une hauteur de ... mètres
's zomers gaan naar	passer l'été dans/ à
2 CV	une deux-chevaux
75 cent	florin 0.75
aak	péniche f; chaland m
aan- en verkoop	achat m et vente f
aanbesteden	mettre en adjudication f
aanbesteden	lancer un appel d'offres
aanbesteden	les travaux sont adjugés au moins-disant
aanbesteding (openbare -)	<mise f en> adjudication f publique// par adjudication
aanbetaling doen	verser/ faire un acompte // verser des arrhes fpl
aanbetaling vragen	demander des arrhes fpl
aanbetaling	acompte; des arrhes fpl
aanbevelen bij	recommander auprès de
aanbevelingsbrief	lettre f de recommandation f
aanbieden	offrir; présenter; proposer
aanbieden	présenter une quittance
aanbieden	présenter à l'acceptation// ... à la signature
aanbieden (ter vervanging -)	offrir en remplacement
aanbieden (te koop -)	mettre en vente
aanbieding (reclame...)	article en promotion f/ réclame f
aanbieding (in de -)	en promotion f
aanbieding (aantrekkelijke -)	offre f intéressante
aanbieding (speciale -)	offre promotionnelle// vente f promotionnelle
aanbieding	offre f
aanbieding	en offrant une réduction
aanbieding	l'offre s'entend sauf vente entre-temps
aanbieding	l'offre eat valable jusqu'au 2 mai
aanbieding (op een – ingaan)	accéder à une offre
aanbod van	offre f de
aanbod (een voordelig – doen)	faire une offre avantageuse
aanbod (op een – ingaan)	accéder à une offre
aanbod (aannemen// afwijzen)	accepter // décliner une offre
aanbod (vraag en -)	l'offre et la demande
aanboren	découvrir, trouver
aanbouw (in -)	en construction f
aanbouw (huis in -)	une maison en <cours de> construction
aanbrengen	recruter des clients/ embaucher des ouvrier
aanbrengen (wijzigingen -)	apporter des changements/ des modifications
aandacht trekken van	accrocher l'attention de
aandachtspunt	question f prioritaire
aandeel	action f
aandeel (zijn – ontvangen)	recevoir/ encaisser sa part
aandeel in de winst	participation f aux bénéfices mpl
aandeel verwerven	acquérir une part <du marché>
aandeel van de import in x	poids des importations fpl dans ...
aandeel<bewijs>	action f
aandeel op naam	action nominative
aandeel aan toonder	action f au porteur
aandeel (certificaat van -)	certificat d'action
aandeel	action ordinaire avec droit de vote
aandeel (preferent -)	action privilégiée; action de priorité
aandeelhouder	actionnaire m
aandeelhouders (kleine -)	petit actionnaire m
aandelenbezit vergroten	accroître sa participation f
aandelenemissie	émission f d'actions fpl

aandelenkapitaal	capital-actions m; capital social/ nominal
aandelenpakket	paquet m d'actions fpl
aandoen (Rotterdam -)	faire escale à R.
aandoen (zeehaven -)	faire escale dans un port maritime
aandringen op	insister sur
aangegeven staan	être marqué/ indiqué
aangesloten op	relié à
aangetekend stuk	recommandé m
aangetroffen worden	se trouver
aangeven bij de douane	déclarer à la douane f
aangeven	déclarer
aangewezen zijn op	être tributaire de
aangifte doen bij de verzek.	faire une déclaration f d'assurance f
aangifte	déclaration f <d'impôts/ de revenus>
aangite controleren	vérifier une déclaration
aanhangsel	addenda m
aanhangwagen koppelen	accrocher une remorque
aanhef	en-tête m (pl.: des en-têtes)
aankoop (spontane -)	achat m d'impulsion f
aankooporder	commande f
aankooporder overbrengen	transmettre un ordre d'achat m
aanleg van toer. voorzien.	aménagement m touristique m
aanleg voor	dispositions fpl pour
aanleg van	construction f; aménagement m
aanleggen van voorraadconstitueren	constituer un stock
aanleren (iem. iets ...)	enseigner qqch à qqn
aanmanen tot	mettre en demeure de
aanmanen van debiteur	mettre un débiteur en demeure de payer
aanmaning	rappel m de paiement (algemeen)
aanmaning	mise f en demeure (juridisch)
aannemen (telefoon -)	répondre au téléphone; répondre à un appel
aannemen (telefoon -)	prendre la communication
aannemen	engager
aannemen	adopter <une loi>; embaucher
aannemen van personeel	embauche f
aannemen	obtenir le/ un marché de
aannemer	entrepreneur m
aanpak (originele -)	approche f originale
aanpassen aan de markt	adapter au marché
aanpassen (verzekerd bedrag-)	réactualiser le montant assuré
aanpassing	réactualisation
aanplakbord	panneau m publicitaire
aanplakbord	panneau m d'affichage m
aanplakken verboden	défense f d'affichage m
aanplant (jonge ...)	un jeune plant m; plantation f
aanplanten	planter; la plantation
aansluiten op	raccorder à
aansluiten op het telefoonn.	relier au réseau téléphonique
aansluiten bij	adhérer à/ s'affilier à
aansluitingskosten	taxe f de raccordement m
aansprakelijkheid	responsabilité <civile> f
aanstellen	embaucher
aanstelling (vaste ... heb.)	être titularisé/ être titulaire d'un poste
aantal bezoeken	fréquentation f
aantal (record- bezoekers)	record m d'affluence f
aantekenen	recommander
aantekenen (laten -)	recommander
aantekeningen maken	prendre des notes
aantekeningen maken	prendre note/ faire des annotations
aantonen (van voordelen)	démontrer (les avantages)

aantreffen (U treft aan ..)	trouver (Vous trouverez ...)
aantrekkelijk	attrayant
aantrekken ("conjunctuur")	s'améliorer ?; l'amélioration <de la conjoncture>
aanvoer	approvisionnement m; acheminement m
aanvoer	arrivage m
aanvraag (op -)	sur demande f
aanvragen	demander; faire une demande
aanvullen	compléter
aanvullend ("verzekering")	assurance f supplémentaire
aanwijzen	désigner (un représentant)
aanzienlijk	important // considérable
aanzuiveren van rekening	apurer un compte
aardappelmeel	fécule f
aardappelmeelfabriek	féculerie f; usine f de fécule de pomme de terre
aardappelpootmachine	planteuse f
aardappels poten	planter des pommes fpl de terre
aardgas	gaz naturel m
aardgasbel	poche f de gaz naturel
aardgaslaag	nappe f/gisement m de gaz naturel
aardgasopbrengsten	revenus mpl du gaz naturel
aardgasopbrengsten	revenus du/des gisement<s> de gaz naturel
aardgasveld	gisement m de gaz naturel
aardgaswinning	extraction f de gaz naturel
aardolie	pétrole m brut; naphte m
abonneenummer	numéro m d'abonné; numéro m de l'abonné
academicus	universitaire m
acceptatie (ter ...aanbieden)	présenter pour acceptation f
acceptatie	acceptation f
accepteren	accepter // agréer
acceptgirokaart	bulletin m de versement m postal
accijns	droit<s> m<pl> de consommation; tarifs mpl sur
accijnzen op alcohol	taxes fpl sur les alcools
accijnzen	droits mpl de consommation
accomodatatie (hotel-)	équipement m hôtelier
accoord	d'accord // accord m
accoord aanbieden	offrir un accord
accoord gaan met	accepter
accountant	expert-comptable m (pl.: experts-comptables)
accountant (controlerend -)	commissaire-réviseur
accreditief	accréditif m
acheruit gaan	péricliter// décliner
achtergebleven (ec.)	sous-développé// arriéré
achterkant	verso m
achterlaten (bericht -)	laisser un message <à qqn>
achterstallig	arriéré
achterstand oplopen op	accumuler un retard sur
achterstand	retard m
achteruitgang (dramatische -)	chute f dramatique
achteruitgang	déclin m
achterzijde (op de -)	au verso
acquisiteur	démarcheur m
acquisitie	acquisition f
acquisitie	démarchage m
actieweek	semaine f promotionnelle
activa (vlottende -)	actif m circulant; valeurs fpl d'exploitation f
activa	actif m
activa (vaste -)	actif m immobilisé; immobilisations fpl
activiteiten (georganiseerde)	animation f
ad valorem	ad valorem
ad	à <quatre pour 100>; par <intérim> etc.

adjunct-directeur	adjoint m; directeur-adjoint m
administrateur	comptable m
administratie	administration // gestion f; intendance f ("school")
administratie voeren	tenir les journaux mpl
administratief medewerker	employé<e> m de bureau; adjoint,-e
administratief medewerker	employé,-e administratif,-ve
administratief personeel	personnel m de bureau; employés mpl de bureau
administratiekosten	frais mpl d'administration f
adres (volledig -)	adresse f complète
adres (per -)	aux bons soins mpl de
adreseermachine	adressographe m; machine f à adresser
adverteerder	annonceur m
advertentie	annonce f <publicitaire>
advies	conseil m
advies (van .. dienen)	conseiller; donner des conseils mpl
adviesprijs	prix m indicatif/ conseillé
adviserend <karakter>	<caractère> indicatif
adviseur	conseil m// conseiller m
advocaat	avocat,-e
advocatuur	barreau f; profession f d'avocat
advocatuur (sociale -)	exercice de la profession d'avocat au bénéfice des advocatuur
(sociale -)2	bas salaires
AELE	Association Européenne de Libre-Echange (EVA)
afbakenen van markt	cerner son marché m
afbestellen	décommander; annuler une commande f
afbestelling	annulation f <d'une commande>
afbestelling bevestigen	confirmer l'annulation f
afbetalen (schuld ...)	s'acquitter d'une dette
afbetalen ("loon")	payer la solde de
afbetalen	payer le solde <d'une facture>; solder
afbetalen	payer par acomptes mpl; s'acquitter
afbetaling (op ... kopen)	acheter à tempérament
afbetalingstermijn	mensualité f (maand); annuité f (jaar)
afbraakprijs	prix m dérisoire
afbreken van gesprek	rupture f du dialogue
afdeling van het hotel	département m de l'hôtel; services mpl de l'hôtel
afdeling	département m; rayon m
afdeling platen	rayon m des disques mpl
afdeling	département m
afdelingschef	chef m de rayon m// chef m de service
afdelingshoofd	chef m de rayon
afdelingshoofd	chef m de service
afdelingshoofd	responsable m du/ d'un département
afdingen	marchander
afdragen	verser ("geld") // finir ("kleding")
afdragen (BTW -)	remettre la TVA
afgelopen maand	le mois dernier
afgestudeerde	universitaire m/f; diplômé<e>
afgevaardigde	député //délégué
afhalen	aller prendre ("courrier")// venir chercher
afhandelen	acheminer ("courrier")
afhandeling	acheminement m ("courrier")
afhankelijk	dépendant
afhankelijkheid	dépendance f
afkeuren (iemand ...)	déclarer qqn inapte au travail// réformer qqn
afkeuren	réprouver
afkomstig uit	en provenance f de; provenant de
afleggen	parcourir
afleggen (laten ...)	faire passer (un test)
afleveren	délivrer// livrer

aflevering (plaats van -)	lieu m de livraison f
aflevering (bij -)	à la livraison f
aflevering (bij ... betalen)	payer à la livraison f
afleveringsbewijs	bon m de livraison
aflossen	rembourser
aflossen	amortir
aflossen	relayer qqn; prendre le relais de qqn
aflossing (vervroegde -)	remboursement m anticipé
aflossing (jaarlijkse -)	annuité f
aflossing	amortissement m
aflossing (maandelijkse -)	mensualité f
AFME	Agence Française pour la Maîtrise de l'Energie
afnemen	ralentir
afnemen (de hoorn -)	décrocher
afnemen	ook: languir
afnemen	décroître
afnemer	acheteur
afrekeningsdatum	date de la liquidation
afremmen	freiner
afschaffen	supprimer; la suppression
afschaffing	suppression f
afschrijven (aut. van rek.)	être payé<.> par le débit de <mon> compte
afschrijven (bedr. van rek.)	débiter le compte d'une somme
afschrijven	amortir
afschrijving op materiaalamortissement m technique	
afschrijvingspercentage	taux m d'amortissement
afslanking	dégraissage m
afsluiten (beurstransaction)	effectuer (une transaction boursière)
afspraak maken met	prendre rendez-vous avec
afspraken noteren	noter les rendez-vous mpl
afsprakenagenda	carnet m de rendez-vous
afstaan	céder
afstanden (over .lange/korte)	sur de longues/ courtes distances
afstemmen op	aligner sur
afstemmen op	ajuster à
afstemmen op	accorder sur
afstemming van de vraag op	ajustement m de la demande à
afstemming	mise f en accord
afstempelen	oblitérer <un timbre-poste>
afsterven (dreigen af te st.)	être menacé de mort
aftekenen	acquitter <une facture>
aftellen (= countdown)	compte m à rebours
aftrek (na - van eigen ris.)	déduction faite de la franchise
aftrek vinden (gretig -)	trouver facilement preneur
aftrek vinden	trouver acquéreur/ preneur
aftrekbaar	déductible
aftrekken	soustraire; déduire <de>
afval	déchets mpl
afval (zwak radioact.)	déchets mpl de faible activité
afvalstof	déchet<s> mpl
afvalwater zuiveren	épurer les eaux fpl usées
afvalwater	eau f de déchet m
afvloeien	renflouer
afvloeien	être licenciés progressivement
afvloeiing	renflouement m
afvloeiing	écrémage m
afwachting (in .. van Uw ant)	dans l'attente f de votre réponse f
afwasser	plongeur m
afwateren (van weiland)	drainer une prairie
afwezigheid (bij ... van)	en l'absence f de

afwijzen	rejeter// refuser <un postulant>	
afwijzing	rejet m	
afwijzing	refus m// (lettre f de refus)	
afwickelen	expédier	
afzender (er staat geen . op)	elle ne porte pas le nom de l'expéditeur	
afzender	expéditeur,-trice	
afzet	écoulement m	
afzetgebied	débouché m	
afzetgebieden (n. – aanboren)	découvrir de nouveaux débouchés	
afzetmarkt	débouché<s> m<pl>	
afzetten (een produkt -)	écouler un produit	
afzwakken	atténuer	
AG	assemblée f générale	
agenda (dit punt st. n. op a)	ce point n'est pas à l'ordre du jour	
agenda (in de -)	sur l'agenda m ("bureau-agenda")	
agendapunt toevoegen	ajouter un sujet à l'ordre m du jour	
AGF	Assurance f Générale de France	
agio	agio m	
agrariër	cultivateur m	
agrarisch	agricole	
agrarische bevolking	population f agricole	
agro-industrie	industrie f bio-alimentaire	
agro-industrie	industrie f agro-alimentaire	
AID	Association f Intern. de Développement	
AITA	(= IATA International Air Transport Association)	
AITA	Association Internationale des Transports Aériens	
akker omploegen	labourer un champ	
akkerbouw	agriculture f	
akkerbouw (grootschalige -)	la grande culture	
akkoord (centraal -)	accord national interprofessionnel	
akkoord aanbieden	proposer un concordat/ un accord	
akkoordloon	salaire m à forfait// salaire m à la tâche	
al maar groter worden	ne cesser de croître	
alcoholhoudend	alcoolisé	
alcoholhoudende drank	boisson f alcoolisée	
alcoholpercentage	taux m d'alcool	
alcoholpercentage hebben	titrer .. degrés	
Alg.Verg.Aandeelh.	Assemblée f Générale des actionnaires	
Algemene Vergadering	Assemblée Générale	
alineia (nieuwe ... beginnen)	commencer un nouvel alinéa	
all-riskdekking	couverture f tous risques mpl	
all-riskverzekering	assurance f tous risques	
alleenverdienerstoelage	allocation f de salaire m unique	
alleenverkooprecht	droit m de vente exclusif	
alleenverkooprecht	droit m exclusif de vente	
alleenvertegenwoordiger	concessionnaire exclusif m	
alphabet téléphonique f/int	Anatole	Alfa
alphabet téléphonique f/int	Berthe	Bravo
alphabet téléphonique f/int	Célestin	Charlie
alphabet téléphonique f/int	Désiré	Delta
alphabet téléphonique f/int	Eugène	Echo
alphabet téléphonique f/int	François	Foxtrot
alphabet téléphonique f/int	Gaston	Golf
alphabet téléphonique f/int	Henri	Hotel
alphabet téléphonique f/int	Irma	India
alphabet téléphonique f/int	Joseph	Juliet
alphabet téléphonique f/int	Kléber	Kilo
alphabet téléphonique f/int	Louis	Lima
alphabet téléphonique f/int	Marcel	Mike
alphabet téléphonique f/int	Nicolas	November

alphabet téléphonique f/int	Oscar	Oscar
alphabet téléphonique f/int	Pierre	Papa
alphabet téléphonique f/int	Raoul	Romeo
alphabet téléphonique f/int	Suzanne	Sierra
alphabet téléphonique f/int	Thérèse	Tango
alphabet téléphonique f/int	Ursule	Uniform
alphabet téléphonique f/int	Victor	Victor
alphabet téléphonique f/int	William	Whisk<e>y
alphabet téléphonique f/int	Xavier	X-ray
alphabet téléphonique f/int	Yvonne	Yankee
alphabet téléphonique f/int	Zoé	Zulu
alternatief	alternative f	
alternatieve oplossing	solution f de rechange m	
aluminium	aluminium m	
ambachtelijk	artisanal,-e	
ambachtsman	artisan m	
ambtenaar	fonctionnaire m	
ambtgenoot	homologue m	
analist	analyste	
analyse	analyse f	
analyseren	analyser	
ANCE	Agence f Nationale pour la Création d'Entreprises	
anciënniteit (naar ...)	ancienneté f (à l'...)	
anderhalve kilo	un kilo et demi	
anderhalve meter	un mètre cinquante	
anker (voor ... gaan)	mouiller <l'ancre>	
annuleren	annuler	
annulering	annulation f	
ANPE	Agence f Nationale pour l'Emploi	
ansicht	carte f postale illustrée	
anti-trust	anti-trust m	
antwoord krijgen	recevoir une réponse	
antwoord (op ... wachten)	attendre la réponse	
antwoordapparaat (autom. -)	répondeur m automatique	
antwoordapparaat	répondeur m téléphonique/ automatique	
antwoordcoupon insluiten	inclure un coupon-réponse (pl.: -s-..s)	
antwoorden per brief	répondre par lettre f	
antwoordkaart terugzenden	renvoyer la carte-réponse (pl.: -s-..s)	
AOC	appellation f d'origine f contrôlée	
APEC	Association f pour l'emploi des Cadres	
apparaat	appareil m	
apparaat (=voorziening)	dispositif m	
apparatuur (electrische)	appareils mpl électriques	
apparatuur (electridche)	appareillage m électrique	
apparatuur (el. huishoud-)	électro-ménager m	
apparatuur (electrische -)	appareillage m électrique	
APS	Association f Professionnelle de Solidarité des	
APS (2)	agents de voyage	
arbeid	travail m; main d'oeuvre f	
arbeid (recht op -)	droit m au travail	
arbeid (passende -)	emploi m approprié	
arbeid (geestelijke -)	travail m intellectuel	
arbeider (hoofd-)	col blanc m	
arbeider	ouvrier// travailleur	
arbeider (hand-)	col bleu m	
arbeider (geschoold)	ouvrier qualifié/ professionnel	
arbeider (ongeschoold)	ouvrier spécialisé	
arbeiders	la main d'oeuvre	
arbeidmarkt (crisis op de -)	marché du travail en crise	
arbeidsbureau	ANPE (Agence Nationale pour l'Emploi)	

arbeidsbureau	agence f pour l'emploi m (=ANPE)
arbeidsconflict	conflit m de/ du travail
arbeidscontract	contrat m de travail
arbeidsduur	durée f du travail
arbeidsinspecteur	inspecteur,-trice du travail
arbeidsinspectie	inspection f du travail
arbeidskrachten	main d'oeuvre f
arbeidsloon	frais mpl de main-d'oeuvre f
arbeidsmarkt (situatie op -)	situation de l'emploi
arbeidsmarkt (terugkeer op -)	retour à l'emploi
arbeidsmarkt	marché m de l'emploi m/ du travail m
arbeidsomstandigheden	conditions fpl de travail m
arbeidsongeschikt verklaren	déclarer inapte au travail m
arbeidsongeschiktheid (geh.)	incapacité f de travail m totale
arbeidsongeschiktheid (ged.)	incapacité f de travail m partielle
arbeidsongeschiktheid	incapacité f de/ inaptitude f au/ travail
arbeidsongeval	accident de/ du travail m
arbeidsonrust	agitation f ouvrière; conflit m social
arbeidsovereenkomst	convention f
arbeidsovereenkomst	contrat m de travail m; accord m de travail m
arbeidsplaats	lieu m de travail m
arbeidsrecht	droit m du travail m
arbeidsreserve	main d'oeuvre f disponible
arbeidsreserve	réserve f de l'emploi m
arbeidstijd	durée de travail
arbeidstijd (wekelijkse -)	durée f hebdomadaire de travail
arbeidstijd verkorten	réduire les horaires mpl
arbeidstijdverkorting	réduction f de la durée du travail
arbeidstijdverkorting	réduction f du temps de travail
arbeidsvergunning	permis m de travail; carte f de travail m
arbeidsvoorwaarden	conditions fpl de travail m
arbeidsvoorwaarden (alg. -)	conditions fpl générales du travail m
arbeidsvoorwaarden (secund.)	avantages mpl non-salariaux/ en nature f
arbeidsvoorwaardenoverleg	négociations fpl des conditions fpl de travail
arbeidsvoorwaardenoverleg	négociations fpl sur les conditions fpl de travail m
arbeidswet	loi f de travail m
arbeidswetgeving	Code m du travail m
arbeidswetgeving	législation f relative au travail m
archieff (stukken opbergen in)	ranger des documents mpl/ des pièces fpl dans les archives
areaal	aréa m
arm	pauvre
arme landen	pays mpl pauvres
armoede	misère f; indigence f
aromatische stof	aromate m
artikel (veel gevraagd -)	article m très demandé/ recherché
asbest	amiante f
ASE	Agence Spatiale Européenne
ASE	European Space Agency
Assedic	Association pour l'Emploi dans l'Industrie et le Commerce
ASSEDIC	Assoc. pour l'Empl. dans l'Ind. et le Comm. (=bedrijfsver.)
assemblagelij	ligne f d'assemblage m
assemblagelij	chaîne f d'assemblage m
assemblagemonteur	mécanicien d'assemblage m
assemblagemonteur	assembleur
assembleren	assembler
assistent	aide m/f
assuradeur	assureur m
assurantiemakelaar (beëdigd)	courtier d'assurances f assermenté
assurantiepolis	police f d'assurance
ATAR	Association des Transporteurs Aériens Régionaux

attentie (ter ... van)	à l'attention de
auditor	commissaire-réviseur
autarkie	autarcie f
autarkisch	autarcique
autarkisch beleid	politique autarcique/ d'autarcie
auto (pittige -)	voiture f nerveuse
auto uit topklasse	voiture f haut de gamme f
auto (schone -)	voiture f propre
auto spuiten	peindre au pistolet une voiture
auto	auto f; voiture f
auto-accessoires	accessoires mpl d'automobile f
auto-industrie	industrie f <de l'> automobile
auto-slaap-trein	train m auto-couchettes (voyager en ...)
autoeurs,-tentoonstelling	Salon m de l'Automobile
autobranche	secteur de l'automobile
autobranche	branche f de l'automobile
autofabriek	usine f d'automobiles
autofabrikant	constructeur m d'automobiles
autohandel	commerce m de l'automobile
autokosten	frais mpl de voiture f
automaaat (auto met -)	automobile f à boîte f automatique
automaat	distributeur m <automatique>
automatisch bellen	appeler à l'automatique
automatisch	automatique
automatiseren	automatiser; robotiser
automatisering	automatisation
automatiseringstechniek	robotique f
automerik	marque f d'automobile f
automonteur	mécanicien m
autoritje maken	faire une promenade f en voiture f
autosloopbedrijf	le casse-auto// ferrailleur
autosloperij	entreprise de démolition de voitures
autospuiterij	atelier de peinture <pour automobiles>
autotentoonstelling	Salon m de l'automobile
autotype	type m de voiture
autowegverbinding	liaison f autoroutière/ par l'autoroute
autowrak	épave f
Av	Avenue
aval (voor ... tekenen)	avaliser
avaliseren	avaliser <un effet de commerce>
averij (kist met -)	caisse f avariée
averij oplopen tijdens	subir une avarie dans
AXA	?
baal koffie	balle f de café m
baan (halve ... hebben)	avoir un emploi/ être employé à mi-temps
baan (in een ... cirkelen om)	parcourir une orbite autour de
baan (in een ... brengen)	mettre sur <son> orbite f
baan als	emploi de
baan aanbieden	proposer un emploi
baan (goed//slecht betaalde)	travail bien/ mal rémunéré
baan (vaste ... hebben)	avoir un emploi m fixe
baan (deeltijd-)	avoir un emploi à temps partiel
baan (volledige ... hebben)	avoir un emploi à temps plein/ complet/ à plein temps
baan (part-time--)	avoir un emploi à temps partiel
baan	poste m; situation f; emploi m; job m; boulot m
baas	patron,-ne
badgast	baigneur,-se
badkamer	salle de bains <avec ...>
badplaats	station f balnéaire // station f thermale
bagage naar boven brengen	monter les bagages mpl

balans opstellen	dresser/ établir/ faire le bilan m
balans (boekhoudkundige -)	bilan m comptable
balans afsluiten	établir le bilan; arrêter les comptes mpl
balans (geconsolideerde -)	bilan m consolidé
balans (fiscale -)	bilan m fiscal
balanspost	poste m du bilan
balie (aan de ... werken)	travailler à la réception
ban	ban; <bannir qqch; anathémiser qqch>
band (a.d. lopende)	à la chaîne
bandenfabriek	usine f de pneus mpl
bandenindustrie	industrie pneumatique/ du pneu
banen scheppen	créer des emplois
bank (centrale -)	banque f centrale
bank	banque f
bankbediende	employé<e> de banque f
bankbiljet	billet m de banque f
bankbreuk (bedriegelijke -)	banqueroute f frauduleuse
bankbrief	effet m bancaire
bankchèque	chèque m bancaire
bankdeposito	dépôt m bancaire
bankdiensten	services mpl bancaires
bankdirecteur	directeur de banque
bankdisconto	escompte m bancaire
bankfiliaal	succursale f de banque f
bankgiro (per ...)	par virement m bancaire
bankier	banquier
bankinstelling	établissement m bancaire
bankpasje laten zien	monter la carte bancaire
bankpersoneel	personnel m de banque f
bankprovisie	commission f de la banque f
bankrekening	compte m en banque/ bancaire
bankwezen	système m bancaire
bankwezen	banque f// monde m bancaire
banqueting-manager	directeur restaurant et banquets mpl
basisloon	salaire m de base f
basisprijs	prix m de base f
basisprijs (gemeenschappelijk.)	prix m commun de base f
basisproduct	produit m de base f
batig saldo	solde m positif; <le bilan se solde par un excédent>
batig saldo vertonen	<le compte> se solde par un excédent
bauxiet	bauxite f
BBP	PIB m
Bd	Boulevard m
BDF	Banque f de France f
bealstingontduiking	fraude f fiscale
bebossen	boiser
bebossen (her-)	reboiser
bebossing	sylviculture f// boisement m
bebossingspercentage	taux m de boisement m
bebouwen (het land -)	cultiver la terre
beconcurreren	concurrer; faire concurrence f à
beconcurreren	concurrer; se faire concurrence
bederf (aan ... onderhevig)	périssable
bediening	service m
bedieningspaneel	pupitre m
bedorven	pourri
bedrag (te betalen netto-)	montant m net à payer
bedrag (ten ...e van)	d'un montant m de // s'élevant à
bedrag onder // boven	montant m inférieur à // supérieur à
bedrag (achterstallig -)	somme f en souffrance f

bedrag	montant m
bedrag (totaal-)	somme f totale // montant m global
bedrag van de rekening	montant m de la facture
bedrag aan liquide middelen	montant m des liquidités fpl
bedrag (verschuldigd -)	somme f due
bedragen (monet. compens.)	montants m compensatoires monétaires (mcm)
bedragen	se monter à; s'élever à; être de
bedragen	(soms:) atteindre
bedreigd worden door recessie	être menacé d'une récession
bedreigen	menacer
bedreiging	menace f
bedriegen	frauder
bedrijf (klein)	petite entreprise f
bedrijf	entreprise f// établissement m
bedrijf (groot)	grande entreprise f
bedrijf (ambachtelijk)	entreprise f artisanale
bedrijf opgeven ('boeren')	abandonner la terre
bedrijfsaccord	accord m d'entreprise
bedrijfsarts	médecin m d'entreprise/ de travail m
bedrijfsauto	véhicule m utilitaire
bedrijfsbelasting	impôt m d'entreprise f
bedrijfsbezetting	occupation f d'entreprise f
bedrijfsconcentratie	concentration f d'entreprises fpl
bedrijfsgrootte	taille f/ ampleur f de l'entreprise f
bedrijfskapitaal	fonds m de roulement m
bedrijfskosten	frais mpl généraux
bedrijfskundig adviseur	conseil m d'entreprise; conseil m en gestion
bedrijfsleider (winkel)	gérant m de succursale f
bedrijfsleider	gérant m
bedrijfsleven	les entreprises fpl
bedrijfsomvang (gemiddelde)	taille f moyenne des entreprises fpl
bedrijfsorganisatie	organisation f de l'entreprise f
bedrijfsrestaurant	cantine f; restaurant m d'entreprise f
bedrijfsresultaat	résultat m d'exploitation f
bedrijfsruimte huren/verhuren	louer un local/ des locaux commercial/-aux
bedrijfschade	pertes fpl d'exploitation f
bedrijfstak	branche f <d'activité f>; secteur m d'activités
bedrijfstak	branche f industrielle
bedrijfstak	branche f d'activité f
bedrijfstak	branche f; secteur m
bedrijfsvereniging	l'Assedic (Assoc. pour l'Emploi dans l'Ind. et le Comm.)
bedrijfsvoering	exploitation; gestion f de l'entreprise
bedrijfswagen	véhicule m utilitaire
bedrijven (noodlijdende -)	entreprise fpl en difficulté
bedrijven (sterke -)	entreprises fpl puissantes
bedrijven	pratiquer
bedrijven (zwakke -)	entreprises fpl défailtantes
bedrijvigheid (industriële -)	activité f industrielle
bedrijvigheid	industrie f// activité f
bedrog	fraude f
beëindiging	cessation f
beeldscherm	écran m <de visualisation>
beeldtelefoon	visiophone m
beeldtelegrafie	télécopie f
been (weer op de ... brengen)	remettre sur pied
been (op de ... helpen)	redresser
beest	bête f
begeleiden (een groep -)	accompagner un groupe
begeleiding van een reis	encadrement m d'un voyage
beginnen (voor zichzelf ...)	s'installer/ s'établir à son compte

beginnend	qui s'installe
beginstation	gare f de départ m
begroting (rijks-)	budget de l'Etat
begroting (ontwerp-)	projet m de budget
begroting (sluitend)	budget en équilibre
begroting	budget m
begroting goedkeuren	approuver le budget; adopter les crédits <d'un ministère>
begroting (nat. ... opst.)	dresser/ établir le budget national
begroting overschrijden	dépasser le budget
begroting (bezuinigen op -)	réduire le budget de x
begrotingsbeleid	politique f budgétaire
begrotingsdebat	débat m autour du budget
begrotingsjaar	année f budgétaire
begrotingsjaar	exercice m
begrotingsoverschot	excédent m budgétaire
begrotingsoverschrijding	dépassement m du budget
begrotingspost	élément m budgétaire
begrotingspost	poste m du budget
begrotingsruimte	augmentation f prévue des recettes fpl
begrotingstekort	déficit m budgétaire
begrotingsvoorstellen	propositions fpl budgétaires
begunstigde	bénéficiaire m
begunstigde landen	pays mpl bénéficiaires
behandelen van goederen	manutentionner les marchandises fpl // traiter
behandeling ("goederen")	manipuler // la manipulation f// traitement m
beheer (financieel -)	gestion f financière
beheer	gestion f
beheerder	gérant m// économiste m
beheerder in zaak zetten	donner un fonds de commerce en gérance f
beheersen	gérer (un commerce)// dominer
beheersing	gestion f// domination f
behoefte (waar ... aan is)	les besoins mpl à satisfaire
behoefte aan staatsbemoedienis	besoins mpl en interventions fpl étatiques
behoefte	besoin<s> m<pl>
behoefte<n> dekken	couvrir les besoins mpl
behoud	conservation f// préservation f
behoud	protection f
BEI	Banque f Européenne d'Investissement m (EIB)
beïnvloeden	influencer; influencer sur
bejaarde	personne f âgée
bejaarde	vieillard m; personne f du troisième âge
beklagen (zich ... over)	se plaindre de
bekleden	revêtir
bekorten	abréger
bekwaam	apte; habilité
belang (economisch)	importance f économique
belang (v h allergrootste -)	de la plus haute importance
belang	intérêt m// importance f
belangen hebben in	avoir des intérêts mpl dans
belast met	chargé de
belastbaar inkomen	revenu m imposable
belastbaar	imposable // taxable
belasten met douanerechten	frapper de droits mpl de douane f
belasten	imposer; charger
belasten met	charger de
belasting (zonder -)	hors taxe f (HT)
belasting (mogelijkh. tot -)	déductions fpl fiscales
belasting betalen over	payer des impôts mpl sur
belasting	impôts mpl
belasting (verschuldigde -)	impôt m exigible

belasting (bij de ... werken)	travailler au service des impôts mpl
belasting (omzet-)	taxe f sur le chiffre d'affaires fpl
belasting heffen op ("zaken")	taxer// lever un impôt sur
belasting (plaatselijke -)	impôt m local
belasting over toegev. w.	taxe f sur/ à la valeur ajoutée (=TVA)
belasting (inkomsten-)	impôt m sur le revenu (=IR)
belasting (inkomsten-)	impôt m sur le revenu des personnes physiques (=IRPP)
belasting (inclusief -)	toutes taxes comprises (TTC)
belasting (gemeente-)	taxes communales fpl
belasting innen	percevoir/ recouvrer les impôts
belasting (Rijks-)	impôt m d'Etat
belasting heffen op ("alg.")	imposer
belasting (onroerend-goed--)	taxe f d'habitation ("woning")
belasting verlagen	réduire/ diminuer les impôts mpl
belasting (directe -)	impôts mpl directs
belasting verhogen	augmenter les impôts mpl
belasting (overdrachts-)	taxe f de transmission f
belasting (vermogens-)	impôt m sur la capital/ sur le patrimoine
belasting (indirecte -)	impôts mpl indirects
belasting (onroerend-goed--)	taxe f foncière sur les propriétés bâties ("gebouwen")
belasting (onroerend-goed--)	taxe f foncière sur les propriétés non-bâties ("grond")
belasting (vennootschaps-)	impôt m sur les sociétés fpl/ sur le bénéfice des sociétés
belasting (verblijfs-)	taxe f de séjour
belasting (verbruiks-)	impôts mpl sur la consommation
belasting (bedrijfs-)	taxe f professionnelle
belastingaangifte	déclaration f d'impôts mpl/ de revenus mpl
belastingaanslag ontvangen	recevoir l'avertissement m
belastingaanslag	imposition f
belastingaftrek	déduction f d'impôts mpl
belastingambtenaar	fonctionnaire m des impôts mpl
belastingambtenaar	préposé m fiscal
belastingbetaler	contribuable m
belastingdienst	service m des impôts mpl
belastingdienst	service m fiscal
belastingdruk	pression f/ (charge f) fiscale
belastingen	impôts mpl// taxes fpl
belastingformulier	formule f d'impôts mpl
belastingformulier invullen	remplir la feuille d'impôts
belastingfraude	fraude f fiscale
belastinggids	guide m du contribuable
belastinggids	guide m fiscal
belastingheffing	imposition f; taxation f
belastingheffing	lever des impôts mpl
belastinginning	percevoir des impôts mpl
belastinginning	perception f/ recouvrement m des impôts mpl
belastinginspecteur	inspecteur des finances fpl
belastinginspectie	inspection des finances fpl
belastingjaar	année d'imposition fpl
belastingkantoor	bureau d'impôts mpl
belastingkantoor	perception f
belastingkohier (via -)	par voie f de rôle m
belastingontduiker	fraudeur,-se fiscal<e>/ du fisc
belastingontduiking	fraude fiscale
belastingontvanger	percepteur m <d'impôts>
belastingopbrengst	ressources fiscales fpl
belastingopbrengsten	recettes fpl fiscales
belastingparadijs	paradis m fiscal
belastingpercentage	taux m d'impôt m
belastingplichtige	contribuable m
belastingpolitiek	politique f fiscale

belastingrecht	droit m fiscal
belastingstijf	tranche f d'imposition
belastingsschuld	dette f fiscale
belastingstelsel	régime m/ système m fiscal
belastingtarief	tarif m fiscal
belastingtruc	astuce f fiscale
belastingverlaging	réduction f des impôts mpl
belastingverlichting (alg.)	dégrèvement m général des impôts mpl
belastingvrij	exonéré <d'impôts>
belastingvrij tot bedrag x	exonéré jusqu'à concurrence d'un montant x
belastingvrij	exempt/ libre d'impôts mpl
belastingvrijdom	décote f
belastingvrije voet	abattement m à la base
belastingvrijstelling	exonération f d'impôts mpl
belastingwet	loi f fiscale
beleefdheidsformules	formules f de politesse f
beleggen (geld)	placer son argent m
belegger (institutionele -)	investisseur m institutionnel
belegger	investisseur m
belegger (kleine -)	petit porteur m
belegging	placement m// investissement m
beleggingsadviseur	démarcheur m
beleggingsfonds	fonds m de placement m// société f de placement
beleggingsmaatschappij	société f de placement m
beleggingsadviseur	démarcheur m
beleid (gemeenschappelijke -)	politique f commune
beleid (visserij-)	politique f communautaire des pêches
beleid	politique f
beleid (verkeerd ...)	mauvaise gestion f; mauvaise politique f
beleid (verkeerd -)	politique f inadéquate
belemmeren	entraver
belemmering	entrave f
bellen (automatisch)	obtenir un numéro d'appel m par l'automatique
bellen (degene die men wil b)	correspondant<e> m/f
bemannings	équipage m
bemannings (kleine -)	équipage m réduit
bemesten	fertiliser
bemesting	fertilisation f
bemiddelaar	médiateur m ("onderhandelingen")
bemiddelaar	conciliateur m ("conflicten")
bemiddelen	intervenir// jouer les intermédiaires m
bemiddelend optreden	se poser en médiateur m
bemiddeling (door ... van)	par l'intermédiaire de
bemiddeling	médiation f; intervention f
bemiddelingspoging	effort m/ tentative f de conciliation f
bemiddelingspoging	tentative de médiation f
BENELUX	België/Nederland/Luxemburg (Union économique de ...)
benen strekken	se dégourdir les jambes fpl
benoemen tot	nommer
benoeming	nomination <à un poste supérieur>
benzine	essence f
benzine (loodvrije -)	essence f sans plomb
benzine (normale -)	essence f normale
beogen te	viser à
beogen	avoir pour but
BEP	Brevet m d'Etudes fpl Professionnelles
bepaling	stipulation f
bepalingen (contract)	clauses fpl d'un contrat m
beperken van kredieten	restreindre/ limiter les crédits mpl
beperken tot	limiter à

beperking	limitation f
beperking van vraag	restriction f de la demande
beperkingen opleggen	imposer des restrictions fpl
beplanten met	planter de
beplanting (onder-)	sous-bois m
bereiken	atteindre; parvenir à
bereiken (haven van bestem.)	arriver au port de destination f
bereiken v. een groot publiek	toucher un grand public
bereizen (klantenkring -)	prospecter la clientèle f
berekenen	calculer; faire le calcul de // le calcul
berekening	calcul m
bergen beklimmen	escalader des montagnes fpl
bericht van ontvangst	accusé m de réception f
bericht	message m
beroep doen op	en appeler à; avoir recours à
beroep	profession f// (jur.: recours m)
beroep	profession f
beroep (ambachtelijk -)	métier m manuel/ artisanal
beroep (metselaar van -)	maçon m de son métier
beroepsbevolking	population f active ; actifs mpl
beroepsbevolking (hele -)	les actifs mpl
beroepsbezigheid	activité f professionnelle
beroepsgroep	catégorie f professionnelle
beroepsgroep (gehele -)	l'ensemble m de la profession f
beroepsopleiding (hogere)	formation f supérieure
beroepsuitoefening	exercice m d'un métier m
beroepsziekte	déformation f professionnelle
beroepsziekte	maladie f professionnelle
beschadigd zijn	avoir été// être endommagé<e><s>
beschadigen	endommager; abîmer
beschermd tegen	protégé<e><s> contre
beschermen	protéger; (zich - tegen: se mettre à l'abri de)
beschermen	protéger
bescherming	protection f
beschikbaar	disponible
beschikbaarheid	disponibilité f
beschikken over	disposer de
beschikking	disposition f
beschikking(tot hun b. blijv)	leur rester disponible
beschuit	biscotte f
beschuitfabriek	fabrique f de biscottes fpl
beslag (in ... nemen)	confisquer; la confiscation f
beslissingsbevoegdheid	pouvoir m de décision f/ pouvoir m décisionnel
besluitvorming	processus décisionnel
besmettelijk	contagieux
besnoeiing	réduction f/ compression f <des dépenses>/ pratiquer des tailles
besnoeiing op uitgaven	réduction f/ compression f des dépenses
besparen (bezuinigen)	économiser
besparen ('kunnen missen')	faire l'économie de
besparen	faire des économies sur; économiser sur
besparing (flinke -)	sérieuse économie <sur>
bespoedigen	accélérer
bespreken	discuter qqch
besproeiing (automatische -)	arrosage m automatique
bespuiten met	traiter à qch
bestaan uit	se composer de
bestaan o.	existence f
bestaansminimum	minimum m vital
besteden aan	dépenser à// consacrer à
bestedingsbeperking	compression f budgétaire

bestedingsbeperking	compression f des dépenses
bestedingsinflatie	inflation f par la demande f
besteed worden aan	être consacré à
besteedbaar	<revenu> m disponible
bestel- en afhaaldienst	service m de camionnage m et de factage m
bestelafdeling	service m des commandes fpl
bestelbon invullen	remplir un bon de commande
besteldienst	service m de factage m
bestellen	commander
bestellen van los onderdeel	commander une grosse pièce f détachée <à>
bestelling (op ...)	sur commande f
bestelling (schrift.// tel.)	commande f par lettre; par écrit // par téléphone
bestelling (spoed-)	commande f urgente
bestelling	commande f; ordre m
bestelling (grote ... pl.)	passer une grosse commande f <à>
bestelling (uivoering van -)	exécution f d'une commande
bestelling uitvoeren	exécuter une commande
bestelling (proef-)	commande f d'essai m
bestelling opnemen	prendre une commande f/ un ordre m
bestelling (bij de ...)	à la commande f
bestelling<en> (lopende -)	commande<s> f<pl> en cours m
bestelwagen (personenauto)	commerciale f
bestelwagen (busje)	camionnette f; fourgonnette f
bestelwagen	camionnette f; fourgonnette f; commerciale f
bestemd voor	destiné à
besteming (plaats van -)	destination f <arriver à ...>
bestemming (op de plaats v.-)	à destination f
bestemming (met X als -)	à destination f de X
bestemmingsstation	gare f d'arrivée f/ de destination f
bestraling	rayonnement m ionisant
bestrijding	lutte f contre
bestrijdingsmiddel ('ins.')	insecticide m
bestrijdingsmiddel	pesticide m
bestuderen	étudier
besturen	piloter; gouverner; conduire; gérer
besturen	administrer; assurer l'administration f
besturing	pilotage m
besturingssysteem	système m d'exploitation f
betaalbaar	abordable
betaalbaarstelling	domiciliation f
betaald voor deze cassette	<j'ai payé> cette cassette <50 francs>
betaald (uit- worden)	être payé <à la journée/ à la semaine, au mois>
betaald worden per maand	payable au mois m
betaalkaart (electronische -)	carte f à mémoire f; carte à puce f
betaalmiddel (wettig -)	monnaie légale
betaalmiddel	moyen m de paiement m
betaalpas	carte f de garantie f
betalen	payer; régler
betalen voor	payer qqch 10 florins mpl
betalen van rekening	payer/ régler la facture f
betaling (ter . van Uw rek.)	en règlement m de votre facture f
betaling (termijn-)	règlement m à terme
betaling (tegen directe -)	contre paiement m immédiat
betaling doen	effectuer un règlement
betaling	paiement m; règlement m
betaling op vervaldag	paiement m à l'échéance f
betaling uitstellen	différer le paiement m
betaling bij ontvangst	paiement m à la réception f
betaling per chèque	règlement m par chèque
betaling per bankgiro	paiement m par virement m bancaire

betaling op vervaldag	paiement m à l'échéance f
betaling spreiden	étaier/ échelonner les paiements mpl <sur>
betaling (contante -)	règlement <au> comptant/ en espèces fpl/ en liquide m
betalingen (periodiek.v mij)	paiements mpl périodiques me concernant
betalingsbalans	balance f des paiements mpl
betalingsopdracht geven	donner un ordre m de paiement m
betalingsverkeer	système m des paiements mpl
betalingsvoorwaarden (gemakk)	facilités fpl de paiement m
betalingwijze	mode m de paiement m
beter zijn dan verwacht	dépasser les attentes
beter gaan	ook: se porter mieux
beter gaan	ook: reprendre ('affaires/ économie')
beter gaan	aller mieux
betrekking	situation f; poste m
betrekking (vaste ... heb.)	avoir une situation stable/ assurée
betrekking (vaste ...)	situation f stable/ assurée
betrekkingen aanknopen	nouer des relations (CONTR.: rompre)
betrokkene (van wissel)	tiré m
betrokkene	personne f concernée
beuk	hêtre m
beurs (op de ...)	à la Bourse
beurs	foire f; exposition f; salon m
beurs	bourse f// Bourse f
Beurs	la Bourse
beursberichten	nouvelles fpl de la Bourse
beursindex	index m boursier
beurskoers	cours mpl de la Bourse
beurskrach	crach m boursier/ de la Bourse
beursmakelaar	agent m de change m
beursnotering (officiële)	cote f officielle
beursoperation	opération f boursière/ de Bourse
beurspeculatie	spéculation f boursière
beursstemming	tendance f du marché
bevaarbaarheid	navigabilité f
bevestiging van de reserver.	confirmation f de la réservation f
bevestiging	confirmation f
bevloeien	irriguer
bevoegdheden	attributions (cela entre dans ses ...)
bevoegdheid	pouvoirs mpl (déléguer des ... à un assistant)
bevoegdheid	compétence f
bevolking	population f
bevoorraden	approvisionner
bevoorrading	ravitaillement m
bevoorrading	approvisionnement m <p.ex. <de l'hôtel>>
bevorderen (verkoop -)	promouvoir la vente f
bevorderen tot	promouvoir
bevorderen	favoriser
bevordering naar verdienste	avancement au mérite m
bevrachten (een schip -)afréter	un navire m
bevrachter	afréteur m
bevrachtingsbureau	bureau m d'affrètement
bevriezen	geler
bevriezing	gel m
bewaren	garder
bewaren in een pakhuis	conserver dans un entrepôt m
bewaring (in ... houden)	garder <à>
bewerken (het land -)	travailler la terre f
bewerking van een texte	opération f
bewijsstuk	justificatif m; pièce f justificative
bewijsstuk	évidence f

bewijsstuk	pièce f justificative
bewijzen (zich ...)	faire ses preuves fpl
bewindvoerder	administrateur m/ liquidateur m judiciaire
bewust (zich ... worden van)	prendre conscience f de
bezet zijn	être occupé // fonctionner
bezet	occupé
bezetten	occuper
bezettingsgraad	taux m d'occupation f
beziichtigen	visiter
bezienswaardigheid	curiosité f
bezighouden (aangenaam -)	distraire
bezit	possession f// propriété f
bezitting	possession f
bezittingen	biens mpl ("assurances")/ possessions fpl
bezoeken van klanten	rendre visite f à des clients mpl
bezorgen aan huis	livrer à domicile m
bezorger	livreur m
bezorging van de post	distribution f du courrier m
bezuinigen op uitgaven	réduire/ comprimer les dépenses fpl
bezuinigen op	comprimer <les dépenses allant à/ pour>
bezuinigen op kleding	économiser sur l'habillement m
bezuinigingsbeleid	politique f d'austérité f
bezuinigingsmaatregel	mesure f d'économie f
bezuinigingspolitiek	politique f de rigueur f
bezwaren met een hypotheek	grever d'une hypothèque
BFCÉ	Banque f Française du Commerce Extérieur
bieden	offrir
bietsuiker	sucré m de betterave
bietsuiker	betterave f
bij de ...-Bank	à la ...
bijbetalen	payer un supplément
bijgaand	sous ce pli m
bijhouden	tenir à jour
bijhouden (van register)	tenir
bijkantoor <van bank>	agence f bancaire
bijkomend	supplémentaire
bijlagen	pièces fpl jointes; annexes fpl
bijschrijven (bedr. op rek.)	créditer le compte m d'une somme f
bijstand	allocation f de l'aide sociale
bijstand (van ... leven)	vivre de l'aide f sociale
bijstand (sociale -)	aide sociale f
bijstandsuitkering	RMI m (revenu minimum d'insertion sociale)
bijstandsuitkering	allocation f de l'aide sociale;
bijstandtrekker	RMIste m; assisté <social>
bijstellen (naar boven -)	réviser en hausse/ revoir à la hausse
bijstellen (naar beneden -)	réviser en baisse/ revoir à la baisse
bijverdienste	un salaire d'appoint; un à-côté (pl.: à-côtés)
bijwerkingen	effets mpl indésirables
bijwonen	assister à
bilateraal	bilatéral
billijk	<prix> modéré
bindend <karakter>	impératif
binnendringen	pénétration f
binnendringen (een markt -)	pénétrer un marché
binnenhaven	port m fluvial
binnenlands	national; hexagonal
binnenlaten (iem. bij iem.)	faire entrer qqn chez qqn
binnenlopen (een haven -)	entrer dans un port
binnenscheepvaart ('verkeer')	navigation f intérieure/ fluviale
binnenscheepvaart ('sector')	batellerie f

binnenschip	bateau m fluvial
binnenschipper	batelier; marinier
binnenvisserij	pêche f intérieure; navigation f fluviale
binnenwateren	eaux fpl intérieures
bio-industrie	élevage m industriel
bio-industrieel bedrijf	entreprise d'élevage m industriel
biotechnologie	biotechnologie f
BIRD	Internationale Bank voor Herstel en Ontwikkeling
BIRD	Banque Intern. pour la Reconstr. et le Développ.
BIT	Bureau m International de Travail
blanco cheque	chèque m en blanc
blijven bestaan	subsister// se maintenir
blijven onder de verwacht.	être confiné au-dessous des prévisions
blijven bestaan	continuer à exister
blik	boîte f
blik	boîte f <'vorm'>// tôle f <'materiaal'>
blik	fer-blanc m
blikgroenten	légumes mpl en boîte f
blikvanger	accrochage m
bloei (grote -)	essor m
bloei	floraison f// prospérité f
bloeien	fleurir; être en fleurs // être prospère; prospérer
bloeiend	prospère
bloembollenteelt	culture f des bulbes mpl
bloembollenvelden bezoeken	visiter les champs mpl de fleurs fpl
bloemenmarkt	marché aux fleurs fpl
bloementeelt	culture f florale; floriculture f
bloemist	fleuriste m
bloemkweker	fleuriste m
bloemkwekerij	exploitation f de floriculture f
blokkeren (verloren cheque -)	faire opposition à un chèque perdu
blokkeren	bloquer// blocus m ("routes") // blocage m
BNP	Banque f Nationale de Paris
BNP	PNB m
bod (hoger ... doen)	faire une suroffre/ une surenchère
bod (uiterste -)	dernier prix m
bod	offre f
bod doen op	faire une offre pour
bodem saneren	assainir le sol
bodem	sol m
bodemkoers	cours m plancher
bodemprijs	prix m plancher
bodemsanering	assainissement m du sol m
bodemstation	station f terrienne
bodemverbetering	amendement m du sol m
bodemvervuiling	pollution f du sol m
bodemvruchtbaarheid	fertilité f du sol m
boedel	biens mpl mobiliers
boedelafstand	cession f de biens mpl
boeken bijhouden	tenir <à jour> la comptabilité f
boeken van bedrag	comptabiliser une somme f
boekhoudafdeling	service m/ département m de la comptabilité f
boekhouder (assistent-...)	aide-comptable m (pl.: aides-comptables)
boekhouding	comptabilité f
boekhoudkundig	comptable (ex.: bilan m -)
boekhoudmachine	machine f comptable
boekhoudsysteem	le système m de comptabilité f; le plan comptable
boeking van onkosten	comptabiliser// la comptabilisation d' une somme
boekjaar (afgelopen -)	exercice m écoulé
boer	paysan m; agriculteur m; cultivateur m

boerderij	ferme f// métairie f
boerderij exploiteren	exploiter une ferme f
boerenbond	coopérative f agricole
boerenknecht	ouvrier m agricole// valet m
bolgewassen telen	cultiver les/ des plantes fpl à bulbes mpl
boodschap doorgeven	transmettre un message
boom (hoogstammige -)	futaie f
boom (hoge -)	grand arbre m
boomgaard	verger m
boomkwekerij	pépinière f
boordwerktuigkundige	mécanicien m de bord
boorplatform	plate-forme f de forage m; derrick m
boortoren	tour f de forage m
boot	bateau m; navire m; vaisseau m
boot met buitenboordmotor	hors-bord m (pl.: inv.)
bootje f	embarcation f; barque f
bordenwasser	plongeur m
boren	forer
boring	forage m
bos (gemengd -)	bois m d'essences fpl différentes
bos	bois m; forêt f
bosbeheer	gestion f des forêts fpl
bosbeheer (Staats-)	Eaux fpl et Forêts fpl
bosbouw	sylviculture f; exploitation f forestière
bosbouwkunde	sylviculture f
bosbouwkundig	sylvicole
bosbouwkundige	sylviculteur m
bosbrand	incendie m de forêt f
bossterfte	mort f/ dégradation f de la forêt
boswachter	garde m forestier
boterberg	montagne f de beurre m
bottelen	mise f en bouteille<s>; mettre en bouteilles
bouw (in de -)	dans le bâtiment m// la construction f
bouw (in de ... werken)	travailler dans le bâtiment m
bouw- en woningtoezicht	inspection f des travaux mpl et des logements mpl
bouwbedrijf	bâtiment m; construction f
bouwbedrijf	entreprise f de bâtiment m
bouwen	construire; bâtir
bouwkundig ingenieur	ingénieur m architecte
bouwkundig tekenaar	dessinateur m architectural
bouwmaatschappij	entreprise f de promotion f immobilière
bouwmaatschappij	société f de promotion f immobilière
bouwmaatschappij	entreprise f de bâtiment m;
bouwmateriaal	matériau m de construction f
bouwnijverheid	industrie f du bâtiment; le bâtiment
bouwplaats ("grond")	terrain m à bâtir
bouwplaats ("put")	chantier m
bouwterrein	terrain m à bâtir/ construire
bouwwakker	ouvrier m du bâtiment m
boven 100 francs	supérieur à 100 francs
boven (te ... komen)	surmonter
bovengronds werken	travailler en surface f
bovenop (er weer ... helpen)	renflouer <une entreprise>
bovenop (er weer ... komen)	se remettre à flot
boycot	boycott m; boycottage m
boycotten	boycotter
BPF	?
braakliggend land	terre<s> f inculte<s>
brandewijn	eau-de-vie f
brandhout	bois m de chauffage m

brandstof	carburant m
brandstof	combustible m
breedte	largeur f
breekbaar	fragile
breekschade	casse f
breien	tricoter
breien (machinaal -)	tricoter// tricotage m à la machine
brengen tot	inciter à
brengen (paarden ... naar)	mener les chevaux à
brief naar de post brengen	porter une lettre à la poste
brief uit Parijs ontvangen	recevoir une lettre timbrée de Paris
brief op de post doen	mettre une lettre à la poste; poster une lettre
brief (er is haast bij die -)	cette lettre est urgente
brief (aangetekende -)	lettre f recommandée
brief aan de directeur	lettre f adressée au directeur
brief met aangegeven waarde	lettre f à valeur f déclarée
briefgeheim	secret m postal
briefhoofd	en-tête m (pl.: en-têtes)
briefkaart	carte f postale
briefpapier	papier m à lettres fpl
briefpapier (voorgedrukt -)	papier m à lettres fpl imprimé
brievenbus	boîte f aux lettres f
brochure (gestencilde -)	brochure f polycopiée
broeikas	serre f
broeikaseffect	effet m de serre f
bron van inkomsten	source f de revenus mpl
bron	source f
brood verdienen	gagner son pain m
broodfabriek	usine f/ fabrique f de pain
broodwinning	gagne-pain m
brouwerij	brasserie f
bruto	brut
bruto nationaal product	produit intérieur brut (PIB)
bruto binnenlands produkt	production f intérieure
bruto nationaal produkt	produit national brut
bruto binnenlands product	produit intérieur brut (PIB)
brutogewicht	poids m brut
brutoloon	salaire m brut
brutoprijs	prix m brut
brutoregisterton	jauger brut 15 000 tonneaux mpl
brutoregisterton (schip x)	navire m de x tonneaux de jauge f brute
BTP	Bâtiment m et Travaux mpl Publics
BTS	Brevet m de Technicien Supérieur
BTS-Tourisme	Brevet m de Technicien Supérieur (Option Tourisme)
BTW	Taxe f à la Valeur Ajoutée (TVA)
budget beheren	gérer un budget // gestion f d'un budget/ budgétaire
budget overschrijden	dépasser le budget
budget	budget m
budgetaire middelen	ressources fpl budgétaires
budgetbewaking	contrôle m budgétaire
budgetteren	budgetiser; budgétisation f
budgettering	budgetisation f
buitenboordmotor	hors-bord m (pl.: inv.)
buitenland	étranger m
buitenlands geld	monnaie f étrangère
buitenlands	étranger,-re
buitenlandse werknemer	travailleur immigré
buitenlandse betalingen	paiements mpl internationaux
buitentarief	tarif m extérieur
bulk (in - verzenden)	expédier en vrac

bulk (in, als -; "gestort")	en vrac
bulkcarrier	vraquier m
bulkgoed<eren> (massagoed)	marchandises fpl en vrac
bungalowpark	village m de bungalows mpl
bureau	bureau m
bureau-agenda	agenda m de bureau m
burgerlijk jaar	année f civile
burgerlijke staat	état m civil
busje	fourgonnette f; camionnette f
busreizigers	voyageurs mpl du car m
bustocht	excursion f en autocar m
bustochtje	tour m/ excursion f en car
butaan	butane m
BV (besloten vennootschap)	S.A.R.L. (Société à responsabilité limitée)
c/o	care of (=aux bons soins de =per adres)
C et F	coût m et fret m (cost and freight)
c.v.	C.V. (=curriculum vitae)
CA	chiffre m d'affaires fpl
CA	conseil m d'administration f
cabriolet	décapotable m
CAE	Compte m d'Epargne f en Actions fpl
CAF	coût assurance fret (CIF cost insurance freight)
CAF	coût m assurance f fret m (CIF= cost insurance freight)
CAF	Caisse f d'Allocations fpl familiales
café	café m; (bedrijfstak: cafés-bars)
cafeteria	cafétéria f; cafeteria f
camper	camping-car<s> m<pl>
camping	camping m; terrain m de camping
campingvlucht	vol m sec
CAO	conception f assistée par ordinateur m
CAO	convention f collective du travail
CAP	Certificat m d'Aptitude Professionnelle
capaciteit	capacité f
capaciteiten	capacités fpl
cargadoor	affréteur m
carrosseriebedrijf	carrosserie f
carrière maken	faire carrière
carrièrejager	carriériste
carrièrejagerij	carriérisme
carrosserie	carrosserie f; châssis m
carrosseriebedrijf	carrosserie f
cash-and-carry	cash-and-carry m
cash-flow	marge f brute d'autofinancement m
cassette-deck	lecteur<-enregistreur> m de cassettes fpl
cassière	caissière f
catalogus (geïllustreerde -)	catalogue m illustré
catalogus (uitgebreide ...)	catalogue m détaillé
catamaran	catamaran m; bateau à double coque f
catastrofaal	catastrophique
catering	restauration f collective
CCF	Crédit m Commercial de France
CCF	Charbonnages mpl de France
CCI	Chambre de Commerce et d'Industrie
CCIP	Chambre de Commerce et d'Industrie de Paris
CCP	compte m de chèques mpl postaux
CD-speler	lecteur m de disques mpl compacts/ de CD
CE	comité m d'entreprise
CE	Communauté f Européenne
CEA	Compte m d'Epargne f en Actions fpl
CEA	Commissariat m <français> à l'Energie automatique

CECA	Communauté f Européenne du Charbon et de l'Acier (EGKS)
CECOD	Centre m d'Etudes fpl du Commerce et de la Distribution
CEDEX	courrier m d'Entreprise f à Distribution f Exceptionnelle
CEE	Communauté f Economique Européenne (EEG)
CEEA	Communauté f Européenne de l'Energie Atomique (=Euratom)
cel (telefoon-)	cabine f <téléphonique>
cementfabriek	cimenterie f; usine f de ciment m
centenaar (=100 kg) tarwe	un quintal (pl: quintaux) de blé
centraal accoord	accord m <national> interprofessionnel
centraal-economisch plan	plan m économique central
centrale	central m ("telefoon")// centrale f
centrale (telefoon-)	central m téléphonique; le standard
centrale (naar de ... bellen)	appeler le standard
CERS	Centre m Européen de Recherches Spatiales
certificaat van oorsprong	certificat m d'origine
CES	Conseil m Economique et Social (=S.E.R. en Hollande)
CETA	Centre m d'Etudes Techniques Agricoles
CFA	Communauté f Financière Africaine
CFCE	Centre m Français du Commerce Extérieur
CFDT	Confédération française Démocratique du Travail
CFP	Compagnie f Française des Pétroles
CFTC	Confédération f française des Travailleurs chrétiens
CGC	Confédération f Générale des Cadres
CGT	Confédération f Générale du Travail
chaptaliseren	chaptaliser; la chaptalisation
charter <vliegtuig>	avion m nolisé; charter m
charteraar	affréteur m
charteren	noliser; affréter; chartériser
charterovereenkomst	contrat m d'affrètement m
chartervliegtuig	charter m (avion nolisé m)
chartervlucht	vol m affrété; vol charter/ chartérisé
chartervracht	fret m nolisé
chef	chef; dirigeant
chefkok	chef de cuisine f
chemicaliën	produits mpl chimiques
chemicus	chimiste
chemie	chimie f
chemie (steenkol-)	chimie f du charbon
chemie (organische//anorgan.)	chimie f organique // minérale
chemische industrie	industrie f chimique
cheque aan toonder	chèque m au porteur m
cheque (uit te betalen aan)	chèque m payable à
cheque op eigen naam (uits.)	tirer un chèque à son ordre m
cheque op naam	chèque m à ordre m/ nominatif
cheque aan toonder	chèque m au porteur m
cheque (met een ... betalen)	payer par chèque m
cheque uitschrijven op naam v	faire un chèque à l'ordre m de
cheque (in B. uit te betalen)	un chèque sur Bruxelles
chequeboekje	chéquier m; carnet m de chèques mpl
chertepartij	charte-partie f
chip	puce f
CIC	Crédit m Industriel et Commercial
Cie	Compagnie f
cijfers (in -)	en chiffres mpl
cilinderinhoud	cilindrée f
circuit (geïntegreerd)	circuit m intégré
circulaire	circulaire f
circulatiebank	banque f d'émission f
circuleren (vrij -)	circuler librement
circuleren	circuler; (ook: le bruit court que)

CISL	Confédération intern. des Syndicats libres (Int. Verb. Vr. Vakv.)
citrusvruchten	agrumes mpl
CL	Crédit m Lyonnais
clausule in contract	clause f du contrat
clausule	clause f
clearing-instituut	Chambre f de compensation
cm	centimètre m
CMCC	Crédit m de Mobilisation des Créances fpl Comm.
CNAF	Caisse f Nationale d'Allocations Familiales
CNAM	Caisse f Nationale d'Assurance Maladie
CNC	Conseil m National du Crédit m
CNCA	Caisse f Nationale du Crédit m Agricole
CNCA	Caisse Nationale du Crédit Agricole
CNE	Caisse f Nationale d'Epargne f
CNES	Centre f Nationale des Etudes Spatiales
CNJA	Centre m National des Jeunes Agriculteurs
CNP	Caisse f Nationale de Prévoyance f
CNUCED	Unctad (Unit. Nat. Conf. on Trade and Dev.)
CNUCED	Conférence f des Nat. Unies pour le Comm. et le Dév.
COB	Commission f des Opérations de Bourse f
COD	contre remboursement m (cash on delivery)
CODER	Commission f de Développement Economique Régional
coderen	coder; mettre en code m
CODEVI	Compte m pour le Développement Industriel
COFACE	Compagnie f Française d'Assurance f pour le Commerce Extérieur
COFIT	Confédération f Française des Industries fpl de Tourisme m
COGEMA	Compagnie f Générale des Matières Nucléaires
cognossement opstellen/établir	le connaissance
cokesfabriek	cokerie f
collect-call	communication f en PCV (=payez chez vous)/ à percevoir
collectieve arbeidsovereenk.	convention f collective du travail
collectieve lasten	charges fpl de la collectivité f
collega	collègue m/f
COMECON	Council for Mutual Economic Assistance
COMECON	Organisation de coopération écon. des pays de l'Europe de l'Est
commanditaire vennootschap	société en commandite simple
commanditaire v. op aandelen	une société en commandite par actions
commando geven aan	donner une instruction à
commercieel	commercial,-e
commerciële televisie	télévision f commerciale
commissie	commission f
commissie	commission f; comité m
commissionair in effecten	agent de change m
commissioonnair	commissionnaire m
committent	commettant m
communicatiesatelliet	satellite m de communication
compactdiscspeler	lecteur m de disques mpl compacts; lecteur-CD
compagnon	associé,-e
compatibel	compatible
complex	complexe m <industriel> // compliqué; à multiples facettes
compromis (gunstig -)	compromis favorable
computer (zeer geavanceerde)	ordinateur m sophistiqué
computernetwerk	configuration f d'ordinateurs mpl// réseau <d'ordinateurs>
computertelefoon	Minitel m
concentratie	concentration
concentraties (hoge .. van)	concentrations fpl élevées de
concern	groupe m
concessie doen	faire une concession <à>
Concorde	le Concorde
concurrent	concurrent m

concurrent	concurrent,-e
concurrentie (vrije ...)	libre concurrence f
concurrentie (scherpe)	concurrence f âpre/ acharnée
concurrentie	concurrence f
concurrentie (doelmatige -)	concurrence f efficace
concurrentie (felle -)	concurrence f acharnée
concurrentiebeding	clause f de non-concurrence
concurrentiepositie (sterke)	position concurrentielle (solide)
concurrentiepositie	position concurrentielle// compétitivité f
concurrentiestrijd	lutte f concurrentielle
concurrentievermogen I. terug	la compétitivité f décline: compétitivité f déclinante
concurrentievermogen	compétitivité f
concurrentievervalsing	concurrence déloyale/ illicite <combattre la ->
concurrentievervalsing	concurrence déloyale/ illicite; pratiques contr. à la saine c.
concurrentievoorwaarden	conditions fpl de la concurrence
concurreren met	concurrer; faire concurrence f à
concurrerend	compétitif,-ve // concurrentiel.-le
confectie-industrie	confection f
confectieatelier	atelier m de confection
confectiekleding	prêt-à-porter m
confectiemodel	modèle m du prêt-à-porter
conferentie	conférence f
conflict (m. i. in ... raken)	entrer en conflit m avec quelqu'un
conflict	conflit m
conglomeraat	conglomérat m
conjunctureel	conjuncturel,-le
conjunctuur (naoorl.per.hoog-	les Trente <années> glorieuses (=1944-1974)
conjunctuur (hoog-)	conjuncture f favorable
conjunctuur (hoog-)	haute conjuncture f
conjunctuur	conjuncture f
conjunctuurpolitiek	politique f conjuncturelle
conjunctuurschommelingen	fluctuations fpl conjuncturelles
conjunctuurverschijnsel	phénomène m conjuncturel
conservenblik	boîte f de conserve f
conservenfabriek	conserverie f
conservenindustrie	industrie f de la conserve f
conserveren	conserver
conserveringsmiddel	produit m conservateur
conserveringstechnieken	techniques f de conservation f
consortium	consortium n
constructiehal	halle f de montage
consulaat (d ...gewaarmerkt)	<facture> consulaire
consulaat	consulat m
consulent van arbeidsbureau	responsable de l'ANPE
consulent	responsable <de l'ANPE>; conseil m
consultant	conseiller m (inf.) // consultant m (adv.)
consument	consommateur m
consument	consommateur
consumentenbelangen	intérêts mpl du consommateur
consumentenbond	association de consommateurs
consumentenelectronica	électronique f grand public
consumentengedrag	comportement m du consommateur
consumentenprijs	prix m à la consommation
consumentenvoorlichting	information f des consommateurs
consumeren	consommer
consumptie	consommation f
consumptie (massa-)	consommation f de masse
consumptiegoederen	biens mpl de consommation
consumptiegroei	croissance f de la consommation
consumptie maatschappij	société f de consommation

consumptiemaatschappij	société f de consommation
contactueel (eigenschappen)	avoir le sens de la communication
container	conteneur m; container m
containerschip	navire m porte-conteneurs mpl
containerterminal	terminal m pour conteneurs mpl
containerwagen	camion<s>-conteneur<s> m<pl>
containerwagon	wagon m porte-conteneurs mpl
contant te betalen	payable en espèces fpl
contant geld	de l'argent m liquide
contant (verkopen tegen .. b)	vendre au comptant
contant	au comptant
continentaal plat	plate-forme f continentale
contingent	contingent m
contingenteren	contingenter
contingentering	contingentement m
continudienst	système m continu; travail m en continu
contract (lopend -)	contrat m en cours m
contract	contrat m
contract (op basis van -)	par voie f contractuelle
contract afsluiten met	passer un contrat avec
controle	vérification f //contrôle m
controleren	vérifier// contrôler
controletoren	tour f de contrôle m
controllen	contrôleur m de gestion f
conversie	conversion f
converteerbaar	convertible
converteren	convertir
coöperatie van wijnboeren	coopérative f viticole
coöperatieve vereniging	coopérative f
coördinatie	coordination f
coördineren	coordonner
copywriter	rédacteur m publicitaire
correctie (na . vo. seiz.inv)	en données fpl corrigées des variables saisonniers
correspondentie	correspondance f
corrupt	corrompu,-e
corruptie	corruption f
coupon	coupon m
CPAM	Caisse f Primaire d'Assurance Maladie
CRAM	Caisse f Régionale d'Assurance Maladie
credit	crédit m
creditcard	carte f de crédit m
créditeur	créancier m
crediteurenadministratie	comptabilité f des créditeurs mpl
creditnota	note f de crédit m
credittrente	intérêts mpl d'un solde créditeur
CREDOC	Centre m de Rech. fpl, d'Etudes fpl et de Docum. s.la Consomm.
crisis (vanwege de -)	en raison de la crise
crisis	crise f
crisis (midden in de ...)	<être> en pleine crise
crisissituatie	situation f de crise f
criterium	critère m
cruise	croisière f (partir en ...)
CSCA	Chambre f Syndicale des Constructeurs d'Automobiles
CSCN	Chambre f Syndicale des Constructeurs de Navires
CSSF	Chambre f Syndicale de la Sidérurgie Française
ct	courant (>> du 12 ct)
cultuur (in ... brengen)	défricher un terrain; rendre un terrain productif
CUMA	Coopérative f d'Utilisation du Matériel Agricole
curator	syndic
curriculum vitae	curriculum m vitae (joindre le ...)

cursief gedrukt	imprimé en italique<s> m<pl>
D/A	documents mpl contre acceptation
D/P	documents mpl contre paiement m
dag (vrije ...)	jour chômé; jour de congé
dag (van ... tot ...)	au jour le jour
dagafschrift	extrait m journalier
dagbladpers	presse f quotidienne
dagbouw	exploitation f à ciel ouvert
dagjesmensen	excursionnistes mpl
dagkaart	billet m pour la journée
dagkoers	cours m du jour
dagloner	journalier m
dagloon	salaire m journalier/ à la journée; journée f
dagontvangst	encaissements mpl
dagrecreant	excursionniste m
dagstaat	tableau m de bord m journalier
dagtocht maken	faire une excursion// faire une promenade d'une journée
dagwaarde	valeur f vénale
dal (uit economisch ...komen)	sortir d'une dépression économique
dalen	accuser une baisse; être en baisse
dalen (koersen)	être en baisse f; baisser
dalende lijn vertonen	être orienté<e><s>/ s'orienter à la baisse
daling van de consumptie	baisse f de la consommation
daling van de import	baisse f des importations
daling (lichte -)	légère régression f
daling (import-)	importations fpl en baisse
dam bouwen	construire un barrage
database	base f de données fpl
DATAR	Délégation à l'Aménagement du Territoire et à l'Action Rég.
datum vaststellen	fixer la date
dealer	cessionnaire m
dealer	cessionnaire m
dealer (erkend -)	distributeur m agréé
debatteren over	ook: discuter
debet	débit m
debetnota	note f de débit m
debetrente	intérêts mpl d'un solde débiteur
debiteur	débiteur
debiteur	débiteur m
debiteurenadministratie	comptabilité f des débiteurs mpl
deelname	participation f
deelnemen	participer à; prendre part à
deelnemen in een bedrijf	prendre des participations dans une entreprise
deelpacht	bail m à métayage; métayage m
deeltijdbaan	emploi m à temps partiel m
defect	en panne f; en dérangement m
deflatie	déflation f
deflatiepolitiek	politique f déflationniste
dekken	couvrir
dekking	couverture f
dekkingspercentage	taux m de couverture f
dekkingsplan	plan de financement <du budget>
dekolonisatie	décolonisation f
delcredere	ducroire m
delegeren	déléguer <des pouvoirs>
delegeren	déléguer
delen o.	répartition // division
demonstrant	manifestant,-e
demonstratie houden	organiser/ faire une manifestation
demonstratievlucht	vol m de démonstration

demonstreren (nieuwe vinding)	faire la démonstration (d'une nouveauté)
demonstreren tegen	manifester contre
demonstreren	manifester
deponer (een model -)	déposer un modèle
deposito	dépôt m
deposito- en discontobank	banque f de dépôts mpl et d'escompte m
depositor rekening	compte m de dépôts mpl
depothouder	stockiste m; dépositaire m
depressie (grote ...)	grande dépression f
derde wereld	Tiers Monde m
derde landen	pays mpl tiers
deregulering (zek. mate van-)	une certaine f déréglementation
dertiende maand	treizième mois m; mois double
deskundig	compétent; expert en
deskundige	expert; spécialiste
detailhandel	commerce m de détail
detailhandelaar	commerçant de détail
detailkaart	carte f détaillée
detaillist	détaillant
detailverkoop	vente f au détail
deurwaarder	huissier
devaluatie	déévaluation f
devalueren	dévaluer
devalueren (ge..eerd worden)	être dévalué
deviezenbepalingen	réglementation f des changes mpl
deviezencontrole	contrôle m des changes mpl
deviezenhandel	change m
deviezenreglementering	réglementation des changes mpl
deviezenreserves vergroten	accroître les réserves fpl <publiques> de change m
deviezenreserves van de staat	réserves fpl publiques
dezer (van de 20e -)	du 20 courant
dialog (Noord-Zuid -)	dialogue m Nord-Sud
dicht in de buurt komen van	frôler
dichtplakken	cacheter une lettre
dicteerapparaat	dictaphone m
dieetprodukt	produit m diététique
dienen als	servir de
dienen om	servir à
dienst (in ... nemen)	embaucher ("arbeiders")
dienst (in ... nemen)	engager ("algemeen")
dienst (het in ... nemen)	embauchage m
dienst	service m
dienst (het in ... nemen)	engagement m
dienst (in dienst nemen)	engager; embaucher <des ouvriers>
dienst (in vaste ... zijn)	avoir un emploi fixe
dienst (in ... hebben)	employer
dienstenbalans	balance f des services mpl
dienstjaar	année f de service/ de présence
dienstjaren (30 ... hebben)	avoir 30 ans d'ancienneté/ de service
dienstverlenend bedrijf	entreprise f prestataire de services mpl
dienstverlening	prestation f de services mpl
diepvriesmaaltijd	repas m surgelé
diepvriesprodukt	un produit m surgelé (snel)/ congelé (langzaam)
diepzeeduiken	plongée f sous-marine
dieren (jonge -)	petits mpl; jeunes bêtes
diesel	gas-oil/ gazole m
diesel (op ... rijden)	rouler/ marcher au gas-oil m/ gazole m
dik gedrukt	imprimé en caractères mpl gras; imprimé en gras
direct opvraagbaar	exigible sans délai m
direct mailing	publicité f directe

directeur (algemeen)	directeur général
directeur van postkantoor	receveur <des postes fpl>
directeur,-trice	directeur,-trice
directie	directoire m
directiebeleid	la gestion du Directoire
directiesecretaris,-esse	secrétaire m/f de direction f
disconto (in ... nemen)	escompter <un billet à ordre m>
disconto	taux m d'escompte m
disconto verlagen	baisser le taux m d'escompte m
discontobank	banque f d'escompte m
discontopolitiek	politique f d'escompte m
discontoverhoging	élévation du taux m d'escompte m
discontoverlaging	abaissement m du taux m d'escompte m
discontovoet vaststellen	fixer le taux m d'escompte m
discotheek	discothèque f
discussie (ter ... staan)	être en cause f
discussie (ter ... stellen)	mettre en cause f/en question f
discussiëren over	discuter de
diskette plaatsen (= "erin")	enficher la disquette
display	carton m publicitaire
distilleerderij	distillerie f
distributie	distribution f
distributiekkanalen	circuit m de distribution
distributienet	réseau m de distribution
dividend uitkeren	distribuer le dividende m
dividend(bewijs)	coupon m de dividende m
dividenduitkering	distribution f des dividendes mpl
divisie (= "poot")	division f (d'un groupe)
dochteronderneming	filiale f; (fille f)
dochteronderonderneming	filiale f
documentatiemateriaal	documentation f
doel bereiken	atteindre son but m/ son objectif m
doel	but m // objectif m
doel (tot ... hebben te)	avoir pour objectif de
doelen (te bereiken -)	objectifs mpl à atteindre
doelgroep	groupe-cible m// cible f
doelmatig	efficace
doelmatig ingericht	bien agencé
doelstelling formuleren	objectif (définir un ...)
doelstellingen formuleren	définir ses objectifs mpl
doen (het niet goed -)	ne pas bien fonctionner/ marcher
dok (droog-)	cale f sèche/ bassin m de radoub
dok (drijvend -)	bassin m/ dock m flottant
dokken van schip	mettre au dock/ en cale sèche un navire
dollar	dollar m
domiciliëren	domicilier
donorland	pays donateur/ donneur
doorbraak	percée f
doordringen op de markt	pénétrer le marché
doorgangshotel	hôtel m de passage m
doorgeven (bestelling -)	passer <une> commande par téléphone m
doorhalingen	ratures fpl
doorkiesnummer 695	interne 695
doorreis	être de passage
doorslag (met een ... typen)	taper avec un carbone
doorslag	double m
doorsturen	faire suivre <courrier>
doorverbinden	passer la communication à qqn
doorverkopen	revendre (en détail)
doorvoeren naar	transiter vers

doorvoeren	réaliser
doorvoerhaven	port m de transit m
doorwerken van post	dépouiller le courrier
doorwerken (niet kunnen -)	ne pas avancer dans son travail
doorwerken	continuer à travailler
doorzenden	faire suivre <le courrier>; transmettre
doos (kartonnen -)	carton m; boîte f en carton m
dor	aride
douane	douane<s> f<pl>
douane-aangifte	déclaration en douane f
douane-unie	union f douanière
douanebeambte	douanier; agent des douanes fpl
douaneformaliteiten afwikkel.	accomplir les formalités fpl douanières
douanekantoor	bureau m de douane f
douanerechten opheffen	supprimer les droits mpl de douane f
douanerechten	droits mpl de douane/ douaniers
douanerechten heffen	imposer des droits mpl de douane f <sur>
douanetarief (gemeensch. -)	tarif m douanier commun (TDC)
douanetarief invoeren	instaurer un tarif douanier
douz.; dz	douzaine f
dozijn flessen	une douzaine f de bouteilles fpl
draadloze telefoon	téléphone sans fil
draaiend houden	savoir faire tourner <!/son affaire>
drachme	drachme f grecque
draineren	drainer // assécher
drank	boisson f
drempelprijs	prix m de seuil m
driedeurs	la trois portes
drievoud (in -)	en triple
drogen van vis	séchage m du poisson m
droging	déshydratation f // séchage m
droogdok	bassin m de radoub; cale f sèche
droogleggen	assèchement m; drainage m
droogte (aanhoudende -)	sécheresse f prolongée
droogte (door ... getroffen)	frappé par la sécheresse
druif	raisin m
druivenoogst ('binnenhalen')	faire les vendanges fpl; vendanger
druivenplukker (ervaren -)	vendangeur expérimenté
druivenplukmachine	machine f à vendanger
druivesoort (wijnsoort)	cépage m
druivesuiker	raisin m
druivesuiker	dextrose m; sucre m de raisin m
druk weerstaan	résister aux pressions fpl
druk adj	animé
druk uitoefenen op	faire pression f sur
druk (onder zware ... staan)	subir une lourde pression
druk op de prijzen	tension f sur les prix mpl
drukke tijd	haute saison
drukken	imprimer
druktoets	touche f
drukwerk (als ... verzenden)	envoyer sous la forme d'imprimé m
duikboot	sous-marin m
dumpen	faire du dumping; pratiquer le dumping
duplicaat maken	faire un double
DUT	Diplôme Universitaire de Technologie
duur worden	<la vie> augmente
duur adj	cher, chère
duur	durée f // cherté f
duur (hoe - ?)	quel est le prix ?
duurzaam	durable // prolongé // <souvenir> impérissable

duwbak,-boot	barge f
duwbakken (konvooi -)	convoi de barges f de poussage m
duwboot	pousseur m
duwvaart	poussage m
dynamisch	dynamique
EAO	enseignement m assisté par ordinateur m
economie	économie f
economie (open ...)	économie f libérale
economie (vrije ...)	économie f de marché m
economie (vrije -)	économie de marché
economie (plan-)	économie planifiée/ concertée
economisch	économique
econoom	économiste m
EDF	Electricité de France
EEG	CEE (Communauté f Economique Européenne)
een op de drie boeren	un paysan sur trois
een en hetzelfde produkt	un seul et même produit
één op de drie gevallen	un cas sur trois
eengezinshuis	pavillon m
eenheidsprijzenwinkel	magasin m à prix m unique
eenhoudsprijs	prix m unitaire
eenmanszaak	une petite affaire; une petite entreprise
eens worden	se mettre d'accord <sur>
eenwording	unification f
eersteling	primeur f
effect	valeur f (mobilière); titre m
effect	effet m
effect (gunstig -)	effet m bénéfique
effect (groot ... hebben)	avoir un grand impact
effecten verhandelen	négociier des valeurs fpl
effectenbeurs	Bourse f des valeurs fpl
effectenbezit van een bank	portefeuille m d'une banque
effectenhandel	le commerce des valeurs fpl (mobilières)
effectenhandelaar	agent de change m
effectenmakelaar	placier m en titres mpl
effectennotering	cotation f des titres mpl <en Bourse>
efficiency	efficacité f; (efficience f)
efficiënt	efficace
EGF	Electricité et Gaz de France
eiegn bedrijf	entreprise privée
eigen gelegenheid	voyager par ses propres moyens mpl
eigenaar	propriétaire m
eigendom	possession f
eigendom (industrieel-)	propriété f industrielle
eigenschappen	qualités fpl (vereiste ...: ... requises)
eik	chêne m
einddiploma	diplôme de fin d'études (obtenir ...)
einde maken aan crisis	enrayer la crise
eindexamen doen	passer le bac/ bachot/ baccalauréat
eindjes aan elkaar knopen	joindre les deux bouts
eis	revendication f// exigence f
eisen (onvoorwaardel. ... st.)	revendiquer inconditionnellement
eisen inwilligen	satisfaire aux revendications fpl
eisen bespreken	discuter les revendications fpl
electriciteit	électricité f
electriciteitsbedrijf	compagnie f d'électricité f
electriciteitsdistributie	distribution f d'électricité
electriciteitsnet	réseau m <d'électricité>
electriciteitsvoorziening	alimentation en électricité
electrische apparatuur	appareillage m électrique

electronica	électronique f
electronische industrie	industrie f électronique
electrotechnisch monteur	mécanicien m électricien
electrotechnisch ingenieur	ingénieur m électrotechnique
electrotechnische industrie	industrie f électrotechnique
elektriciteit	électricité f
elektrificeren het net	électrifier le réseau
elektronische betaalkaart	carte à mémoire f; carte à puce f
ellende (in ... leven)	vivre dans la misère
ellendig	misérable
embargo	embargo m
emigratie	émigration f
emigreren naar	émigrer en/au
emittent	émetteur m; émettrice f
EMS	système m monétaire européen (SME)
emulgator	émulsifiant m
ENA	Ecole f Nationale d'Administration
endossabel (niet...e cheque)	chèque m non-endossable
endossant	endosseur m
endossement	endossement m
endosseren	endosser
endossering (v. een cheque)	endossement m d'un chèque
energie	énergie f
energie (nieuwe vormen v ...)	nouvelles énergies fpl
energie verspillen	gaspiller de l'énergie
energie (bronnen van -)	énergies fpl
energie (uit aardwarmte)	énergie f géothermique
energie (zonne-)	énergie f solaire
energie (voorzien van -)	approvisionner en énergie
energie winnen uit steenkool	tirer de l'énergie du charbon
energie (wind-)	énergie f éolienne
energie besparen	économiser de l'énergie
energie verslinden	consommer énormément/ bouffer de l'énergie f
energie produceren	produire de l'énergie
energie verbruiken	consommer de l'énergie
energiebedrijf	société f productrice d'énergie
energiebehoefte	besoins mpl en énergie
energiebehoud	conservation f de l'énergie
energiebesparing	économie f d'énergie f
energiebronnen	sources f d'énergie f
energiebronnen	ressources f énergétiques
energiecrisis	crise f de l'énergie f/ énergétique
energiegebrek	insuffisance f d'énergie
energiepolitiek	politique f énergétique
energieproductie	production f énergétique
energieserves	réserves fpl d'énergie
energieschaarste	pénurie f d'énergie
energieverbruik	consommation f énergétique
energieverspilling	gaspillage m d'énergie
energieverval	dégradation f de l'énergie
energievoorziening	approvisionnement m en énergie f/ énergétique
enquête	enquête f <après de>
entrepot (uit het ... halen)	faire sortir de l'entrepôt de la douane
entrepot	entrepôt m
entrepothouder	entrepoteur m
env.	environ
enveloppe (in de ... doen)	mettre sous enveloppe f
epidemie	épidémie f
er uit willen zijn	par désir d'évasion f
ernst	gravité f

erosie	érosion f
erts	minerais m
ertstanker	minéralier m
ervaren	expérimenté
ervaring (missen)	manquer d'expérience
escudo	escudo m portugais
ESSEC	Ecole Supérieure de Sciences Economiques et Commerciales
etalage (in de ...)	en devanture f
etc.	et caetera/ etc.
eten (aan ... uitgeven)	consacrer à l'alimentation f
etherreclame	publicité f sur les ondes fpl
etiket	étiquette <AFIE = Association Fr. pour l'Etiquetage Informatif>
etiketteren	étiqueter
etikettering	étiquetage m
Ets	Etablissements mpl (=firma)
euro	l'euro m
eurochequekaart	carte f eurochèque
Euromarkt	Marché Commun
Europees	européen,-ne
Europese commissie	Commission f européenne
Europese Unie	Union f Européenne (UE)
Europese Gemeenschap	Communauté f Européenne
evenwicht herstellen	rétablir l'équilibre m
ex	exemplaire m
exemplaar	exemplaire m
expediteur	transporteur m; entrepreneur de transports mpl
expediteur voor transitoh.	transitaire m
expeditieafdeling (hoofd -)	chef du service des expéditions fpl
expeditiebediende	expéditionnaire m/f
expeditiebedrijf	entreprise f de transports mpl
expertise-rapport opmaken	établir/ rédiger un rapport d'expertise f
exploitatie door de eigenaar	faire-valoir m direct
exploitatiekosten	coûts mpl d'exploitation f
exploitatie rekening	compte m d'exploitation
exploitatievergunning	concession f
exploiteren	exploiter
export (dalende -)	exportations en baisse f
export	exportation<s> f<pl>
exporteren naar	exporter vers
exporteur	exportateur
exportfirma	entreprise f exportatrice; maison f d'exportation
exportgarantie	assurance f crédit m à l'exportation
exportkrediet	crédit m à l'exportation
exportland	pays m exportateur
exportpremie	prime f à l'exportation
exportprijs	prix m à l'exportation
exportprodukt	produit m d'exportation
exportsubsidie	subvention f à l'exportation
exportvergunning	licence f à l'exportation
exportvolume	volume m des exportations
exposeren	exposer
expresbrief	lettre f exprès (pl: lettres exprès)
expresgoed (als -)	en régime express (R.E.); par envoi express
express (per ...)	par express m
extra	supplémentaire; <venant> en sus
fabricage	fabrication
fabricagefouten (artikel met)	article m présentant des défauts mpl de fabrication
fabricageprocédé	procédé m de fabrication
fabriek (klein; handarbeid)	manufacture f
fabriek (af -)	à l'usine f

fabriek (groot; machinaal)	usine f
fabriek (middelgroot)	fabrique f
fabriek	usine f; fabrique f
fabrieksmerk	marque f de fabrique
fabrieksprijs	prix m de fabrique f
fabrieksrook	fumée f industrielle
fabrikaat	produit m fini
fabrikaat (eigen ...)	produit m de la maison; ... maison (adj.)
fabrikant	fabricant m// constructeur m
factor	facteur m
factoring	affacturage m; factoring m
factureerafdeling	service m de facturation f
factureren van bedrag	facturer une somme
facturering	facturation f
facturist<e>	facturier, -ière
factuur opmaken	faire/ établir/ dresser la facture
factuur	facture f (algemeen); note f (hôtellerie)
factuur (pro-forma...)	facture f pro forma/ simulée
factuurprijs	prix m de <la> facture
failliet gaan	faire faillite
failliet verklaren (bedrijf)	la société a été déclarée en liquidation des biens
failliet zijn	être en faillite
failliet gaan	faire faillite
failliete winkelier	commerçant m failli
failliete boedel	masse f de la faillite
faillissement	faillite f
faillissement	faillite f
faillissement aanvragen bij	déposer son bilan auprès de
faillissement uitspreken	prononcer la liquidation judiciaire des biens
faillissementsaanvraag	dépôt du bilan
familiebedrijf (klein -)	petite exploitation
familiepension	pension f de famille f
FAO	Food and Agriculture Organization
farmaceutisch laboratorium	laboratoire m pharmaceutique
FAS	franco le long du navire (free alongside ship)
FASASA	Fonds d'Action Sociale pour l'Amén. des Struct. agraires
fastfood-restaurant	la restauration rapide; le fast-food
fax	télécopieuse f; fax m
faxen	télécopier; envoyer par fax
fax<post>	fax m
FCI	Freight Carriage and Insurance paid to
fco	franco
FECOM	Fonds m Européen de la Coopération Monétaire
FED	Fonds m Européen de Développement (Eur. Ontw. fonds)
FEDGA	Fonds m Européen d'Orientation et de Gar. Agricoles
feestdagen	jours mpl fériés
fel beconcurreren	concurrer durement/ âprement
fel	violent // vif,-ve
FIAT	Fonds m d'Investissement pour l'Aménagement du Territoire
file	bouchon m
filiaal	succursale f
filiaalbedrijf	société f à succursales fpl multiples
filiaalhouder	gérant m de succursale f
financeren	financer
financieel (op ... gebied) sur le plan	financier
financieel beleid	politique f financière
financieel	financier, -ière// <u>financièrement</u>
financieel manager	responsable m financier
financiële steun	aide f financière
financiële administratie	comptabilité f

financiën	finances fpl
financiën (geldmiddelen)	trésorerie f
financier	financer
financiering	financement m
financieringsplan	plan m de financement m
financieringsplan opstellen	réaliser un montage m financier
financieringstekort	impasse f budgétaire
firma	firme f; société f; maison f; établissement m
firmanaam	raison f sociale
fiscaal	fiscal
fiscaal voordeel	avantage m fiscal
fiscus	fisc m
floppy-disk	disquette f; disque m souple
fluctuerend zijn	fluctuer
FMI	Fonds m Monétaire International (IMF)
FNSEA	Fédération f Nationale des Syndicats d'Exploitants Agricoles
FO	Force f ouvrière
FOB	franco bord (free on board)
fokdier	reproducteur m; géniteur m; bête f d'élevage m
fokken	élever
fokker	éleveur
fokkerij	élevage m// station f d'élevage m
folder	dépliant m
fonds/ kapitaal	fonds m
fonds oprichten	créer un fonds m
fondsen van de Sécu	caisses fpl de la Sécurité sociale
FOR	franco wagon (free on rail)
forens	banlieusard m
formaliteit	formalité f
formatteren	formater
formulier in tweevoud	formule f en double <exemplaire>
formulier	formulaire m
FOT	franco wagon m (free on truck)
fotochemisch	photochimique
fotokopie	photocopie f
fotokopieerapparaat	photocopieuse f
fotokopiëren	photocopier
fout f	erreur f // faute f
fouten verbeteren	rectifier les erreurs fpl
FPA	Frêt m Port m payé Assurance f comprise jusqu'à
FPA	(=freight carriage and insurance paid to)
franc	franc m
franchise	franchise f
franchisegever	franchiseur
franchisenemer	franchisé
franchising	franchisement m; franchise f
franco (niet-... verzenden)	expédier en port dû/ non franco
franco verzenden	expédier en port payé/ franco
franco thuis	franco <à> domicile
franco// niet franco	en port m payé/ franco // en port dû/ non franco
frank	franc m <français/ suisse/ belge>
frankeermachine	machine f à affanchir
frankeren als drukwerk	affranchir comme imprimé
frankeren//(niet-gefrankeerd)	affranchir // (non-affranchi<e>
frankering bij abonnement	dispensé du timbrage m
frankering	affranchissement m
Frans-Belgisch	franco-belge
Franse frank	franc français
fraude	fraude f
free-lance	travailler free-lance; travailler à la pige

free-lancer	free-lance m/f; pigiste m/f
frees	fraiseuse f <de labour>
frictiewerkloosheid	chômage m frictionnel
frisdrank	boisson f non-alcoolisée
fruit	fruits mpl
fruitbedrijf	exploitation f fruitière
fruitbomen kweken	cultiver des arbres mpl fruitiers
fruitboom	arbre m fruitier
fruitkistje	cakeot m de fruits mpl
fruitteelt	culture f fruitière; arboriculture f
fruitteler	fruiticulteur m; producteur de fruits mpl
FSM	Fédération f Syndicale Mondiale
fudiciair	fudiciaire (monnaie f ...)
functie (van ... veranderen)	changer de fonction f
functie (vervullen)	fonction (remplir une ...)
functie (neerleggen)	quitter ses fonctions fpl
functie (leidinggevend)	cadre (mon collègue est passé ...)
functieanalyse	analyse f de tâche f
functiebeschrijving	description f de poste m
functiewaardering	évaluation f de poste m
functionaris (leidinggevend)	un cadre/ une femme cadre
functioneel	fonctionnel
fuseren	fusionner
fusie van ondernemeingen	fusion f d'entreprises
fust wijn	fût m de vin m
fust	fût m
g	gramme m
gaan staken	se mettre en grève
gaan om (de strijd)	le combat porte sur
GAEC	Groupement m Agricole des Exploitations en Commun
GAN	Groupe m des Assurances fpl Nationales
gang (weer op ... br. van)	la relance de ; relancer
gangbaar	de grande consommation
garanderen	garantir
garantie is verstreken	la garantie est périmée
garantie (met 6 maanden -)	avec une garantie de six mois
garantie (er zit - op)	être sous garantie f
garantie (de ... geven)	apporter la garantie <de>
garantiebewijs	certificat m de garantie f
garantieprijs	prix m garanti
garnalenvangst	prise f de crevettes fpl
gas	gaz m
gasbedrijf	compagnie f du gaz
gasbel	poche f de gaz
gasbron	source f de gaz m
gasdistributie	distribution de gaz m
gasfabriek	usine f à gaz
gasindustrie	industrie f gazière
gaslaag	nappe f de gaz
gasleiding	conduite f/ canalisation f de gaz m // gazoduc m
gasleidingnet	réseau m de gazoducs mpl
gasopnemer	contrôleur du gaz; gazier
gast	hôte m
gastanker	méthanier m (butanier m)
gastarbeider	travailleur émigré
gasverbruik	consommation de gaz m
gasvondst	découverte f d'un gisement m de gaz m
gat in de markt	créneau m
GATT	General Agreement on Tariffs and Trade
GATT	(=Accord m Général sur les Tarifs mpl douaniers et le Commerce)

GDF	Gaz de France
ge(vol)machtigde	mandataire
geadresseerde	destinataire
gebeuren (=gedaan worden)	se faire
gebied (onbewoond ...)	région f dépeuplée
gebonden zijn door	être lié<e><s> par
geboortedatum	date f de naissance f
gebrek zijn aan	manquer; faire défaut
gebrek	défaut m // déficience f
gebrek (bij ... aan)	faute de; à défaut de
gebrek aan	pénurie f de
gebreken van productieappar.	déficiences fpl de l'appareil m productif
gebroken	cassé<e><s>
gebruik maken van	faire appel à// se servir de
gebruik	utilisation f; usage m
gebruiken	employer; utiliser; se servir de
gebruiker	utilisateur,-trice
gebruikers van een tolweg	usagers d'une autoroute à péage
gebruiksaanwijzing	mode d'emploi m
gebruiksdatum (uiterste -)	date f de péremption
gebruikt worden voor	servir à
geconsolideerd	consolidé
geconsolideerde schulden	dettes fpl consolidées
gedeelte (groot -)	part f importante
gedegen verkoopervaring	solide expérience f de la vente
gedekt worden	être garanti
gedekte cheque	chèque certifié
gedroogd produkt	produit m déshydraté
gedwongen zijn om	être contraint à
geëndosseerde	endossataire m
gefailleerde	failli m
gegadigde	candidat<e>
gegeven verwerken	traiter les données fpl
gegeven	donnée f
gegevens invoeren	entrer/ introduire des données fpl
gegevens (ongetroleerde -)	données fpl brutes
gegevensbestand	fichier m
gegevensverwerking	traitement m des données fpl
gegevensverzameling	compilation des données f
gegrond	bien fondé
gegrond (on-)	mal fondé
gegrondheid	bien-fondé m
geheim adj	secret,-ète
geheim nummer hebben	figurer sur la liste rouge
geheime code	code m secret/ confidentiel
geheugencapaciteit	capacité f mémoire; taille f de la mémoire
geïntegreerd circuit	circuit m intégré
gekocht voor 50 francs	<je l'ai> acheté 50 francs/ pour/ au prix de/ à raison de 50 f
gekruiste cheque	chèque m barré
geladen met	chargé de
geld sparen	épargner/ économiser de l'argent m
geld verliezen op	perdre de l'argent m sur
geld zetten op zijn rekening	approvisionner son compte
geld (uitgezette ...)	argent m placé
geld ("economisch")	monnaie f
geld	argent m
geld opnemen op hypotheek	emprunter sur hypothèque f
geld (gebrek aan ... hebben)	manquer d'argent m
geld lenen aan	prêter de l'argent m à un client
geldautomaat	distributeur m automatique <de billets de b.>

geldbelegging (veilige -)	placement m sûr
gelden voor	ook: être étendu à
geldend	en vigueur f
geldgebrek	manque m d'argent
geldhoeveelheid reguleren	régulariser la masse monétaire
geldhoeveelheid	masse f monétaire
geldig	valable
geldigheid	validité f
geldigheidsdatum (uiterste -)	date f limite de <la> validité (=DLV)
geldmarkt	marché m financier
geldmiddelen	trésorerie f
geldomloop	circulation f monétaire
geldschepping	création f monétaire
geldscheiter	financier m; bailleur m de fonds m<pl>
geldverspilling	gaspillage m d'argent m
geldwereld (in de ... zitten)	être dans la finance
geldzorgen hebben	avoir des ennuis mpl d'argent/ des soucis mpl financiers
geleibiljet	passavent m
geluidshinder	nuisance f sonore
geluidsinstallatie	chaîne f hi-fi (=haute fidélité f)
geluidsoverlast	excès m de bruit
gemakkelijker maken	faciliter
Gemeenschap Europese	Communauté Européenne (CE)
gemeenschappelijk	commune,-e
Gemeenschappelijke Markt	Marché Commun
gemeente	commune f
gemeentecamping	camping m municipal
gemeentemuseum	musée m municipal
gemengd bedrijf	association f de l'agriculture f et de l'élevage m
gemiddeld	en moyenne // moyen,-ne
genationaliseerd	nationalisé
genesmiddelen (merk-)	spécialités fpl
general manager	directeur m général
gennodzaakt (zich ... zien)	se voir contraint<s> de
genoegen nemen met	se contenter de
genoodzaakt (z. ... zien om)	être/ se trouver contraint de
genotmiddelenindustrie	industrie f de stimulants
georganiseerde arbeider	ouvrier m syndiqué
gepensioneerde	retraité<e>
gepensioneerde ambtenaar	fonctionnaire m retraité
geproduceerd worden	la production se fait
geraffineerde olie	pétrole m raffiné
gerecht (voor het ...brengen)	porter devant le tribunal
gerechtelijk (langs ...e weg)	par voie judiciaire
gereduceerd	réduit
gericht (erop ... zijn)	ook: chercher à
gericht (er op ... zijn)	viser à
gering zijn	être minime<s>
gering	faible
gerst oogsten	moissonner de l'orge f
geschieden	ook: se faire
geschikt voor	propre à
geschikt voor	apte à; qualifié pour (<occuper> un poste)
geschiktheid	aptitude f (à une fonction)
geschil bijleggen	régler le différend// trancher le litige
geschil	affaires fpl litigieuses/ contentieuses; litige m
geschoold	qualifié
geschoold arbeider	ouvrier m qualifié/ professionnel (=OP)
gesprek (in -)	la ligne est occupée
gesprek afbreken	rompre le dialogue

gesprek (voor een -)		pour avoir un entretien
gesprekken (telefoon-)		communication f <téléphonique>
gesprekspartner		interlocuteur
gestandaardiseerd		standardisé,-e/ standard
gestort		versé
gestroomlijnd		aérodynamique
getijdencentrale		centrale f marémotrice
getrapt (eruit ... worden)		être viré; se faire virer; se faire vider
getuigschrift		certificat m (une copie du ...); attestation
geval (in ... van)	en cas de	
gevestigd zijn		être implanté
gevestigd zijn		être localisé
gevoelig maken voor		sensibiliser à
gevolgen (nadelige -)		retombées fpl
gevolgen (ernstige -)		de graves conséquences fpl
gevolgen van de crisis		effets m de la crise
gevolmachtigde		mandataire m
gevraagd (veel ...)		très demandé
gevuld (slecht -)	dégarni,-e	
gemarkeerd door het consul.		consulaire
gewasbescherming		protection f des végétaux mpl
gewicht		poids m
gewichtloosheid		apesanteur f
gezagvoerder		commandant m de bord
gezin		famille f// ménage m
gezinsbudget		budget m des ménages mpl/ familial
gezinsconsumptie		consommation f des ménages mpl/ d'un ménage
gezinslasten		charges fpl de famille
gids		guide m/f
gieten		coulée f
gieterij		fonderie f
gietijzer		fonte f
gietvorm		moule m
giflozing		rejet m/ déversement m de produits toxiques
gigant (staal-)		géant m de l'aciérie f
giraal geld		monnaie f scripturale
giraal		par virement m postal
giro (per ...)		par virement m postal
girobetaalkaart		postchèque m
girobetaling (girale b.)		paiement m par virement postal
giroboekje		carnet m de virements postaux mpl
girocheque		chèque m postal de virement m
girokantoor		centre m des chèques mpl postaux
gironummer		numéro de CCP
giropas		carte f de garantie f
girorekening		compte chèque postal; compte de chèques postaux
girorekening		compte m courant postal (CCP)
girorekeninghouder		titulaire d'un compte chèque postal
glasfabriek		verrerie f
glastuinbouw		culture f en serres
glastuinder		serriste m
glaswerk		verrerie f
glucose		sucre m d'amidon m
goed (<on>roerend ...)		biens mpl <im>mobiliers
goed gaan		ook: se porter bien
goed gaan		bien marcher
goede naam		renommée f
goederen		marchandises fpl
goederenbalans		balance f des marchandises fpl
goederenbehandeling		manutention f

goederenbeurs	Bourse f des marchandises fpl
goederencontroleur	réceptionnaire m
goederenopslag	stockage m des marchandises fpl
goederenstation	gare f de marchandises fpl
goederenstroom besturen	piloter le flux de marchandises fpl
goederentrein	train m de marchandises fpl
goederenverkeer (vrije ...)	libre circulation des marchandises fpl
goederenverkeer	trafic m de marchandises fpl
goederenvervoer	transport m des marchandises fpl
goederenvoorraad	stock m de marchandises fpl
goederenwagen (open + platte)	plateau m/ plate-forme f (pl.: plates-formes)
goederenwagen,-on	wagon m de marchandises fpl
goedkeuren	approuver
goedkeuring	approbation f
goedkoop (..) verkopen	vendre bon marché, meilleur marché, le meilleur marché (inv.)
goedkoop,-oper,-oopst	bon marché; meilleur marché, le meilleur marché (inv.)
gouden gids	guide m jaune
goudstandaard	étalon-or m
GPL	Gaz de Pétrole Liquéfié (LPG)
graag of niet	c'est à prendre ou à laisser
graan opslaan	stocker les céréales fpl
graanboer	céréaliier
graanexporteur	exportateur de céréales fpl
graangewassen verbouwen	cultiver des céréales fpl
graanoogst binnenhalen	rentrer la moisson
graanoverschot	surplus m de blé m
graanpakhuis	magasin m à blé m
graanproducerend land	pays producteur de céréales fpl
graanproductie	production f céréalière
gram	gramme m
gratis	gratuit<ement>
grazen (laten -)	faire paître
grens overgaan	passer la frontière f
grens (bij het passeren v.d.)	au passage m de la frontière f
grensarbeid	travail m frontalier
grensovergang	poste m frontière f
grenzen sluiten voor	fermer les frontières fpl à
griffier	greffier
godwerktuigkundige	mécanicien d'avion
groei	accroissement m
groei	croissance f
groei (van bedrijf)	expansion f (d'une entreprise)
groei van 6 % van omzet	taux m de croissance f de 6 pour cent du chiffre d'affaires
groeien (sterk ..)	prendre un grand essor
groeien (sterk -)	s'accroître fortement
groeien ('planten')	croître
groeien aan een boom	pousser sur un arbre
groeihormonen	hormones fpl de croissance f
groeipcentage	taux m de croissance f
groentekweker	producteur m de légumes mpl; maraîcher
groentekwekerij	exploitation f maraîchère
groenten (ingeblikte -)	conserves fpl de légumes mpl; légumes en conserve
groenteteelt	culture f maraîchère
groenteveiling	marché m de gros aux légumes mpl
groep (beoogde -)	groupe m visé
groepage van de goederen	groupage m des marchandises fpl
groepsreis	voyage m collectif
grond (stuk ...)	terrain m// parcelle f// lopin m de terre //<lotir une terre
grondbezit	propriété f foncière
grondkrediet	crédit m foncier

grondpersoneel	personnel m au sol m
grondslag voor inkomstenbel.	assiette f de l'impôt m sur le revenu
grondstation (bodemstation)	station f terrienne
grondstof	matière f première
grondstoffen	matières fpl premières
grondwerktuigkundige	mécanicien m d'avion
groot verkopen	vendre en gros
groot inkopen	acheter en gros
groot (in het ...)	<acheter// vendre> en gros
grootboek	grand-livre m des comptes mpl
grootgrondbezitter	grand propriétaire
groothandel	commerce m de gros; maison f de gros
groothandel	le commerce de gros
groothandel in zeevis	mareyage m
groothandel	le commerce de gros
groothandelaar in zeevis	mareyeur m
groothandelaar in	grossiste en
groothandelsprijs	prix m de gros
grootschalige productie	la production f en grande série
grootvee	gros bétail m
grootverbruik	consommation f élevée
grootverbruiker	grand consommateur
grootwinkelbedrijf	grande surface f
grossier	grossiste
groter zijn dan	ook: l'emporter sur
groter zijn dan	ook: dépasser
gulden	florin m
gunst (ten ...e van)	au profit de // en faveur de
gunstig zijn voor	être favorable à
gunstig	propice
GV	grande vitesse f
haalbaar (operatie is -)	opération f faisable
haalbaarheidsonderzoek	étude f de faisabilité f
hachelijk (in ... sit. breng)	mettre dans une situation précaire
hagel	grêle f
hakhout	taillis m
hakken	couper <du bois>; omhakken: abattre
half pensioen	la demi-pension
half jaar (in een -)	en six mois m
halffabrikaat	produits mpl semi-finis
halve meter	cinquante centimètres mpl
halve dagen (voor ... werken)	travailler à mi-temps
halveringstijd van rad.ac el	période f d'un élément radioactif
hand (bij de ... hebben)	avoir sous la main
hand (aan de ... van)	en fonction de(s) arrivages mpl)
hand (uit de ... lopen van)	dérapage m des prix
hand (het in de ... houden v)	la maîtrise de
handarbeider	col bleu
handel	commerce m
handel (in de ... zitten)	être dans le commerce
handel (het in de ...brengen)	commercialisation f
handel drijven	faire du commerce
handel (buitenlandse -)	commerce m extérieur
handel (uit de ... nemen)	retirer de la vente f
handel (toegenomen ...)	échanges mpl accrus
handelaar	commerçant; négociant
handelen	faire du commerce; agir
handelen in	faire le commerce de ...
handelsaccord	accord commercial
handelsagent	agent commercial

handelsbalans	balance f commerciale
handelsbank	banque f d'affaires fpl
handelsbelemmering	entrave f au commerce
handelsbetrekkingen uitbr.	intensifier les relations fpl commerciales
handelsbeurs	Bourse f de commerce m
handelscorrespondentie	correspondance f commerciale
handelsdelegatie	délégation f commerciale
handelsfactuur	facture f commerciale
handelsfirma	société f commerciale; maison f de commerce m
handelsfirma	maison f de commerce m
handelsmaatschappij	établissement m commercial
handelsmaatschappij	société f commerciale
handelsmerk (gedeponeerd -)	marque f déposée
handelsmerk	marque f de commerce
handelsnaam	raison f sociale
handelsonderneming	entreprise f commerciale
handelsoorlog	guerre f commerciale
handelsoorlog ontketenen	déclencher une guerre commerciale
handelspapier avaliseren	avaliser un effet de commerce
handelspapieren	effets mpl de commerce
handelspartner	partenaire m commercial
handelspolitiek	politique f commerciale
handelsrecht	droit m commercial
handelsrechtbank	tribunal m du commerce
handelsregister	Registre m du Commerce (R.C.)
handelsreiziger	représentant m de commerce
handelstekort	déficit m commercial
handelstransactie	transaction f commerciale
handelsverdrag	traité m commercial
handelsvereniging	cpmpagnie f (=avec grand nombre d'associés)
handelsverkeer belemmeren	entraver les échanges mpl
handelsverkeer	échanges mpl commerciaux
handelsvloot	marine f marchande/ flotte f de commerce m
handelsvrijheid	liberté f du commerce m
handelswaar	marchandise<s> f<pl>
handelswaarde	valeur f marchande
handen (in ... hebben)	ook: contrôler
handen (in ... zijn van)	être détenu<e><s> par
handenarbeid	travail m manuel
handgeschreven brief	lettre f manuscrite
handtekening	signature f
hangar	hangar m
hangmap	dossier m suspendu
harde schijf	disque m dur
hardware	matériel m
haringvisserij	pêche f au hareng
harmonisatie	harmonisation f
harmoniseren	harmoniser
hars	résine f
hausse	hausse f
haute couture	haute couture f
haven	port m
havenarbeider	docker
havenverkeer	trafic m portuaire
headhunter	chasseur de têtes
HEC	(Ecole des) Hautes Etudes Commerciales
hectare	hectare m
heersen	sévir ("koude"/"ziekte")
heffen (een bedrag -)	prélever un montant <sur>
heffen op	imposer ... sur

heffen op	prélever sur
heffing (EG--)	prélèvement communautaire
heffing	prélèvement m
heffingvrij	exempt de taxe f
hefschroefvliegtuig	hélicoptère m
heidevelden	landes f
helicopter	hélicoptère m
heling	recel m
helling (schuine -)	cale f inclinée
helling van berg	penne f d'une montagne
helling (schip op .. zetten)	mettre en/ (sur le) chantier un navire
helpen om te	aider à
herbebossen	reboiser
herbebossingsproject	projet m de reboisement m
herberg	auberge f
herder	berger m
herdisconteren (geldhoeveelh)	réescompter la masse monétaire
herdisconto	réescompte m
herenhuis	hôtel m <particulier>
herintredingcontracten	contrats mpl de réinsertion f
herschikken	réajuster
herschikking	réajustement m
herstel van de economie	redressement m de l'économie
herstel	redressement m
herstel van de investeringen	rétablissement m de l'investissement
herstel (duurzaam -)	relèvement m durable
herstellen (zich -)	se redresser ("franc"; "marché")
herstellen (koersen . zich)	les cours mpl se relèvent
herstellen (factureerfout -)	rectifier une erreur de facturation
herstellen (schade -)	réparer les pertes fpl
herstellen (prijs heeft zich)	le prix s'est redressé
herstellen (zich -)	se redresser
herstelplan	plan m de redressement
herstructureren	restructurer
herstructurering	restructuration f
hervatten	reprendre
herverdelen	répartir; redistribuer
herverdeling van de grond	redistribution f des terres
herverdeling van arbeid	répartition f du travail
herverkavelen (percelen -)	remembrer des parcelles fpl
herverkaveling<spolitiek>	politique f de remembrement m (des remembrements)
herverzekerden (risico -)	réassurer un risque m
herverzekeringsmaatschappij	une compagnie f de réassurance f
hervorming (economische -)	réforme f économique
hervorming doorvoeren	entreprendre une réforme f
herzien	réviser
herziening	révision f
hiërarchie	hiérarchie f
hiërarchisch	hiérarchique
hierbij ingesloten	ci-joint; ci-inclus
hitteschild	bouclier m
hl	hectolitre m
HLM	Habitation f à Loyer m Modéré (woningwetwoning)
hoeden (kudde schapen -)	garder un troupeau de moutons mpl
hoes	pochette f
Hof van Justitie	Cour f de Justice f
hoger personnel	cadres mpl supérieurs
hoger worden	les prix mpl ont augmenté/ monté
hoger stellen (prijzen -)	majorer les prix mpl
hoger personeel	cadres mpl

hoger worden	augmenter
holding	holding m/ groupe m
homologatie	homologation f
homologeren	homologuer
hongerloon verdienen	toucher un salaire de misère f/ de famine f
hongersnood	famine f
honoreren	honorer
hoofd inkoop	chef des achats mpl
hoofd van de verkoopafdeling	responsable m du service m des ventes fpl
hoofd van de bevolking (per.)	par tête
hoofd (aan het ... van)	à la direction de
hoofdadministrateur	chef comptable
hoofdarbeider	col m blanc
hoofdkantoor	siège m <social>
hoofdoorzaak	cause majeure f
hoofdstation	unité f centrale
hoog	haut // élevé // important
hoog	ook: élevé
hoogconjunctuur	haute conjoncture
hoogovens	hauts-fourneaux mpl
hoogseizoen	haute saison
hoogspanningsmast	pylône m à haute tension
hoogstammige boom	futaie f
hoogsten (onverwachte -)	hauteurs fpl insoupçonnées
hoogte	hauteur f; altitude f// montant m
hooguit	tout au plus
hooi (met ... voeren)	nourrir avec du foin
hoorn	combiné m // récepteur m
hoorn opleggen	raccrocher
hoorn afnemen	décrocher
hopeloze situatie	situation f sans issue f
horeca	industrie f hôtelière
horen bij	correspondre à
hormoon	hormone f
hostess	hôtesse f d'accueil m
hotel (luxe-)	palace m
hotel (doorgangs-)	hôtel m de passage m
hotel (vakantie-)	hôtel m de séjour m
hotel (erkend ...)	hôtel m homologué
hotel (niet-erkend)	hôtel non-homologué/ de préfecture
hotel (toersiten-)	hôtel m de tourisme m; hôtel m pour touristes
hotel (zonder restaurant)	hôtel m garni
hotel (een of meer sterren)	hôtel m une étoile f (x étoiles)
hotel (low-budget)	hôtel m bon marché
hotel (luxe-...)	palace m; hôtel m de grand luxe m
hotelaccomodatatie	équipement m hôtelier
hotelclassificatie	classification f des hôtels mpl
hotelhouder	hôtelier, -ière
hotelindustrie	industrie f hôtelière
hoteljournaal	main f courante
hotelketen	chaîne f hôtelière; chaîne f d'hôtellerie
hotellerie	hôtellerie f
hotelrekening	note f d'hôtel m
houden van toneel	aimer le// avoir le goût du théâtre
houden onder drempel v 5 %	contenir sous le seuil de 5 %
hout (onderhoud tussen bomen)	taillis m <p ex.: sous futaie>
hout (tropisch -)	bois m tropical
houten	en bois
houthakker	bûcheron m
houtkap	coupe f de bois

HT	hors taxe(s) f(pl)
huis (aan ...)	à domicile m
huis in aanbouw	maison en construction
huisbrandolie	fuel m domestique
huiscomputer	micro<-ordinateur> m familial
huishoudelijke artikelen	articles mpl ménagers/ de ménage m
huishouding (hoofd -)	gouvernante f
huisje huren	location f d'un meublé m
huisvrouw	ménagère f
huisvuilverbranding	incinération f des ordures fpl ménagères
hulp aan bepaalde branche	aide f sectorielle
hulp (financiële -)	aide financière f; concours m financier
hulp (medische -)	assistance f médicale
hulp (voedsel-)	aide f alimentaire
hulp (opnieuw ... bieden aan)	renouveler l'aide à
hulp (technische -)	assistance f technique
hulp (te ... komen)	venir en aide à; secourir
hulpkracht	auxiliaire m/f
hulpprogramma	programme m d'aide f
hulverlening (medische -)	assistance f médicale
huren bij bank	louer à la banque f
huren (verhuren)	location f
huur	loyer m
huurbetaling	paiement du loyer
huurcontract (doorlopend)	bail m de durée f indéterminée
huurder	locataire m/f
hypermarkt (weidewinkel)	hypermarché m
hypothek nemen op	prendre une hypothèque sur
hypothekbank	banque f hypothécaire
hypotheklening	prêt m hypothécaire
IBIC	Impôt m sur les Bénéfices mpl Industriels et Commerciaux
id	idem
iemand (er is ... bij de dir)	le directeur a quelqu'un
IFOP	Institut m Français de l'Opinion f Publique
ijlgoed (snelgoed) (als -) en régime accéléré (R.A.); en grande vitesse (G.V.) ('train')	
ijzer	fer m
ijzer- en staalindustrie	sidérurgie f
ijzer- en staalfabriek	usine f sidérurgique
ijzererts	minerai m de fer m
ijzergehalte	teneur f en fer
ijzerwaren (zaak in ...)	quincaillerie f
illegaal	clandestin // illégal
imago	image f de marque f
immigratie (illegale -)	immigration clandestine
impasse (in ..blijven steken)	rester dans l'impasse f
imperialisme	impérialisme m
imperialistisch	impérialiste
import	importation<s> f
import	importation f
import (toename van de ...)	importation f croissante
importeren uit	importer de
importeren	import
importeur	importateur
importheffing	taxe f à l'importation
importland	pays m importateur
importprodukt	produit m d'importation
importtoename	progression f des importations fpl
inbegrepen in de prijs compris	dans le prix m
inbeslagneming	confiscation f
inblikken	mettre en conserve f/ en boîte f

inbreken in	craquer; déplomber; pirater
INC	Institut m National de la Consommation
incassering v schulvordering	recouvrement m d'une créance f
incasso (automatische -)	prélèvement m automatique
incasso-bureau	agence f de recouvrement m
incentive-tour	voyage m de stimulation f
indammen	endiguer
indelen	classer
index van kosten levensond.	indice m du coût m de la vie
indexering	indexation f
indienen (klacht -)	déposer une réclamation/ une plainte
indienen	déposer; (présenter)
indienen (schadeclaim -)	faire une demande de dommages mpl et intérêts mpl
indienstneming	engagement m; embauche f/ embauchage m
indiensttreding	entrée f en fonction f; entrée en service m
industrialisatie	industrialisation
industrialiseren	industrialiser
industrie	industrie f
industriecomplex	complexe m industriel
industrieel	industriel,-le
industriegebied	zone f industrielle // région f industrielle
industriehout	bois m industriel
industrielanden	pays mpl industrialisés
industrietak	branche f industrielle
INED	Institut m National d'Etudes Démographiques
inflatie (sluipend/kruipend)	inflation f rampante
inflatie (bestedings-)	inflation f par la demande f
inflatie (kosten-)	inflation f par les coûts mpl
inflatie (hollende -)	inflation f galopante
inflatiebestrijding	lutte f contre l'inflation
inflatiepeil (-percentage)	taux m d'inflation
inflatiespiraal	spirale f inflationniste
inflatietempo	rythme m de l'inflation
informatica	informatique f
informatica-deskundige	informaticien,-ne
informatie	information f // renseignements mpl
informatie geven over	renseigner sur
informatie	information f; renseignements mpl
informatiesysteem	système m d'information
informatieverwerking	saisie f des données fpl
informeren bij	s'informer auprès de
infrastructuur	infrastructure f
ingang (met ... van)	à partir de/ du
ingenieur	ingénieur m
ingeschreven staan bij	être inscrit à
ingesloten	inclus; joint
ingreep	intervention f
ingrijpen in prijsontw.	intervention dans l'évolution f des prix
ingrijpen op de markt	intervenir sur le marché
ingrijpen in onderhandelingen	intervenir dans les négociations
ingrijpende maatregelen	mesures fpl vigoureuses/ radicales/ drastiques
ingrijpende bezuinigingen	forte réduction f des dépenses fpl
inheemse bevolking	population f indigène
inhoud is 1 liter	le contenu est d'un litre
inhoud van een aargasveld	contenance f d'un gisement de gaz naturel
inhoud	contenu m
inhouden op	retenir sur
initiatief (particulier -)	initiative f privée
inklaren	dédouaner
inklaring van transito-goed.	admission f temporaire

inklaring	dédouanement m
inkomen (bruto -)	revenu m brut
inkomen (reëel -)	revenu m réel
inkomen (netto -)	revenu m net
inkomen (besteedbaar -)	revenu m disponible
inkomen (nominaal -)	revenu m nominal
inkomen (modaal -)	revenu m moyen
inkomen (arbeids-)	revenu m du travail
inkomen (nationaal -)	revenu m national
inkomen (verschil in -)	écart m entre les revenus
inkomens (lage -)	bas revenus mpl
inkomens (hoge -)	revenus mpl élevés
inkomensbeleid	politique f des revenus mpl
inkomensgroep	catégorie f salariale
inkomensnivellering	nivellement m des salaires mpl
inkomensverdeling	répartition f des revenus mpl
inkomsten opgeven	déclarer ses revenus mpl
inkomsten en uitg. op e afst	adapter les dépenses fpl aux revenus mpl
inkomsten	recettes fpl
inkomsten en uitgaven	recettes fpl et dépenses fpl
inkomsten uit arbeid (over.-)	salaire m indirect ou social
inkomsten	recettes fpl
inkomsten (hoge ... hebben)	avoir de gros revenus mpl
inkomsten uit aandelen	revenus mpl des actions fpl
inkomsten uit onroerend goed	revenus mpl fonciers
inkomstenbelasting	impôt m sur le revenu m
inkoop	achat m
inkoopafdeling	service m des achats mpl
inkoopcentrale	centrale f d'achats mpl
inkoopchef	chef des achats mpl
inkoopcombinaties	groupements mpl d'achats mpl; achats groupés
inkoopprijs	prix m d'achat m
inkooprekening	compte m d'achat m
inkoopster	acheteuse
inkopen	acheter
inkoper	acheteur
inkrimpen (personeelsbest.)	réduire/ comprimer les effectifs mpl
inkrimping	réduction f <des effectifs>
inkrimping	compression f <du personnel>
inleggen	déposer
inlegger	déposant
inlegkapitaal	mise f de fonds m initiale
inlichtingen inwinnen over	prendre des renseignements mpl sur
inlichtingen krijgen	<pour> avoir des renseignements mpl
inlichtingen (voor -)	pour avoir des renseignements mpl
inlichtingen (uitvoerige -)	informations fpl détaillées
inlichtingen inwinnen	se renseigner (s'informer) <auprès de>
inlichtingen vragen	aller aux informations fpl
inlichtingen bellen	appeler le service des renseignements mpl
inlichtingen (aanvullende)	informations fpl complémentaires
inlichtingen (om ... schrijv)	écrire pour demander/ avoir des informations
inlichtingen (om ... vragen)	demander des renseignements mpl
inlichtingendienst	service m des renseignements mpl
innen	toucher/ encaisser <un chèque>
innen (een cheque)	toucher un chèque postal <de virement>
innen	percevoir; lever
inning	encaissement <d'un chèque>
innovatie	innovation f
INRA	Institut National de la Recherche Agronomique
inrichten	aménager // décorer

inrichten	équiper// aménager
inrichting	équipement m// aménagement m// décoration
inschakelen	brancher
inschrijven op aandelen	souscrire à des actions
inschrijven op lening	souscrire à un emprunt
inschrijven (zich voor)	s'inscrire à
inschrijver	souscripteur
inschrijving op aandelen	souscription à des actions
inschrijving	inscription (auprès de)
inschrijving (bij -)	par souscription
insectenbestrijdingsmiddel	insecticide m
INSEE	Institut m National de la Statistique et des Et. Economiques
inseminatie (kunstmatige -)	insémination artificielle
inslaan	s'approvisionner; se faire une provision de ...
insolvent	insolvable
insolventie	insolvabilité f
inspreken (brieven ... op)	enregistrer des lettres fpl par
installatie	équipement m
instant-dessert	dessert instantané
instelling (financiële)	institution financière
instelling	ook: organisme m
instelling	institut m
instellingen (politieke -)	institutions politiques
instemming (onvoorw. .. kr.)	obtenir une adhésion inconditionnelle
instemming (onvoorwaardel.)	adhésion inconditionnelle
instorten	s'effondrer
instorting	effondrement m
integratie (economische -)	intégration économique
intercom (via de -)	par l'interphone m
INTERFEL	Association Interprofessionnelle des Fruits et Légumes frais
intergouvernementeel	intergouvernemental
interlokaal	interurbain
interveniëren	intervenir
interventie	intervention f
interventieprijs	prix m d'intervention f
intrek nemen in een hotel	descendre à l'hôtel
introduceren bij het public	introduire auprès du public
introdectie f	introduction f
introdectie ter Beurze	introduction en Bourse
intruduceren ter Beurze	introduire en Bourse
invaliditeitspensioen	pension f d'invalidité
inventaris opmaken	faire l'inventaire m de
inventaris (kantoor-)	équipement m de bureau
inventariseren	inventorier
investeren in	investir dans; faire des investissements dans
investeren	investir
investering	investissement m
investeringen (gebrek aan -)	sous-investissement m
investeringen (particul. -)	investissement<s> privé<s>
investeringspremie	prime f d'investissement m
investeringsprogramma	programme d'investissement m
investeringssubsidie	aides fpl à l'investissement
invloed hebben op	avoir un impact sur
invoer beperken	limiter/ continger les importations
invoerbeperving	restriction f des importations
invoercontingent opstellen	établir/ élaborer un contingent d'importation
invoeren (een tekst -)	entrer un texte
invoeren	instituer
invoeren	importer
invoering van de postcode	codification

invoerrechten	droits d'entrée
invoerverbod	prohibition d'importation
invoervergunning afgeven	délivrer une licence d'importation
invorderen v achterstallig b.	recouvrer une somme en souffrance
invordering	recouvrement m (de: recouvr <u>e</u> r)
invriezen	surgélation (snel)/ congélation (langzaam)
invullen	remplir
invullen en tekenen	libeller et signer ('chèque')
inwilligen	satisfaire à
inzakken (koersen)	s'effondrer
inzetten (personeel ... voor)	consacrer ses effectifs à
IR	Impôt sur le revenu
IRPP	Impôt sur le Revenu des Personnes Physiques
irrigatiekanaal	canal d'irrigation
irrigeren	irriguer
IUT	Institut Universitaire de Technologie
IVD	Indemnité Viagère de Départ
jaarbasis (op ... werken)	être employé à l'année f
jaarbeurs	foire f <annuelle>
jaarbeursgebouw	hall m/ parc m/ palais m des expositions
jaarlijks	annuel
jaarpremie	prime f annuelle
jaarrekening	compte m annuel
jaarsalaris	salaire m annuel
jaarsverslag	rapport m annuel
jacht	yacht m
jachthaven	port m de plaisance f
jeugdherberg	auberge f de jeunesse f
jeugdwerkloosheid	chômage m des jeunes
jeugdwerkplan	plan d'emploi pour les jeunes
joint venture	association en participation
jongeren onder de 25	les moins de vingt-cinq ans; les jeunes qui ont ...
journaal	journal m
journaalpost	poste m de journal// colonne f de journal
jurdische afdeling	service juridique; contentieux m
juridisch	juridique
justitie	Justice f
jutezak	sac m de jute m
kaartenbak (uit ... halen)	retirer/ sortir du fichier
kaasfabriek	fromagerie f
kabeljauw (vangst op -)	la pêche à la morue
kabinet	gouvernement m; équipe gouvernementale
kader (hoger ...)	cadres supérieurs
kader (in het ... van)	dans le cadre de
kaderpersoneel	cadres mpl
kalf	veau m
kalmerend middel	tranquillisant m
kamer op de derde verdieping	chambre au (du) troisième <étage m>
kamer bij particulieren	chambre d'hôte
kamer reserveren	retenir une chambre
kamer vrij	chambre de libre
kamer (tweepersoons-)	chambre à deux lits
kamer (niet: slaapkamer)	pièce f
kamer (beschikbare ...)	chambre disponible
Kamer van Koophandel	Chambre de Commerce et d'Industrie
kamermeisje	femme de chambre
kamerprijs	prix de la chambre
kamers (vaste hoeveelheid ..)	contingent m
kampeerauto	auto-caravane f
kampeerder	campeur,-euse

kampeerkart	carnet m de camping
kampeeruitrusting	équipement m de camping
kampen (te ... hebben met)	<devoir> faire face à
kamperen	faire du camping //camper
kamperen in een caravan	caravanage m; caravaning m
kamperen op de boerderij	le camping à la ferme
kamperen (vrij/ wild)	le camping sauvage
kamperend rondtrekken	faire le camping itinérant
kanoorbehoeften	articles mpl de bureau
kant (het aan de ... zetten)	le délestage
kant-en-klaar gerecht	plat cuisiné/ mets tout préparé
kantoor	bureau m
kantoor (op een ... werken)	travailler dans un bureau
kantoorautomatisering	bureautique f
kantoorbenodigdheden	fournitures f de bureau
kantoorgebouw	immeuble m de bureaux mpl
kantoorinrichting	aménagement m de bureau m
kantoor machines	machines fpl de bureau m
kantoorpand	immeuble m
kantoorpersoneel	personnel m de bureau m; les employés de bureau
kantoorwerkzaamheden	travail m/ activités fpl de bureau
kapitaal (bedrijfs-)	fonds m de roulement m
kapitaal investeren in	placer son capital dans
kapitaal	capital m
kapitaalbalans	balance f des capitaux mpl
kapitaalmarkt	marché m des capitaux mpl
kapitaaloverdracht	tranfert m des capitaux; cession f du capital
kapitaalsuitbreiding	augmentation f de capital m
kapitaalverkeer	mouvements mpl de capitaux mpl
kapitaalvlucht	fuite des capitaux
kapitaalvorming	capitalisation f
kapitein ter koopvaardij	capitaine marchand
kapot	cassé // en panne // détraqué
kapot zijn	être en panne // être cassé
kapotte kisten	caisses fpl abîmées
kartel	cartel m
kartonnen	en carton m
kasboek	livre m de caisse f
kasfaciliteiten	facilités fpl de caisse f
kasplanten	plantes f de serre m
kassabon	bon m de caisse f
kassajuffrouw	caissière
kassier, -ster	caissier/ caissière
kasvoorraad	réserve f de caisse f
katalysator	pot catalyque // catalyseur m
katoen	coton m
katoenen stoffen	cotonnades fpl
katoenplantage runnen	exploiter une plantation de coton
kavel (in ...s verdelen)	diviser une terre en lots
kelderen	chuter
kelderen van de prijzen	chute f des prix
keldermeester	caviste m
kelner (restaurant-)	garçon (du restaurant)
kelner	serveur, -se
kelner (hoofd/ober-)	maître d'hôtel
kelner (hulp-)	commis de rang
kengetal	indicatif m
kengetellen (met behulp van-)	à l'aide de ratios mpl
kenmerken van de klant	profil m du client
kenmerkend voor	ook: spécifique à

kennis (gedegen -)	connaissance f approfondie
kennisgeving (zonder voorafg)	sans préavis m
kernaandrijving	propulsion f nucléaire
kernafval	déchets mpl nucléaires
kernbrandstof	combustible m nucléaire
kerncentrale	centrale f nucléaire
kerncentrale stilleggen	arrêter la centrale nucléaire
kernenergie	énergie nucléaire/ automatique
kernreactie	réaction f nucléaire
kernreactor	réacteur m nucléaire
kernsplitsing	fission f nucléaire
kerstgratificatie	prime f de fin d'année f
ketelwagen	wagon-citerne (pl.: wagons-citernes) wagon m citerne f
keten	chaîne f
keuringsdienst van waren	inspection des denrées
keus	choix m
keus laten vallen op	fixer son choix sur; jeter son dévolu sur
keus te over hebben	avoir l'embarras du choix
keuze maken	faire un choix
kg	kilogramme m
kiesschijf	cadran m
kiestoon	tonalité f <musicale>
kilo fruit	kilo m de fruits mpl
kilo	kilo<gramme> m
kinderbijslag	allocation familiale
kist (houten -)	caisse f en bois
kist	caisse f
kistje (fruit-)	cageot m de fruits
klacht indienen	déposer une réclamation (une plainte) <auprès de>
klacht onderzoeken	examiner une réclamation
klacht	plainte f; réclamation f
klad<versie> maken	faire un brouillon
klagen (zich be- over)	se plaindre de
klandizie	clientèle f; achalandage m
klant helpen	servir un client
klant (vaste -)	client fidèle/ régulier // habitue m ("horeca")
klant (tevreden -)	client satisfait
klant	client,-e
klanten	clientèle f
klantenbinding	liens mpl avec les clients
klantenkring	clientèle f
klantenservice	service m après-visite
klantenwerving	prospection f de la clientèle
kledingindustrie	industrie du vêtement/ de l'habillement
kledingmarkt	marché de l'habillement m
kledingmerken	marques f vestimentaires
kleinbedrijf (midden en -)	les PME
kleiner worden (le marché)	le marché se tasse
kleinhandel	le commerce de détail
kleinhandelsprijs	prix m de détail
kleinschalige productie	la production en petite série
kleinvee	petit bétail
kleinverbruik	consommation réduite
kleinverbruiker	petit consommateur
kleinverbruiker	abonné domestique
kleur- en smaakstoffen	colorants m et aromatisants m
kleurschakeringen (in x -)	en x coloris mpl
kleurstoffen	colorants mpl
klokken	pointer
kloppen (de berekening klopt)	le compte y est

kloppen (niet -)	ne pas être exact
kloppen (de berekening -niet)	le compte n'est pas exact
kloppen (niet - met)	ne pas correspondre avec
kloppen (de berekening -)	le compte est bon
koek- en beschuifabriek	biscuiterie-biscotterie f
koekje	biscuit m
koelhuis	entrepôts mpl frigorifiques
koelpakhuis	entrepôt m frigorifique
koelschip	navire m frigorifique
koeltoren	tour f de refroidissement
koelwagen	wagon m frigorifique
koers	cours m
koers (groene -)	taux m vert
koersaanpassing	réajustement m des cours mpl
koersdaling	baisse f des cours mpl
koersdaling (sterke)	effondrement m/ chute f des cours mpl
koersherstel	relèvement m des cours
koershoudend	ferme
koersschommeling	fluctuations fpl des cours
koersstijging (snelle -)	boom m
koersstijging	hausse f
koersval van de dollar	chute f du dollar
koersverschillen	écarts mpl des cours mpl
koffer inpakken	faire sa valise
koffers pakken	faire ses valises (ses bagages)
koffie (poeder-)	café en poudre/ lyophilisé
koffie-oogst	récolte f de café
koffiebranderij	usine f de torréfaction f
kolengas	gaz m de houille f
kolenschip	charbonnier
kolonie	colonie f
kolonisatie	colonisation f
koloniseren	coloniser
komen (er niet toe -)	ne pas trouver le temps
komkommertijd	morte saison f
konvooi	convoi m
koolzaad	colza m
koop (goede ...)	une bonne affaire
koop sluiten	conclusion f du marché; conclure un marché
koop (te ... bij)	en vente chez
koop (te ...)	à vendre
koop en verkoop	achat m et vente f
koop ongedoaan maken	rompre/ annuler un marché
koop (te ... aanbieden)	mettre en vente f
koop (mis-)	faire une mauvaise affaire
koop	achat m
koopavond	nocturne m (f)
koopgedrag	comportement m d'achat m
koopje	c'est donné; c'est pour rien // aubaine f
koopje	occasion f
koopkracht	pouvoir m d'achat m
koopkrachtstijging	gain m du pouvoir d'achat
koopkrachtstijging	hausse f du pouvoir d'achat
koopman in stoffen	marchand d'étoffes f
koopster	acheteuse
koopvaardij	navigation marchande / de commerce
koopvaardijschip	navire marchand/ de commerce
koopwaar	marchandise<s> f<pl>
koopwaar uitstellen	étaler (exposer) sa marchandise
kopen van	acheter à

koper	acheteur
koper	civre m
kopie	double m
kopie van rekening	duplicata m de la facture
kopie maken	faire une copie
kopie (slaafse ... van)	copie servile de
kopieerapparaat	copieur m
koppelen (prijs ... aan)	indexer le prix sur ...
koppelen aan prijsindex	lier à l'indice m des prix; indexer sur l'indice des prix
koppeling	amarrage m/ acostage m
koren (tarwe) zaaien	semmer du blé (du froment)
korte termijn- lening	emprunt à court terme
korten	pratiquer des abattements mpl
korting ("opruim./w.vermi.")	rabais m
korting krijgen	bénéficier d'une réduction
korting geven van	accorder une réduction de
korting (flinke - oplopend t)	forte réduction jusqu'à <50 %>
korting ("op al betaald b.")	ristourne f
korting ("grote hoeveelh.")	remise f
korting ("bij contante bet.")	escompte m
korting (met ... kopen)	acheter à prix réduit m
kost verdienen	gagner sa vie
kostbaar	cher,-ère; onéreux,-se // précieux,-se
kosten (vaste en variabele -)	frais mpl fixes et frais variables
kosten (veel -)	coûter cher
kosten (bijkomende -)	frais mpl supplémentaires
kosten eruit halen	rentrer dans ses frais
kosten (personeels-)	frais mpl de personnel
kosten o.	coût m// coûts// frais mpl
kosten van levensond.(hoge -)	cherté de la vie; la vie chère
kosten	frais mpl
kosten (overige ...)	frais mpl divers
kosten van levensonderhoud	coût m de la vie
kosten vergoeden	rembourser les frais mpl
kosten (extra -)	frais mpl supplémentaires
kostenpaats	centre m de coûts mpl
kostenteller	compteur m téléphonique
kostprijs berekenen	calculer le prix de revient
kostprijs	prix m de revient
kostwinner	soutien m de famille
kraakinstallatie	installation de craquerie f
kraampje	étal m; baraque f
krach (beurs-)	krach m boursier
kracht (van ... worden)	entrer en vigueur
kracht (van .. worden)	entrer en vigueur
kracht bijzetten (looneisen -)	appuyer les revendications salariales
kraken ("olie")	craquer; craquage m
krat	caisse f à claire-voie
krediet krijgen	obtenir un crédit
krediet (doorlopend -)	crédit m permanent
krediet (consumptief)	crédit m à la consommation
krediet verlenen	accorder/ octroyer un crédit
krediet (<on>herroepelijk)	crédit m <ir>révocable
krediet (documentair -)	crédit m documentaire
krediet toegewezen aan KMB-b	crédit dévolu à une PME
krediet (goedkope -)	crédit à taux avantageux
kredietbank	banque de crédit
kredietbeleid	politique f du crédit
kredietbeperking	encadrement m du crédit
kredietbewaking	surveillance f des crédits

kredietbrief	lettre f de crédit
kredieten voor lagere overh.	dotations aux collectivités locales
kredietgever	prêteur m
kredietlimiet	plafond m du crédit
kredietnemer	emprunteur m
kredietomvang beperken	limiter le volume du crédit
kredietplafond	plafond m du crédit
kredietstop	blocage m des crédits
kredietverlening	octroi m de crédits
kredietwaardig	solvable
kredietwaardigheid	solvabilité
kreupelhout	fourré m
krijgen	bénéficier de
krijgen (U kunt ...)	vous pouvez vous procurer
krijgen (niet meer te -)	ne plus être dans le commerce
krijgen (een baan ...)	obtenir un poste
kringen (financiële -)	milieux mpl financiers
kroon	couronne f danoise// norvégienne
kruiden en specerijen	condiments mpl et épices fpl
kubieke meter	mètre<s> m cube<s>
kunnen vervoerd worden	sont transportables (par)
kunstmaan	satellite m artificiel
kunstmaan (lancering van -)	lancement d'un satellite ; satellisation
kunstmatig	artificiel
kunstmest	engrais mpl chimiques
kunststoffen	matières fpl synthétiques
kunstvezel	fibre f synthétique (artificielle)
kuren	prendre les eaux; faire une cure
kust (aan de -)	au bord de la mer/ sur la côte
kust (aan de -)	sur la côte
kustgebied	littoral m
kuststreek	région côtière f
kustvaarder	caboteur m
kustvaart	cabotage m
kustvaartuig	navire m caboteur
kustvisserij	pêche cotière; petite pêche
kuuroord	station f thermale
kuuroord (bekend -)	ville f d'eau-<x> f<pl> réputée
kwaliteit (prima -)	qualité f supérieure
kwaliteitskeur, -label	label m
kwart (bijna een ... van de)	près d'un (du) quart de
kweekreactor (snelle -)	sur<r>générateur m
kweken	exploitant m
kwekerij	exploitation
kWh	kilowatts-heure
kwijtschelden (schuld -)	remettre une dette
kwijtschelding	remise f d'une dette
kwik	mercure m
kwitantie	acquit m; quittance f
kwitantie uitschrijven	dresser/ établir une quittance
l	litre m
laadhaven	port m de chargement/ d'embarquement
laadplaats	lieu m de chargement
laadvermogen	capacité f de charge <d'un navire>
laadvermogen (nuttig -)	charge f utile <d'un véhicule>
laag	bas,-se // couche f
laag is uitgeput	le gisement est épuisé
laagbetaald	à bas salaire
laagspanning	basse tension
laborant	laborantin m

laboratorium (farmaceutisch -)	laboratoire m pharmaceutique
laden (uit het ruim -)	décharger de la soute
laden (goederen aan boord -)	embarquer des marchandises
laden ('het beladen')	chargement
laden	charger
lading	cargaison f
lading olie	cargaison f de pétrole m
ladinglijst	manifeste m
lage-lonen-landen	pays à faible coût de main d'oeuvre
lager worden	les prix ont diminué/ baissé
lager worden	baisser
lagere overheid	collectivité locale
lak	vernis m
lamleggen	paralyser
lanceerbasis	base f de lancement
lanceerinrichting	rampe f de lancement
lanceren	lancer
lancering	lancement m
land (over ... en water)	par <voie de> terre et par <voie d'> eau
land (zijn -)	ses terres fpl
landarbeider	ouvrier agricole; salarié agricole
landbouw i.d.v. veeteelt	association de l'agriculture et de l'élevage
landbouw (minister van -)	ministre de l'Agriculture
landbouwareaal verkleinen	réduire la superficie agricole
landbouwbedrijf	exploitation agricole
landbouwbeleid (gemeensch.)	politique agricole commune (PAC)
landbouwbeleid	politique agricole
landbouwbeurs	foire f agricole
landbouwcommissaris	commissaire <européen> à l'Agriculture
landbouwconsulent	conseiller m agricole
landbouwcoöperatie	coopérative f agricole
landbouwer (jonge,beginnende)	jeune agriculteur qui s'installe
landbouwer	agriculteur
landbouwfront	pouvoir m vert
landbouwfunctionaris	responsable agricole
landbouwgebied	zone f agricole
landbouwgemeenschap (Eur. -)	Marché Commun agricole // l'Europe verte
landbouwgif	pesticide m
landbouwgronden	terres fpl cultivables
landbouwkrediet	crédit m agricole
landbouwkredietbank	Crédit m agricole
landbouwkunde	agronomie f
landbouwkundig onderzoek	recherche f agronomique/ en agronomie
landbouwkundig	agricole
landbouwkundig ingenieur	ingénieur agronome
landbouwmachine	machine agricole
landbouwoverschot	excédent m/ surplus m agricole
landbouwprizen	prix mpl agricoles
landbouwproductie	production agricole
landbouwproefstation	station f agronomique
landbouwraad van de EG	les ministres de l'agriculture
landbouwschap	chambre d'agriculture
landbouwtentoonstelling	exposition agricole; Salon de l'Agriculture
landbouwuitgaven	dépenses fpl agricoles
landbouwvoorraden (overtoll.)	surplus mpl agricoles
landbouwwerktuig	outil m agricole
landbouwwerktuigen	matériel m agricole
landbouwwerkzaamheden	travaux mpl agricoles
landeigenaar (kleine -)	petit propriétaire
landeigenaar	propriétaire foncier

landen (vliegtuig)	atterrir
landen	terres fpl // atterrir
landgoed	propriété; domaine m
landhervorming	réforme f agraire
landing (landen)	atterrissage m
landingsgestel	train m d'atterrissage m
landinrichting	aménagement m foncier
landnummer	numéro du pays (N >> F = (F >> N=)
landwijn	vin de pays; vin du cru
landwinning	accrue f
lang weekend nemen	faire le pont
langdurig werkloze	chômeur de longue durée
langlaufen	ski m de fond; fond m
langzaam-aan-actie	grève perlée
laserprinter	imprimante à laser
lassen	souder; le soudage
lasser	soudeur m
last	charge f
last-minute boeking	réservation de <la> dernière heure
lastdieren	bête f de somme
laste (ten ... van)	à la charge de
lasten en opbrengsten	les charges fpl et les produits mpl
lasten	charges fpl
lasten mv	charges fpl
lasten verlichten	alléger les charges fpl
lasten verzwaren	alourdir; alourdissement m les charges
lastenverlichting	allègement m des charges fpl
lastenverzwaring	alourdissement m des charges fpl
laten varen (=verlaten)	abandonner (un projet)
lay-out	mise f en page<s> f; disposition <de la lettre>
LCR	lettre de change relevée (gecomputeris. w.)
leasing	crédit-bail m
leefmilieu	milieu m de vie
leeftijdstoelage	prime f d'ancienneté f
leeg staan	être inoccupé<e><s>
legbatterij	batterie f de pont
lege schijf	disque m vierge
legering (ijzer-)	alliage m de fer m
legkip	<poule> pondeuse
leiden tot	mener à; conduire à; amener
leiden	diriger
leider (sport/ vakantie.)	moniteur,-trice
leiding afstaan aan	céder le contrôle <de l'entreprise> à
leiding geven	diriger (une équipe)
leidinggevend personeel	cadres mpl
lek	fuite f
lenen aan	prêter à
lenen van	emprunter à
lenen van geld	ook: accès au crédit
lenen o.	emprunter à // prêter à
lengte//breedte//hoogte	longueur f//largeur f//hauteur f
lening (zachte -)	prêt m à des conditions fpl très avantageuses
lening sluiten	faire un emprunt m
lening tegen een rente	prêt à un taux d'intérêt
lening verstrekken	consentir un prêt
lening bij inschrijving	emprunt m par souscription
lening	emprunt m
letten op de prijzen	faire attention au prix
lettertype	caractère m
leven van uitkering	vivre d'une allocation

levendig (beurs)	animée
levensmiddel	produit m alimentaire
levensmiddelen	produits mpl alimentaires
levensmiddelenzaak	magasin d'alimentation
levensomstandigheden	conditions fpl de vie
levensomstandigheden (ellend.	des conditions de vie misérables
levensonderhoud (kosten v. .)	coût m de la vie
levenspeil (laag -)	bas niveau de niveau
levensstandaard (stijgende -)	hausse du niveau de vie
leverancier	fournisseur m
leverantie	livraison f
leveranties (alle -)	toute livraison f
leverbaar	livrable
leveren aan klant (produkt .)	fournir un produit à un client
leveren aan landen	approvisionner des pays mpl
leveren	livrer // fournir
leveren (... leveren aan)	fournir (les restaurants) (en ...)
levering (vertaging in -)	retard m de livraison f
levering van aardgas	fourniture f de gaz naturel
leveringscontract	contrat d'approvisionnement m
levertijd	délai m de livraison f
liberalisering	libéralisation
licentie (in -)	sous licence f
lichting	levée f
lichtreclame	publicité f lumineuse // enseigne f lumineuse
lid worden van	adhérer à // devenir membre de
lidmaatschap	adhésion f <à>
lidstaten	pays membres
lift	ascenseur m
liften	faire <de> l'auto-stop; faire du stop
lifter	auto-stoppeur, -se
ligdag	jour m de planche f; starie f estarie f
liggen tussen 50 en 100 fr	se situer entre 50 et 100 francs
liggen aan	être situés sur + fleuve
liggen	être installé<e><s>
lijden (verlies -)	subir des pertes fpl
lijden (te ... hebben van)	souffrir de
lijden onder	souffrir de
lijn (overbelaste -)	ligne f encombrée
lijn met één spoor	ligne f à voie f unique
lijndienst onderhouden	assurer une ligne f aérienne
lijnvliegtuig	avion m de ligne f
lijst van hotels	liste f des hôtels mpl
limietbedrag	somme f limite
limonadefabriek	limonaderie f
linkerkant (aan de - van)	à gauche <du bilan>
linnen	lin m
liquide middelen	liquidités fpl
liquiditeit	liquidité f
liquiditeitsquote	ratio m de la liquidité de l'économie f
lire	lire f italienne
liter	litre m
loden pijp	tuyau m en plomb m
logeren in een vakantiedorp	séjourner/ être logé dans un village de vacances
logies met ontbijt	la chambre avec petit déjeuner
logistiek	logistique f
logo	logo m
lokaal	local,-e
loket (aan het -)	au guichet m
loketbeambte	préposé m au guichet m

loketbediende	guichetier,-ière; préposé<e> au guichet
lonen matigen	modérer la hausse des salaires mpl
lonen bevrozen	geler/ bloquer les salaires mpl
lonen verlagen	diminuer les salaires mpl
lonen verhogen	augmenter les salaires mpl
loods	hangar m
loodvrij	sans plomb
loodvrije benzine	essence f sans plomb m
loodvrije benzine (op . rij)	fonctionner avec de l'essence sans plomb
loofbomen	<arbres> feuillus <mpl>
loon	rétribution f ("algemeen")
loon in natura	avantages mpl en nature
loon (vast ... verdienen)	toucher un salaire fixe
loon (vroegere -)	ancien salaire m
loon	salaire m; paye f; paie f ("arbeiders")
loon uitbetalen	payer un salaire
loon (reëel -)	salaire réel
loon uitkeren	verser un salaire
loon	salaire m; appointements ("kantoor")
loon	traitement ("overheidspersoneel")
loon (nominaal -)	salaire nominal
loon- en prijsbinding	salaires mpl et prix mpl imposés
loonakkoord sluiten	passer/ conclure un accord salarial
loonbeleid	politique salariale
loonconflict	conflit m salarial
loondaling	baisse f des salaires
loondienst (in ... werken)	être salarié; travailler comme salarié
looneis	revendication salariale
looninkomen (beschikbare -)	revenu salarial disponible
loonkosten	coûts salariaux
loonlasten	charges fpl salariales
loonmaatregel nemen	prendre une mesure salariale
loonmatiging	modération des salaires
loonontwikkeling	évolution des salaires
loonovereenkomst	convention salariale
loonschaal (glijdende -)	échelle mobile des salaires
loonschaal	éventail m// barème m/ échelle f des salaires
loonsom (totale -)	masse salariale
loonstelsel	système m des salaires
loonstijging	hausse f des salaires
loonstop instellen	bloquer les salaires
loonstop	blocage m des salaires
loonstrookje	bulletin/ feuille de paye; fiche f de paye
loonsverhoging eisen	revendiquer une augmentation des salaires
loonsverlaging	baisse f des salaires
loontabel	grille f des salaires/ d'indices mpl
loontrekker	salarié<e>
loonwerker	travailleur indépendant
loonwet aannemen	adopter une loi sur les salaires
loopbaan	carrière (embrasser une ...)
looptijd van een krediet	délai m de validité f du crédit m
looptijd	durée f <de validité>
looptijd (met een ... van) à ... terme m	
lopen (prima -)	être performant<e>; marcher très bien
lopende band (aan de .. werk.	travailler à la chaîne
lopende band (aan ... werk.)	<travail à> la chaîne
loshaven	port m de déchargement/ débarquement m
losplaats	lieu m de déchargement m
lossen (lading -)	débarquer la cargaison
lossen	décharger

loven en bieden	marchander
low budget-hotel	hôtel bon marché
lozen in zee	rejeter/ déverser dans la mer
lozingen	rejets mpl
LTA	lettre f de transport aérien
lucht- en ruimtevaartindust	industrie aérospatiale
luchthaven (v. vertrek)	aéroport m (de départ)
luchthaven (v. bestemming)	aéroport m (de destination)
luchthaven	aéroport m; (aérodrome m)
luchthavengebouw	aérogare f
luchtlijn (zeer drukke -)	ligne f aérienne très fréquentée
luchtpost	poste f aérienne
luchtpost	courrier m postal
luchtpost (per ... verzenden)	envoyer/ expédier par avion
luchtpostpakket verzenden	expédier un colis postal aérien
luchtpostpapier	papier m avion; papier pelure
luchtvaartindustrie	industrie aéronautique
luchtvaartmaatschappij	compagnie f aérienne
luchtverkeer (binnenlands -)	trafic aérien intérieur
luchtverkeersleider	contrôleur de la navigation aérienne
luchtverontreiniging	pollution de l'air/ atmosphérique
luchtvervoer	transport m aérien/ par air/ par avion
luchtvloot	flotte f aérienne
luchtvracht	fret m aérien
luchtvrachtbrief	lettre f de transport m aérien
luchtvrachtmaatschappij	compagnie f de transports mpl aériens
Luxemburgs	luxembourgeois
lvensmiddel	produit m alimentaire
m	mètre m
M.	Monsieur
m2	mètre m carré
m3	mètre m cube
maaidorser (zichter)	moissonneuse-batteuse f
maaien (weidegras -)	couper/ faucher l'herbe des prés
maaien	faucher
maaimachine	faucheuse
maan (op de ... landen)	alunir; alunissage m
maan (naar de ... sturen)	lancer vers la lune
maandelijks	mensuel,-le
maandsalaris	salaire m mensuel
maat	mesure f
maatregel (beperkende -)	mesure restrictive
maatregel ter besch v h mil	mesure antipollution
maatregelen (begeleidende -)	mesures fpl d'accompagnement
maatregelen treffen	prendre des mesures f
maatschap	société f
maatschappelijk werk	assistance sociale
maatschappelijk werker	assistant<e> social<e>
maatschappelijke ladderéchelle	sociale (s'élever dans ...)
maatschappij	société f
maatschappij met een k. van	société au capital de
MAC	Mission d'Aide et de Coopération
machinaal	mécanique<ment>
machine	machiine f // engin m
macht over het bedrijf	contrôle m de l'entreprise
machtiging	mandat m// procuration f
machtiging geven	donner procuration à
magazijn	magasin m; dépôt m// réserve f
magazijnbediende	manutentionnaire
magazijnmeester	magasinier

magneetband	bande f magnétique
magnetron	four m à micro-ondes f
mailing	publipostage m
maïsplukker	cueilleuse de maïs m
makelaar	courtier en café
makelaarsprovisie	courtage m
makkelijk toegankelijk	d'un/ d' accès m facile
malaise	malaise m
mammoettanker	pétrolier m
management	management m
managementsaudit	contrôle m de gestion f
managementscapaciteiten	aptitudes à la gestion
managen	manager
manager	gestionnaire; manager
manier van vervoeren (goedk.)	mode m de transport m économique
manjaar	année de travail d'un homme
mannetje	mâle
map (plastic -)	chemise f en plastique f
mark	Deutsche Mark m
mark	mark m allemand
marketing	marketing m; marquetage m
marketing-manager	directeur du marketing
marketing-mix	marketing-mix m ; système de promotion de vente
markt (potentiële ...)	marché m potentiel
markt (op de -)	sur le marché ("économie")
markt (open -)	sur le marché monétaire libre
markt creëren voor	promouvoir
markt (goed in de ... liggen)	être bien coté
markt (op de ... brengen)	lancement m
markt (op de . kunnen meedin)	assurer la compétitivité sur le marché
markt (er is geen .. meer v.)	le produit ne trouve plus de débouchés mpl
marktaandeel vergroten	élargir/ agrandir sa part du marché
marktanalyse	analyse f du marché
markteconomie	économie de marché
marktleider	leader m du marché
marktmeester	placier
marktonderzoek	étude de marché m <faire une ...>
marktprijs	prix m de marché m
marktstrategie	stratégie f commerciale
MAS	magasin m à succursales fpl
massaal	massif,-ve
massaal	massif,-ve; massivement
massaconsumptie	consommation de masse f
massagoed	marchandises fpl en vrac
massaproduct	article m de grande série f
massarecreatie	loisirs mpl de masse f
mate (in de mate waarin >>)	par ordre m de <p. ex. ... disponibilité>
maten en gewichten	poids mpl et mesures fpl (!)
materieel (rollend ...)	matériel m roulant
materieel	matériel m
materiële hulp	aide matérielle
matig	médiocre
matigen	modérer
maximumprijs	prix m maximum
maximumprijs (vastgestelde -)	prix plafond <établi par ...>
MBA	marge f brute d'autofinancement m
mcm	montants compensatoires monétaires
mechanisering	mécanisation
mededingingsrecht	droit de concurrence (respecter le ...)
medeverantwoordelijkshewing	taxe f de coresponsabilité

medewerker (naaste ...)	collaborateur,-trice direct<e>/ immédiat<e>
medewerking (met de ... van)	avec la collaboration de
medezeggenschap	participation à la gestion
meebrengen (met zich -)	entraîner
meelfabriek	meunerie f
meelprodukt	farineux m
meemaken (periode ...)	vivre une période
meer (100 frans -)	100 francs de/ en plus
meer // minder	plus // moins de (+aantal/getal) // que (bij vergelijking)
meerdere	supérieur m
meerderheidsbelang hebben in	posséder une participation majoritaire dans
meerderheidspakket (o . besch	détenir la majorité des actions
meevallen	dépasser les prévisions/ les attentes
meewerken aan	collaborer à
melk leveren	produire du lait
melkapparaat (elektrisch)	trayeuse f automatique
melken	traire une vache
melken (automatisch -)	traire automatiquement (les vaches son <u>traites</u>)
melken (machinaal -)	traite mécanique
melken (electrisch -)	la traite électrique
melkfabriek	laiterie f
melkkoe	vache laitière
melkoverschot	excédent m de lait m
melkpoeder	lait m en poudre f
melkquotum	quota m laitier
melkveehouder	éleveur de vaches laitières
melkveehouderij	élevage laitier
mengcultuur bedrijven	pratiquer la polyculture
mening (van ... doen verand.)	faire changer d'avis
mensa	restaurant m universitaire; resto-U
merk	marque f
merkartikel	produit m de marque f// article m de marque f
merkbaar zijn	ook: se faire sentir
merkenrecht	droit des marques
merkenwet (door de -)	par la loi sur les marques
merkgeneesmiddel	spécialité f
merknaam	marque f déposée
mes zetten in begroting	dégraisser le budget
mest (stal-)	fumier m // engrais m
mesten	engraisser
mesterij	exploitation d'engraissement
mesthoen	poularde f
mestoverschot	surplus d'engrais m organiques
met	ook: comprenant
metaal	métal m
metaal (gesmolten -)	métal en fusion
metaalarbeider	métallurgiste m
metaalfabriek	usine f métallurgique
metaalgeld	monnaie f métallique
metaalindustrie	métallurgie f; le métal
metaalindustrie	industrie métallurgique
metaalverwerkende industrie	métallurgie f de base
metalen (lichte en zware)	métaux légers et lourds
meten	mesurer
meten (1300 brutoregisterton)	jauger brut 1300 tonnes
meter	mètre m
metselaar	maçon m
meubilair (kantoor-)	meublier de bureau
microcomputer	micro-ordinateur m; micro m
microprocessor	microprocesseur m

middelen	moyens mpl
middelen van bestaan (z. -)	sans ressources fpl
middelen (gebrek aan -)	manque m de fonds mpl
middelen (benodigde -)	moyens nécessaires mpl
middelen van bestaan	moyens de subsistance f; ressources fpl
middelen (bescheiden .. hebb)	avoir des ressources modestes
middelen aanwenden	mettre en oeuvre les moyens mpl
middelgroot bedrijf	moyenne entreprise
midden in de bossen	en pleine forêt
midden- en kleinbedrijf	les PME (=petites et moyennes entreprises)
middenbedrijf	moyenne entreprise
middenkader	cadres moyens
middenstand	les commerçants mpl
middenstand (kleine ...)	le petit commerce
middenstander (kleine ...)	commerçant (petit ...)
mijn (zone van 200 -)	zone f de 200 milles fpl
mijn (in de ... werken)	travailler dans/ à la mine
mijnader	filon m/ veine f
mijnbouw	exploitation minière
mijnbouwkundig ingenieur	ingénieur des mines
mijngang	galerie f
mijngas	grisou m
mijngasontploffing	coup de grisou
mijnindustrie	industrie minière
mijnschacht	fosse f/ puits m
mijnschool	écoles des Mines
mijnwerker (ondergrondse -)	mineur de fond
mijnwerker	mineur m
milieu	environnement m
milieu-activist	écologiste m
milieubelasting	taxe f sur la pollution
milieubeleid	politique de l'environnement
milieubescherming	protection f de l'environnement
milieudéfensie	écologisme m
milieuheffing	taxe sur la pollution
milieuhygiëne	protection f de l'environnement m
milieuramp	catastrophe f écologique
milieuverontreiniging	pollution f de l'environnement m
milieuvervuilende stoffen	<produits> polluants mpl
milieuvervuiling	pollution de l'environnement
milieuvriendelijk	non polluant
miljoen francs	... million<s> m de francs
miljoenennota	discussion du budget/ budgétaire
minder (100 francs -)	100 francs de/ en moins
minderheidsbelang	participation minoritaire
minima	smicards mpl
minimumgarantieprijs	prix minimum garanti
minimumjeugdloon	salaire minimum des jeunes travailleurs
minimumloner	Smicard m
minimumloon (wettelijk -)	SMIC m
minimumloon (op ... korten)	appliquer le SMIC avec des abattements
minimumloon verdienen être payé au/ toucher le	SMIC
minimumloon (hoogste van -)	montant du SMIC (=salaire minimum interpr. de croiss.)
minimumprijs	prix minimum
minimumprijs (vastgest. -)	prix plancher <établi par...>
minister	ministre m
ministerie	ministère m
ministerraad	Conseil des ministres <européen>
minisupermarkt	supérette f
minstens	au moins

miskoop	faire une mauvaise affaire
mislukken	échouer (+AVOIR)
mislukt (de oogst is -)	la récolte est mauvaise
mismanagement	mauvaise gestion
misoogst	récolte f mauvaise
mits onverkocht	sauf vente
Mlle	Mademoiselle
MM.	Messieurs
Mme	Madame
mobliliteit	mobilité f
model (nieuw -)	nouveau modèle
modelboerderij<en>	ferme<s> modèle<s>; ferme<s>-pilote<s>
modeontwerper	couturier m
moderniseren	moderniser
modernisering	modernisation
modeshow	défilé m de mode
moederbedrijf	maison mère
moeilijkheden (in ... verk.)	avoir des problèmes/ être en difficulté
moeilijkheden (in ... zitten)	être en difficulté/ avoir des problèmes
moeilijkheden (economische -)	difficultés dans l'économie
moeizaam	pénible
moeras	marais m
mogelijk maken	permettre
mogelijkheid bieden	permettre <à>
moment (op het laatste -)	de <la> dernière heure (vacanciers ...)
monetair	monétaire
monetair compenserende bedr.	montants compensatoires monétaires (MCM)
monocultuur bedrijven	pratiquer la monoculture
monopolie	monopole m (<du téléphone etc.>)
monopolie hebben op	avoir le monopole de
monopolieprij	prix m de monopole m
monster	échantillon m
montageafdeling	atelier de montage
montagelij	chaîne de montage
monteur	mécanicien m
mosselteelt	élevage des moules fpl
motel	motel m
motivatie	motivation
motivatie-onderzoek	étude f de motivation
motor (bestaande -)	moteur actuel
motorboot	vedette f
motorploeg	motoculteur m
muis	souris f
multilateraal	multilatéral
multinationaal	multinational,-e
multinational	multinationale f
mint (zwevende -)	monnaie f flottante
munteenheid	monnaie f; unité monétaire
muntslang	serpent m monétaire
muntstuk	pièce f de monnaie
museum	musée m
MW	Megawatt
N.F.	norme française
naaister	couturière f
naaldbomen	<arbres> résineux mpl
naam (op eigen -)	à son ordre
naam (op -)	à ordre; nominatif
naasten (=nationaliseren)	étatiser
naasting	étatisation
nachtarbeid	travail nocturne

nachtclub	boîte f de nuit
nachtdienst doen/ draaien	prendre son service la nuit // être de nuit
nachtwerk (nachtarbeid)	travail de nuit
nadelig saldo vertonen	<le compte> se solde par un déficit
nadelig	désavantageux
nadelig zijn voor	nuire à
najaar	arrière-saison f
nalatigheid	négligence f
namaak	contrefaçons fpl
namaken	contrefaire
naseizoen	basse-saison f
nationaal inkomen	revenu national
nationaliseren	nationaliser
nationalisering	nationalisation
natura (in ...)	avantages mpl en nature
natuurliefhebber	amateur de la nature f
natuurmonument	site m protégé
natuurreservaat	réserve f naturelle
nauwgezet	consciencieusement // méticuleusement
naziën en in orde bevinden	épurer <un compte>
naziën van rekening	vérifier un compte
NB	Nota Bene
neerslag (radioactive -)	retombées f radioactives
neerslag	précipitation fpl
negatief zijn ("rekening")	présenter un découvert
negatief	négatif,-ve; négativement
negatief zijn ("rekening")	être débiteur
negatieve reclame	contre-publicité f
net uit zijn	venir de sortir/ paraître
net aanleggen	poser le réseau
netnummer	indicatif <interurbain>; numéro de la ville
netspanning	voltage m
netten uitwerpen	jeter les filets
netto nationaal product	produit national net
nettobedrag	montant m net
nettogewicht	poids m net
nettoloan	salaire m net
nettoprijs	prix m net
niet-aangegeven waar	marchandises non-déclarées
niet-werkenden	non-actifs mpl
nieten	agrafer
nietje	agrafe f
nietmachine	agrafeuse f
nieuwtje (technisch -)	innovation technique
nieuwwaarde	valeur f à l'état m neuf
nivellering	nivellement m
NNP	PNN m
nominaal	nominal
nominale waarde	valeur f nominale
non-acceptatie	faute f d'acceptation// non-acceptation f (=bij gebrek aan ...)
non-actief (op ... stellen)	mettre sur la touche
non-betaling	faute f de paiement (=bij gebrek aan)
non-ferro metalen	métaux non-ferreux
noodlijgend	en difficulté
noodzakelijk zijn	ook: s'imposer
noodzakelijk maken	imposer
norm	norme f
norm (nieuwe .. v automob)	nouvelles normes f pour automobiles
nota schrijven	écrire un mémoire
noteren (ter Beurze -)	être coté<.>s en Bourse

notering	cotation f
notuleren (de vergadering -)	faire le compte rendu d'une réunion (pl: -s -s)
nulgroei	croissance f zéro; croissance nulle
nummer draaien	composer un numéro/ faire + <numéro>
nummer (verkeerd ... draaien)	composer un faux numéro; se tromper de numéro
NV	société f anonyme
OACI	Organisation de l'Aviation Civile Internationale
OACI	(=ICAO International Civil Aviation Organization)
oberkelner	maître m d'hôtel m
obligatie (staats...)	obligation d'Etat
obligatiehouder	obligataire m/f
obligatielening	emprunt m obligataire
obligaties uitgeven	émettre des obligations fpl
OCAM	Organisation de Coop. Africaine et Malgache
<u>OCDE</u>	Organisation de Coopération et de Développement Economiques
octaangehalte verhogen	élever l'indice d'octane
octrooi (waarde, prijs)	valeur f d'un label
octrooi aanvragen	déposer une demande de brevet
octrooirecht	droits des brevets d'invention
oerwoud	forêt f vierge
OESO	(=anglais pour OCDE)
oesterbank	parc à huîtres fpl
oesterkweker	ostréiculteur
oesters kweken	élever des huîtres
oesterteelt	ostréiculture
off-shore installatie	installation pétrolière off-shore
off-shore boren	forage en mer/ off-shore
offerte (gespecificeerde)	offre f spécifiée
offerte (vaste -)	offre f ferme
offerte met monster	offre f accompagnée d'un échantillon
offerte (vrijblijvende -)	offre f sans engagement
officieel goedkeuren	certifier <le bilan>
OIC	Organisation Internationale du Commerce
OIT	Organisation Internationale du Travail (Int. Arb. Org.)
olie verbruiken	consommer de l'huile
olie (ruwe -)	pétrole brut
oliebron	gisement m de pétrole
oliebron (olieput)	puits m de pétrole
oliecrisis	crise f pétrolière/ du pétrole
oliederivaten	dérivés mpl du pétrole
olieembargo	embargo pétrolier
oliehandel	commerce pétrolier
oliehoudende plant	plante oléagineuse; un oléagineux
olieimport	importations de pétrole
olieleverancier	fournisseur de pétrole
oliemaatschappij	société pétrolière
oliepijpleiding	oléoduc m; pipeline m
olieprijs	prix du pétrole
olieproducent	producteur de pétrole
olieprodukten	produits mpl pétroliers
olieproductie	production pétrolière
olieput	puits m de pétrole m
oliestaat	pays producteur de pétrole
olietanker	pétrolier m
olievat	baril m de pétrole
olieveld	gisement de pétrole; champ pétrolifère
olieverbruik	consommation de pétrole m
olievlek	marée f noire
oliewinning	exploitation de pétrole
olijvenoogst	cueillette f des olives

ombuiging	modération f
omgaande (per -)	par retour du courrier
omgaande (per ... antwoorden)	répondre par retour du courrier
omgeving (in de directe .. v)	aux abords de
omhakken	abattre
omloop (in ... brengen)	mettre en circulation
omloop (in ... zijn)	avoir cours
omlooptijd van een opstand	période d'un peuplement forestier
OMS	Organisation Mondiale de la Santé
omscholen	recycler
omscholing	recyclage
omschrijven	définir
omstandigheid	circonstance f
omvang meten	mesurer le volume
omvang	étendue f
omvang van de houtproduktie	volume de la production de bois
omvangrijk	ook: important
omvatten	comprendre
omweg	faire un détour
omzet (hoge -)	chiffre d'affaires élevé
omzet (qua -)	par son chiffre d'affaires
omzetbelasting	taxe f sur le chiffre d'affaires
omzetsnelheid	vitesse f de rotation
omzetten	réaliser un chiffre d'affaires <de>
onafhankelijk	ook: autonome
onafhankelijk	indépendant
onafhankelijkheid	indépendance f
onbemand	non habité
onbespoten	non-traité
onbestelbaar	ne peut être distribué<e>
onbestelbare brief	rebut m
onbetaalbaar	inabordable
onbetaalde rekening	impayé m
onder te brengen (zich weten)	trouver où se loger
onder de 18	avant 18 ans
onder 100 francs	inférieur à 100 francs
onder-ontwikkeld	sous-developpé
onderaannemer	sous-traitant
onderaanneming	sous-traitance f
onderbeplanting	sous-bois m
onderbetaald	sous-payé
onderbrengen van toeristen	hébergement m des touristes
onderdeel (los -)	<grosse> pièce f
onderdeel (defect -)	pièce f défectueuse
onderdeel	pièce < de rechange >
onderdelen	pièces détachées fpl
ondergeschikte	subalterne; subordonné; inférieur
ondergewaardeerd worden	subir une dépréciation
ondergronds werken	travailler au fond
ondergronds	<travailler> au fond
onderhandelaar	négociateur m
onderhandelen	négociation f
onderhandelen	négociier
onderhandelen over de prijs	discuter/ débattre le prix
onderhandeling	négociations fpl; pourparler m
onderhandeling (in ... zzijn)	être en négociation/ en pourparlers
onderhandelingen beginnen	entamer/ engager des pourparlers
onderhandelingen voeren	négociier; mener des négociations
onderhoudsdienst	service m des entretiens
ondernemer	chef d'entreprise

onderneming	entreprise f
ondernemingsraad	comité m d'entreprise
ondernemingsvorm	forme juridique de l'entreprise
onderontwikkeling	sous-développement
onderpand (lening op -)	prêt m sur nantissement m
ondersteunen	soutenir
ondersteuningsbeleid	politique de soutien
ondertekend terugzenden	retourner dûment signé
ondertekenen	signer/ mettre sa signature
ondertekening	signature f
ondervoeding (lijden aan ...)	souffrir de sous-alimentation
ondervraagde	personne interrogée
onderweg	en route
onderwerpen aan	soumettre à
onderzeeër	sous-marin m
onderzoek	recherche f
onderzoeken	examiner
ondeugdelijke verpakking	emballage défectueux
onervaren	inexpérimenté
ONF	Office National des Forêts
ongecorrigeerd	non corrigé
ongedaan maken	rompre/ annuler <un marché>
ongedekt krediet	crédit à découvert
ongedekte cheque	chèque sans provision
ongefrankeerd	non affranchi
ongelijk	inégal
ongelijkheid	inégalité
ongelijkheid van inkomens	disparité des revenus
ongeluk (bij een -)	en cas d'accident
ongeschoold arbeider	ouvrier spécialisé (=OS)
ONIC	Office National Interprofessionnel des Céréales
onkosten	frais mpl
onkruid verdelgen	désheerber
onkruid wieden	arracher les mauvaises herbes
onkruidbestrijding	désheerbage m
onkruidverdelgingsmiddel	désheerbant m
ONN	Office National de la Navigation (Fr.)
onontbeerlijk	indispensable
onregelmatig	irrégulier
onroerend goed-belasting	taxe f d'habitation
onroerend goed-belasting	taxe f foncière
onroerende goederen	biens mpl immobiliers
ons	cent grammes mpl
ontbinden	dissoudre
ontbinding	dissolution
ontbossing	déboisement m
ontbreekt/eken (er -)	il manque
ontbrekende artikelen	articles manquants
ontduiken	frauder // contourner
onteigenen (land -)	exproprier des terrains
onteigening	expropriation
ontginnen	exploiter
ontginnen	défricher
ontginning	défrichement m
ontheffen	exonérer ("belasting")
ontheven zijn van	être dispensé de
ontmantelen	démanteler
ontmanteling	démantèlement m
ontslaan	renvoyer ("afdanken")
ontslaan (bij duizenden -)	licencier par milliers

ontslaan	débaucher ("bij gebrek aan werk")
ontslaan op staande voet	licencier sans préavis
ontslaan (=wegsturen)	renvoyer
ontslaan	licencier; congédier; débaucher (bij gebrek aan werk)
ontslag op econom. gronden	licencierement économique
ontslag (gedwoongen .. nemen)	être contraint de démissionner
ontslag indienen	donner sa démission
ontslag nemen	prendre son congé; démissionner
ontslag (op verzoek)	démission f
ontslag aanzeggen	signifier le licenciement <à>
ontslag	licencierement m ; débauchage; renvoi
ontslag indienen	donner sa démission
ontslagaanvraag indienen	déposer une demande de licenciement
ontslagbrief	lettre de licenciement; lettre de démission
ontslagen (er zullen .. val.)	il y aura des licenciements mpl
ontslagen (massale -)	licenciements massifs
ontsteken	mise à feu
ontvangen	recevoir// accueillir
ontvanger	destinataire
ontvanger ("cheque")	bénéficiaire <d'un chèque>
ontvangst (in ... nemen)	réceptionner
ontvangst van goederen	réception f des marchandises mpl
ontvangst bevestigen	accuser réception <de ...>
ontvangst (in ... nemen) prendre	livraison f
ontvangstbewijs overhandigen	remettre le reçu/ le récépissé <à>
ontvangstbewijs	récépissé m; reçu m
ontvangstcentrum voor toer.	centre m d'accueil m pour touristes
ontvolking van het platteland	exode rural
ontvolkt raken	se dépeupler
ontwerpen (nieuwe -)	créations nouvelles
ontwikkeld land	pays développé
ontwikkelen van produkt	mettre au point un produit
ontwikkelen (zich sterk -)	évoluer beaucoup
ontwikkelen van nieuw idee	développer un concept nouveau
ontwikkeling	développement m// évolution f
ontwikkeling	mise f au point
ontwikkeling (tot ... breng.)	développer
ontwikkeling (economische -)	développement économique
ontwikkelingsafdeling	bureau m d'études f
ontwikkelingshulp	aide aux pays en voie de développement
ontwikkelingslanden	pays en voie de développement
ontwikkelingssamenwerking	coopération f
ontwikkelingswerker	coopérant mpl
ONU	Organisation des Nations Unies
ONUDI	Org. des Nat. Un. pour le Développement Industriel
onvoordelig	avantageux
onvoorwaardelijk	inconditionnel,-le
onvoorzichtig	imprudent // imprudemment; avec imprudence
onvrede onder de boeren	malaise paysan
onvruchtbaar	aride; infertile// stérile
oogst	récolte f; (graanoogst = moisson f)
oogsten	récolter; faire la récolte de; moissonner
oogstjaar (goed//slecht)	bonne//mauvaise année <de récolte>
oogstschuur	hangar m à récoltes fpl
op zich nemen	assumer
op vertoon van	sur présentation de
OP	ouvrier professionnel (geschoold arbeider)
OPA	Offre f publique d'Achat
opbellen	appeler
opbergen	ranger

opbouwen (klantenkring)	fidéliser/ s'attacher une clientèle
opbrengen (veel -)	être d'un grand rapport; rapporter beaucoup
opbrengen (geld -)	rapporter de l'argent
opbrengst	rendement m
opbrengst	recettes fpl// produits mpl
opbrengst	débit (=niet direct in geld)
opbrengst per hectare	rendement m à l'hectare m
opdracht geven	donner ordre m// donner un ordre de
opdracht vervullen	accomplir sa tâche
opdrachtgever	commettant m// mandant m
opdrijven	gonfler <les prix>
OPE	Offre Publique d'Echange
open dag	journee portes ouvertes
openbaar	public,-que
openbare telefoon	publiphone m
openbare verkopen	vente f sur adjudication
openbare werken	travaux mpl publics
openen	ouverture; ouvrir
openen bij een bank	ouvrir ... auprès d'une banque
openingstijden	les heures f d'ouverture f
OPEP	Organisation des Pays Exportateurs de Pétrole
opgaan in	absorption d'(une société dans une autre)
opgelegde tonnage	tonnage désarmé
opgenomen zijn in	être intégré dans
opgevangen worden	être reçu ("énergie")
opgeven ("bedrijf")	sacrifier <un atelier p.ex.>
opgeven	sacrifier à; renoncer à
opgewassen tegen	être à la hauteur de
ophalen	venir/ aller chercher qn
ophalen van de goederen	enlèvement des marchandises fpl
ophalen bij de magazijnen	enlever des magasins fpl
ophangen (weer -)	raccrocher
opheffen	supprimer
opheffen van banen	supprimer des emplois
opheffing	suppression f
opheffing van banen	suppression d'emplois
ophouden met werken	quitter/ terminer le travail; se retirer/ prendre la retr.
opiniepeiling	sondage m <d'opinion>
opkoopregeling	réglementation f des achats mpl
opkopen	racheter
opleggen van schip	désarmer un navire
opleggen (de hoorn -)	raccrocher
opleggen	imposer
oplegger<s>	semi-remorque<s> f
opleiden (ingenieurs -)	former des ingénieurs
opleiding	formation
opleven ("handel")	s'animer
opleveren	aboutir à // rapporter
opleveren aan	rapporter à
opleving van de economie	la relance de l'économie
opleving	relance f; renouveau m
opleving van de industrie	reprise f industrielle
oplopen	subir <une avarie>// contracter une maladie
oplopen	contracter ("maladie")
oplossing (snelle -)	issue f rapide
oplossing	solution f
opmaken	établir// dilapider; dissiper (fortune)
opmaken van de rekening	établissement de la facture
opnemen	décrocher
opnemen in de beursnotering	être inscrit<.><.> à la cote officielle

opnemen van geldbedrag	retrait d'une somme d'argent
opnemen (niet -)	le numéro ne répond pas
opnemen	retirer
opnemen	enregistrer
opnemen op videocassette	enregistrer sur cassette-vidéo f
opnemen (weer .. in arb.proc.)	réinsérer
opneming	enregistrement m
oppervlakte beslaan	couvrir/ occuper une surface
oppervlakte	superficie f
oprichten	fonder// créer
oprichting	création (d'une/d' entreprise<s>)
oprichting v h Eur. vd Zes	création de l'Europe des Six
oprichtingsvergadering	assemblée générale constitutive
oproep (uitnodingsbrief)	lettre de convocation
oproepbericht (met -)	avec avis d'appel
oproepen	appeler
oproepen	convoquer (les candidats) à
opruimen	solder
opruiming van restantensoldes	des fins de série
opschorten (notering -)	suspendre la cotation
opschorten (verzekering)	suspendre
opschorting	suspension f
opslaan in een loods	stocker/ entreposer/ emmagasiner dans un hangar
opslaan	emmagasiner; stocker
opslaan	emmagasiner
opslaan in het geheugen	stocker dans la mémoire
opslag	stockage m; emmagasinage m; dépôt m
opslag (ondergrondse -)	stockage en formation géologique
opslagkosten	frais mpl d'entreposage m
opslagruimte	magasin m; dépôt m; réserve f
opstarten	mise en service f; mettre en service
opstarten	mise f en service
opstellen van een brief	rédiger/ composer une lettre
opstellen	rédaction f
opstellen	rédiger
opstijgen	décollage m
opstijgen	décoller
optellen	additionner
optie nemen op	prendre une option sur
optiebeurs	marché m à option f
optuigen van schip	gréer un navire; gréement/ gréage m
OPV	Offre f Publique de Vente
opvolgen	succéder à
opvolger	successeur
opvolging	succession f (de père en fils)
opvraagbaar (direct ...)	exigible sans délai
opwaarderen	revaloriser
opwaardering	revalorisation
opwerken	retraiter ("kernenergie")
opwerking van splijtstof	retraitement du combustible nucléaire
opzeggen (verzekering)	résilier une assurance
opzegging	résiliation
opzegging	préavis m
opzegtermijn	délai m de préavis m; délai-congé (respecter le ..)
opzegtermijn (met ...)	avec préavis m
opzegtermijn	délai m de préavis m
opzegtermijn (zonder ...)	à vue
opzegtermijn in acht nemen	respecter le délai m de préavis m
opzegtermijn (wettelijke -)	préavis légal
opzetten	mettre en route

opzetten	organiser un département/ service (=afdeling)
opzij leggen	mettre <une somme> de côté
orde (kamer in ... brengen)	préparer une chambre
ordenen	classer <les pièces>
order	ordre m
order (aan de ... van)	à l'ordre de
orderbriefje verhandelen	négocier le billet à ordre
orderportefeuille (goed gev.)	carnet de commandes bien garni
orderportefeuille	carnet de commandes
ordner	classeur m
ordre (per -)	par ordre
organisatie	organisation
organisatie-adviseur	conseil en organisation
organisaties (internat. -)	organismes internationaux
organisatieschema	<u>organigramme</u> m
organisch	organique
organiseren (zich -)	se syndiquer // se syndicaliser
organiseren (goed kunnen ...)	organiser (avoir le sens de l'organisation)
ORNI	Office Régulateur de la Navigation Intérieure (B.)
OS	ouvrier spécialisé (<u>ongeschoold arbeider</u>)
OT-SI	Office du Tourisme // Syndicat d'Initiative
OUA	Organisation de l'Unité Africaine (OAEenh.)
ouderdomspensioen	pension f de retraite; la retraite
ouderdomsuitkering	prestation de vieillesse f
ouderdomsverzekering	assurance f vieillesse f
overbelast	surchargé// surmené
overboeking	surréservation f
overboekingsgeld	monnaie f scripturale
overcapaciteit (blijvende -)	surcapacité permanente
overdoen (een zaak ...)	ceder un fonds de commerce
overdoen van goed	cession f d'un bien
overdraagbaar	transférable
overdracht van aandelen	transfert d'actions
overdrachtsbelasting	taxe f de transmission f
overdragen van aandelen	transférer des actions
overdragen	transférer // déléguer
overeenkomen	convenir d'un prix
overeenkomen	convenir (+AVOIR)
overeenkomst sluiten	conclure un accord
overeenstemming (niet in -)	pas conforme<s> <à>
overeenstemming (tot - komen)	arriver à un accord/ tomber d'accord
overgaan (steeds -)	sonner sans cesse
overgekwalficeerd	trop qualifié
overhalen (klant -)	convaincre le client <de>
overhandelen over contract	négocier un contrat
overhandigen (persoonlijk -)	remettre en mains fpl propres
overhead-kosten	frais mpl généraux
overheid	Etat m// autorités publiques fpl
overheid (semi-sbedrijf)	société d'économie mixte
overheid	autorités; pouvoirs publics mpl
overheidsfondsen	effets mpl publics
overheids gelden	fonds publics mpl
overheidssector (omvang v. -)	importance f du secteur public
overheidssteun	soutien m de l'Etat
overheidssteun ontvangen	être bénéficiaire d'aides publiques
overheidssteun voor	aides publiques aux
overheidssteun	l'ensemble du système des aides
overheidsuitgaven	dépenses publiques
overladen van ... op ...	transborder de ... sur ...
overladen (het -)	transbordement

overleg t. sociale partners	consultations entre partenaires sociaux
overleg	concertation// délibération
overleg (in goed ... met)	de concert (agir ... avec)
overleggen van documenten	remettre les documents
overleggen	délibérer (sur une affaire)
overlegging (tegen ... van)	contre remise de<s documents>
overmacht (in gevan van -)	en cas de force majeure
overmaken (geld -)	virer de l'argent au compte chèque postal
overmaken op rekening	virer <au compte>
overmaking (automatische ...)	virement automatique
overnachten	passer la nuit
overnachting	nuitée f
overname	reprise f
overname door meerderh.bel.	prise f de contrôle m
overname	rachat m
overname	reprise f
overnamesom	pas-de-porte m
overnemen	reprendre// racheter
overpaatsing op verzoek	mutation sur demande
overplaatsen	muter; limoger
overproduktie	surproduction f
overschot op de handelsbalans	excédent commercial
overschot vertonen	accuser un excédent; être excédentaire
overschot (zuivel-)	excédents laitiers mpl
overschot	surplus m; excédent m
overschrijden	dépasser
overschrijving	virement m <postal>
overschrijvingsformulier	bulletin m de virement m
overslaan	ook: sauter
overslaan	transborder
overslag	transbordement m
overslagbedrijf	entreprise f de transbordement m
overslaghaven	port de transbordement m
overspannen zijn	être surmené
overtollige produktie	production excédentaire
overtuigen van de kwaliteit	persuader de la qualité
overuren maken	faire des heures supplémentaires
overvloedig zijn	être abondant
overwerken (zich -)	se surmener
overwerkt zijn	être surmené
overwerktheid	surmenage m
overwinnen (moeilijkheden -)	surmonter les difficultés
overwinteraar	hivernant m
overzicht (volledig -)	relevé m exhaustif
P. et T.	Postes fpl et Télécommunications fpl (P.T.T.)
p.ex.	par exemple
P.J.	Pièce<s> Jointe<s> (=bijlagen)
p.o.	par ordre
p.pon	par procuration
P.S.	Post-Scriptum m
paardekracht	cheval-vapeur (pl.: chevaux-vapeur)
PAC	paysage agricole commun
pacht	bail (plur.: baux); fermage
pacht<som> betalen	payer le fermage
pachtboer/ pachter	fermier
pachtcontract (verlengbaar -)	bail à ferme renouvelable
pachten	prendre à ferme/ à bail
pachter	fermier m
pachtsom	fermage m
pak	paquet m

pakhuis	entrepôt m
pakhuisceel	warrant m
pakhuismeester	entreponeur
pakje	colis m
pakkende titel	titre m accrocheur
pakket maatregelen	train de mesures
pallet	palette f
pandbrief	obligation hypothécaire
pannenfabriek	tuilerie f
paperclip	attache f; trombone m
papiergeld	monnaie f de papier
paraferen van brieven	signer des lettres pour visa
paraferen	parapher
parallel lopen met	correspondre à
parallelmarkt	second marché; marché parallèle
pariteit vaststellen	fixer la parité
parkeerplaats (grote ...)	aire f de stationnement
parkeerplaats	parking m // parc m à autos
parkeerplaats ("autoweg")	aire f
parlement	parlement m
part-timebaan	emploi à temps partiel
part-timer	personne travaillant à temps partiel
particulier	particulier m
particulier initiatief	initiative f privée
particuliere bank	banque privée
partij goederen	lot m de marchandises
partij	partie f ("conflict"); parti ("politiek")
partij	ook: parti <politique>; partie f (justice)
pas (dat is ... service)	voilà ce qu'on appelle du service !
passage boeken	prendre des billets pour un voyage
passeren	court-circuiter (les grossistes)
passiefzijde	passif m <du bilan>
passiva	passif m
passiva hebben	accuser un passif <de>
patent nemen op	faire breveter <une invention>
pauzeren	faire des pauses
paviljoen	pavillon m
PC	un PC (un micro)
PCV	payez chez vous; à percevoir (collect-call)
PDG	Président-Directeur Général
PDR	Prime de Développement Régional
peil (op hetzelfde -)	au même niveau
pendelaar	frontalier, -ière
pensioen (ouderdoms-)	pension f de retraite; retraite f
pensioen (met ... gaan)	prendre la/ sa retraite
pensioen (met ... zijn)	être à la retraite
pensioenfonds	caisse f de la retraite
pensioengerechtigde l. verl.	abaisser l'âge de la retraite
pensioenpremie betalen	cotiser à la caisse de la retraite
pensioenrecht	droit à la retraite
pension (half ...)	demi-pension f
pension (vol ...)	pension f complète
pensioneren (x vervroegd -)	mettre x à la préretraite
pensionering (vervroegde -)	préretraite f
pensionering	mise f à la retraite// retraite f
pensionhouder	patron d'une pension f
per stuk	à la pièce
per kilo/ meter/ stuk	<le prix> au kilo/ au mètre/ à la pièce
per kilo	<100 francs> la pièce // <100 francs> pièce
per set van tien	par série de dix

perceel	lot m; lotissement m // parcelle f
percentage	pourcentage m; taux m
periode 1944-1974	les Trente Glorieuses
periodiek	périodique
periodiek	augmentation périodique
personeel (administratief -)	personnel de bureau
personeel (bedienend)	personnel de salle
personeel	personnel m
personeel (hoger ...)	cadres mpl supérieurs
personeelsafgevaardigde	délégué m du personnel
personeelsbeleid	gestion f du personnel
personeelsbestand	effectifs mpl
personeelschef	chef du personnel m
personeelsdienst	service du personnel; bureau du personnel
personeelsfunctionaris	administrateur du personnel
personeelsgebied (op -)	en matière de personnel
personeelsinkrimping	compression des effectifs; réduction du personnel
personeelskosten	frais mpl de personnel m
personeelslid	membre du personnel
personeeloverschot	sureffectifs mpl; excédent m du personnel
personeelsstop	gel m de l'embauche f
personeelsverloop	attrition f
personeelszaken (afdeling ..)	service du personnel; bureau du personnel
personenauto	voiture de tourisme
persoonlijkheid	personnalité f
persvoorlichter	informateur de presse f
peseta	peseta f espagnole
petrochemie	pétrochimie f
petrochemische industrie	industrie pétrochimique
PIB	produit/ production intérieur<e> brut<e>
piccolo	chasseur m
pijp	tuyau m // pipe f
pijpleiding aanleggen	construire / la construction d' un oléoduc/ pipeline
piloot	pilote m
pilot-studie	étude-pilote f <pl.: études-pilotes>
plaag	fléau m// plaie f
plaat staal	plaque f d'acier m
plaats	lieu m// site m// place f
plaats op de Beurs	emplacement m à la Bourse f
plaats (er is ... voor)	x peut accueillir
plaats (zich een - verover.)	s'implanter <sur le marché>
plaatsen (laten zetten in)	faire insérer <dans>
plaatsen; zetten	insérer (une annonce)
plaatstaal	tôle f
plan (centraal-economisch -)	plan économique central
plan (urgentie-)	plan d'urgence f
plan tot herstructurering	plan de restructuration
plan tot stabilisering	plan de stabilisation
plan (tussentijds -)	plan intérimaire
Planbureau (het Franse -)	Commissariat au Plan
planeconomie	économie planifiée/ concertée
plannen	projeter; prévoir
plannen (zijn werk -)	planifier son travail
plannen	planifier ("economisch")
planning (geleide -)	planification concertée
planning	planification
planning van werkzaamheden	planning m/ planification des travaux
Planning (Economische -)	Plan m ("Staat")
plant	plante f // plant m
plant- en boomkwekerij	pépinière f

plant- en boomkweker	pépiniériste
plantage	plantation f
planten	planter
plantenkweker	horticulteur
plantenkwekerij	horticulture f
plantseizoen	saison des plantations
plastic (van -)	en plastique
plastic	plastique f
plastics	matières plastiques
platenafdeling	rayon m des disques mpl
plattelandsbevolking	population rurale; les ruraux
plek (toeristische -)	site m touristique
plenair	plénier, -ière
pletten	laminer
plezierreis	voyage m d'agrément m
pleziervaarttuig	bateau m de plaisance f
plicht	devoir m
ploeg	équipe f// charrue f
ploegendienst	travail m en équipe f
ploegendienst (in ... werken)	travailler en équipe f
ploegenstelsel	système de roulement
pluimveefokkerij	établissement m avicole
pluimveehouder	aviculteur; <éleveur de volailles>
pluimveehouderij	élevage de volailles fpl; aviculture
pluk	cueillette f des ...
plukken (katoen -)	cueillir du coton
plukker, -ster	cueilleur, -se
pluspunt (belangrijk -)	atout m considérable
PLV	Publicité f sur le Lieu de Vente
PME	petites et moyennes entreprises (=midden- en kleinbedrijf)
PMI	petites et moyennes industries (=midden- en kleinbedrijf)
PNB	produit national brut (BNP)
PNN	produit national net
polis herzien	réviser la police
polisaanhangsel	avenant m de la police
politicus	<homme> politique m; politicien m
politiek	politique f
pompen (x gulden ... in)	injecter x florins dans
pond	cinq cents grammes; livre f
pond (Engelse -)	livre f sterling
pond (Ierse -)	livre irlandaise
ponsband	bande f perforée
populier	peuplier m
porceleinfabriek	manufacture de porcelaines
portier (nacht-)	veilleur de nuit f
portier	portier m (concierge m)
porto	port m
portokosten	frais mpl de port m
portvrij (in ...e enveloppe)	sous enveloppe franche de port
positie van de boeren	condition paysanne
positie (leidende .. innemen)	dominer <le marché>
positief zijn ("rekening")	être créditeur
positief	ook: positif, -ve
post afhalen	aller prendre son courrier m
post doorsturen	faire suivre le courrier m
post opbergen	classer le courrier m
post	poste m // piquet m /// courrier m
post en telecommunicatie	Postes fpl et Télécommunications fpl (Les P. et T.)
post afhandelen	acheminer le courrier m
post (met de ... versturen)	envoyer par la poste

post (bij de ... werken)	être employé des postes fpl; être postier
post	Poste f; Postes fpl// courrier m
post beantwoorden/afhandelen	faire le/son courrier m
post is nog niet geweest	le facteur n'est pas encore passé
postadres	adresse f postale
postbestelling	distribution du courrier m
postbode	facteur m
postbus	boîte f postale (B.P.)
postchèque- en girodienst	service m des chèques mpl postaux
postcode (invoering van de -)	codification
postcode	code m postal (France: cinq chiffres)
postdatum	date f <du cachet> de la poste
postdistrict	district m postal
poste restante	<recevoir son courrier> en/ à la poste restante
posten	faire le piquet de grève
posterijen	les postes f
postgiro	service m des chèques mpl postaux
postkamer	centre m de tri m
postkantoor (naar het ..gaan)	aller à la poste/ au bureau de poste
postorderbedrijf	entreprise f de VPC f (vente par correspondance)
postpakket	colis m postal; paquet m
postspaarbank	caisse f d'épargne f nationale
poststempel	cachet m de la poste f
posttarieven verhogen	relever les tarifs postaux
postverkeer	trafic m postal
postwissel	mandat-poste m-s (pl:mandats-poste)
postwissel (per ... betalen)	mandater une somme
postzegels kopen	acheter des timbres-poste mpl
poten	planter; mettre en terre
potentieel	potentiel
potentiële klant	client potentiel
PP	par procuration
PP	compte des Profits mpl et Pertes fpl (verlies- en winstr.)
pr-man	responsable m des relations fpl publiques
precisiewerk<en>	travaux de précision
premie	prime f
premie (verplicht .. betalen)	cotiser obligatoirement
premiegrens	plafond de la Sécurité sociale
premieheffing	recouvrement des cotisations
premies inhouden	retenir les cotisations <sur>
premies (sociale -)	cotisations sociales
premiestelsel	système de cotisation
presentatie	présentation
presenteren	présenter
President-Directeur	Président-Directeur général; P.-D.G.; PDG
prestatieloon	salaire au rendement/ à la production
prét.	prétentions (=salariswensen)
pretpark	parc <d'attractions et> de loisirs
prijs (met // zonder BTW)	prix m avec // hors TVA
prijs (<on>betaalbare -)	prix m <in>abordable
prijs (vastgestelde -)	prix m imposé
prijs (monopolie-)	prix m de monopole m
prijs (voor een spot-)	à un prix dérisoire
prijs (het scheelt veel in -)	cela fait une grande différence de prix m
prijs (tegen een billijke -)	à un prix modéré
prijs (fabrieks-)	prix m de fabrique f
prijs (eenheids-)	prix m unitaire
prijs (minimum // maximum)	prix m minimum // maximum
prijs (markt-)	prix m de marché m
prijs (op de normale -)	sur le prix courant

prijs (advies-)	prix m conseillé/ indicatif
prijs (tegen een vaste -)	à prix m fixe
prijs (basis-)	prix m de base f
prijs (garantie-)	prix m garanti
prijs (hoge -)	prix m élevé
prijs (gereduceerde -)	prix m réduit
prijs (geldende -)	prix m en vigueur f
prijs (in de ... inbegrepen)	compris<e> dans le prix m
prijs (volle ... betalen)	payer le prix fort
prijs (voordelige -)	prix m avantageux
prijs (vrienden-)	prix m d'ami m
prijs (concurrerende -)	prix m compétitif
prijs (tegen een redelijke -)	à un prix raisonnable
prijs bedingen	négocier un prix
prijs (volle ... betalen)	payer le prix fort
prijs (kost-)	prix m de revient
prijs (bruto-)	prix m brut
prijs (produktie-)	prix m à la production f
prijs (interventie-)	prix d'intervention
prijs (onder de ... werken)	casser les prix
prijs keldert	le prix chute
prijs (drempel-)	prix m de seuil m
prijs (minimumgarantie-)	prix minimum garanti
prijs (gemeensch. basis-)	prix commun de base
prijs (factuur-)	prix m de <la> facture f
prijs (vooraf overeengekomen)	prix m forfaitaire
prijs per stuk	prix m à l'unité
prijs (tegen kost... verk.)	vendre à prix m coûtant
prijs (voor de helft vd -)	à moitié prix m; pour la moitié du prix
prijs (verkopen t. afbraak-)	casser/ écraser les prix mpl
prijs (verkoop- berekenen)	calculer le prix m de vente f
prijs vaststellen	fixer/ établir le prix m
prijs (tegen een lage -)	à un prix bas
prijs (stunt-)	prix m promotionnel
prijs (buitensporig hoge -)	prix m excessif
prijs (netto-)	prix m net
prijs (inkoop-)	prix m d'achat
prijs (scherpe -)	prix m très étudié
prijsafpraak	accord m de prix m
prijsbeheersing	contrôle m/ maîtrise f des prix
prijsbeleid	politique de prix
prijsbepaling	fixation du/des prix m<pl>
prijsbinding	taxation f// <prix> imposés
prijsbinding (verticale -)	convention f verticale des prix mpl
prijscompensatie (autom.)	indexation f des salaires
prijscompensatie (losl. aut.)	désindexation des salaires
prijzdaling	baisse f du/des prix
prijzdaling	baisse f des prix
prijnsindex(cijfer)	indice m des prix
prijnsklasse (hogere/lagere)	haut de gamme f/ bas de gamme f (articles mpl ...)
prijnsklasse (in lage - v.)	être un appareil bas de gamme
prijnslijst aanvragen	demander le prix-courant (pl.: prix-courants)
prijnslijstsupplement	supplément m au prix-courant m
prijnsontwikkeling	évolution des prix
prijnsopdrijving	poussée f des prix
prijnsopgave doen	faire un devis m
prijnspeil (algemene -)	niveau général des prix
prijnsstijging	hausse f du/des prix
prijnsstijging (plotselinge -)	flambée f des prix
prijnsstijging (snelle -)	escalade f des prix

prijsstop afkondigen	bloquer les prix
prijsstop	blocage m des prix
prijsvergelijking	comparaison f des prix mpl
prijsverhoging	augmentation du/des prix
prijsverlaging,-vermindering	diminution du/des prix
prijsvorming	formation des prix
prijswijziging	modification du/des prix
prijzen verlagen	diminuer/ baisser les prix mpl
prijzen zijn lager// hoger	les prix mpl sont inférieurs// supérieurs <à>
prijzen van de concurrentie	les prix mpl des concurrents
prijzen verhogen	augmenter les prix mpl
prijzen opdrijven	gonfler les prix
prijzen stijgen	hausse f/ montée f des prix
prijzen vrijlaten	libérer les prix
prijzen (druk op de -)	tension f sur les prix
prijzenoorlog	guerre f des prix mpl
prijzenslag	bataille f des prix mpl
prikactie	grève perlée
prikklok	pointeuse f
primaire sector	secteur primaire
primeur	vin primeurs
primeurs	légumes mpl de primeur; primeurs fpl
printen	imprimer
printer	imprimante f
privatiseren	privatiser// dénationaliser
privatisering	privatisation f// (dénationalisation f)
privé-rekening	compte m individuel
pro forma-factuur	facture f pro forma/ simulée
pro forma	pro forma
problemen (uit fin. ..helpen)	renflouer <une entreprise>
procent	pour cent
procent	taux de// pour cent; pour %
proces aanspannen tegen	intenter un procès à
proces (langdurig -)	processus m de longue durée
producent	producteur m
produceren	produire; fabriquer
product	produit m
product (nieuw -)	produit nouveau
producten (binnenlandse)	produits nationaux
producten (met uiteenlopende)	de productions variées
producten (goedkope ...)	produits bon marché
productgroep	groupe m de produits
productie	production f
productie-apparaat	appareil/ moyens de production
productiekosten	coût de <la> production
productiemethoden	méthodes fpl de production
productieprijs	prix m à la production
productieproces	processus m de production f
productiequota	quotas mpl de production
productietempo	cadence f de production
productinformatie	information sur le produit
productiviteit	productivité f
productmanager	chef de produit m
productschap voor granen	Office National Interprofessionnel des Céréales
productstrategie	politique f de produit m
produkteitechniek	méthode f de production
produktgroep	groupe m de produits mpl
produktie (overtollige -)	production f excédentaire
produktiebeperking	réduction f de la production
produktieplaats	lieu de production

proef	essai m// expérience f
proefbestelling	commande
proefboerderij	ferme-pilote f
proefperiode	période d'essai
proefstation	station agronomique
proefvlucht	faire un vol d'essai
proeven (laten -)	faire déguster
profiel	profil m
profiteren van hulp	profiter de/ bénéficier de l'aide
profiteren van	tirer bénéfice de
profiteren van	bénéficier de; profiter de
prognose postellen	faire une étude prévisionnelle
prognose	pronostic m
prognoses en resultaten	prévisions fpl et résultats mpl
prognoses (economische -)	prévisions fpl économiques
programma uitvoeren	exécuter le programme m
programmeertaal	langage m de programmation f
programmeren	programmer; la programmation
programmeur	programmeur m; constructeur m
project	projet m (collaborer à un projet)
projecten (grote -)	grands travaux mpl
projectleider	un responsable d'un projet
projectmanager	un responsable d'un projet
projectontwikkelaar	promoteur m immobilier
projectontwikkeling	promotion immobilière
promesse-disconto	taux de l'escompte-promesses?
promoten	promouvoir
promotie maken	obtenir une promotion/ de l'avancement
promotie	promotion
promotiefilm	film m promotionnel
propaan	propane m
prospectus	prospectus m
protectionisme	protectionnisme m
protectionistisch	protectionniste
protest van non-acceptatie	protêt m faute d'acceptation
protest van non-betaling	protêt m faute de non-paiement m
protest	ook: protestation
protest opmaken	dresser le protêt m
protesteren	protester <contre>
prototype	prototype m
provisiebasis (op ... werken)	travailler à la commission f
public-relations	relations publiques fpl
publiceren	publier
publiekrechtelijk persoon	personne morale de droit public
PV	prix m de vente f
PV	petite vitesse f
PVD	Pays en voie de développement
q; qx	quintal m (pl: quintaux)
quota (produktie-)	quotas mpl de production
quotering	fixation des quotas mpl
quotum (melk-)	quota m laitier
RA	régime m accéléré
Raad van Europa	Conseil de l'Europe
Raad van Commissarissen	Conseil de Surveillance
Raad van Bestuur	Conseil d'Administration
raadplegen	consulter
raadplegen (leden -)	consulter ses adhérents ("syndicat")
raadsman	avocat-conseil (plur.: avocats-conseils)
raceauto	voiture de course f
RAD	remise à domicile (bestelling/ aflevering aan huis)

radio-reclame		publicité f radiophonique
radioactief afval	déchets	radioactifs
radioactief element		élément radioactif
radioactieve stof		produit radioactif
radioactiviteit		radioactivité f
raffinaarderij		raffinerie f
raffinadeurs		raffineurs mpl
raffinage		raffinage m
rail-wegvervoer(gecombineerd)		transport m combiné rail-route
raken (uit x prob. te -)		essayer de sortir de
raket (ontsteken van -)		mise à feu de la fusée
raket (drietraps-)		fusée à trois étages
raket (lanceer-)		lanceur m
raketlancering		lancement m d'une fusée
RAM (random access memory)		mémoire f vive
ramen van kosten		estimer/ évaluer les coûts
raming van de schade		estimation/ évaluation des dégâts mpl
raming		estimation f
ramp		catastrophe f
rampgebied		région sinistrée
rand van de stad		à la périphérie de la ville
randapparatuur		périphériques mpl
rangeerterrein		gare f de triage m
rantsoenering		rationnement m
rapport publiceren		publier un rapport
ras		race f
rationalisering		rationalisation f
RC		Registre du Commerce
receptie (in de ... werken)		travailler à la réception
receptie	réception	f
receptie (hoofd van -)		directeur/ chef de réception f; réceptionnaire m
receptionist		réceptionniste m/f
receptionniste		hôtesse f
recessie		récession f
recht hebben op		avoir droit à
recht		droit m
recht (E.G.--)		droit communautaire
rechtbank		tribunal m
rechtbank voor arbeidsgesch.		Conseil des Prud'hommes
rechten en plichten		droits et obligations
rechten (verworven -)		droits mpl acquis
rechter		juge
rechter-commissaris		juge-commissaire
rechthebbende		ayant droit m (pl.: ayants droit)
rechtsbijstand		assistance f juridique
rechtspersoon		la personne morale
rechtstreeks		directement
rechtstreeks werk bieden aan		employer directement
reclame (shirt-)		publicité f sur maillots
reclame (licht...bord)		enseigne f lumineuse
reclame (radio- en t.v.-...)		publicité f radiophonique et télévisée
reclame (vergelijkende)	publicité	f comparative
reclame (schokkende -)		publicité f coup de poing m
reclame (anti-...)		contre-publicité f
reclame (misleidende -)		publicité f mensongère
reclame (licht-)		publicité f lumineuse
reclame (sluik-)		publicité f clandestine
reclame (mond-tot-mond ...)		publicité f de bouche-à-oreille m
reclame maken		faire de la publicité f
reclame-aanbieding		article m en promotion/ promotionnel; article en réclame f

reclame-advertentie	annonce f publicitaire
reclame-biljet aanplakken	coller une affiche publicitaire
reclame-bord	panneau m publicitaire
reclame-budget	enveloppe f publicitaire
reclame-bureau in de arm n.	engager une agence de publicité f
reclame-campagne op touw z.	lancer une campagne publicitaire
reclame-chef	chef de publicité f
reclame-drukwerk verzenden	envoyer des imprimés mpl publicitaires
reclame-leus (pakkende -)	accroche f
reclame-man/vrouw	publicitaire m/f
reclame-media	supports mpl publicitaires
reclame-ruimte	espace m publicitaire
reclame-slogan	slogan m publicitaire
reclamebiljet	affiche f publicitaire
reclameboodschap	message m publicitaire
reclamebord	panneau m publicitaire
reclamebureau	agence f publicitaire
reclamecampagne	campagne f publicitaire
reclamedrukwerk	imprimés mpl publicitaires
reclameleus (pakkende -)	accroche f
Reclameraad	le BVP (Bureau de Vérification de la Publicité)
reclameren	réclamer
recordoogst aan	récolte record de
recreatie	loisirs mpl
recreatiecentrum	centre m de loisirs
redden	sauver// sauvegarder; préserver
reddingsoperatie	plan de sauvetage m
redelijk	raisonnable<ment>
reder	armateur m
rederij	société d'armateurs/ d'armement
réf.	référence (=referentie)
referenties opgeven	fournir des <de bonnes> références
regeling	arrangements (prendre des ... avec)
regeling treffen met	prendre des arrangements avec le FMI
regen (zure ...)	pluie f acide
regenwoud (tropisch -)	forêt tropicale humide
regering	gouvernement
regeringsbeleid	politique gouvernementale
regeringskringen	milieux gouvernementaux
regeringsleider	chef de/ du gouvernement
registratierecht	droits mpl d'enregistrement
registreren	enregistrer
reglementeren	réglementer
reglementering	réglementation f
reguleren	réguler
rehabilitatie	réhabilitation
rehabiliteren	réhabiliter
reinigingsrechten	taxe f d'enlèvement des ordures ménagères
reis (op de heen-)	à l'aller m
reis (georganiseerde -)	voyage m organisé
reis (op ... gaan)	partir en voyage
reis (groeps-)	voyage m collectif
reis (volledig verzorgde -)	forfait m/ voyage m forfaitaire
reis (op ... zijn)	être en voyage m
reis (vlieg-)	voyage m en avion
reis (bus-)	voyage m en autocar m
reis annuleren	annuler un voyage m
reis uitstippelen	tracer son itinéraire m
reis boeken	réserver un voyage
reis (individuele -)	voyage m individuel

reis (plezier-)	voyage m d'agrément m
reis (terug-)	retour m
reis- en verblijfskosten	frais de déplacement et de séjour
reisagent	agent m de voyages mpl
reisbureau op vakantiebest.	agence f réceptive
reisbureau	agence f de voyages mpl/ de tourisme m
reischeque	chèque m de voyage m
reisgenoot	compagnon m/ compagne f de voyage
reisgezelschap (met -op r.g.)	partir en voyage m organisé
reisgezelschap	participants m au voyage m organisé; groupe m <de touristes>
reisgids	guide m touristique/ brochure f touristique
reiskosten	frais m de voyage m
reiskostenvergoeding ontvang.	toucher une indemnité de déplacement
reisleider en tolk	guide-interprète m
reisleider	guide m/f
reisverzekering	assurance f voyage m
reisvoorbereidingen	préparatifs mpl de voyage m
reizen	voyager
reizen voor zijn plezier	faire du tourisme
reiziger	voyageur
rekenen op	ook: tabler sur
rekenfout	erreur f de calcul m
rekening afsluiten	clôturer/ arrêter le compte
rekening (bedrag op ...zetten)	mettre la somme sur le compte <de>
rekening (onbetaalde -)	impayé m
rekening (resultaten-)	compte m de résultats
rekening (voor ... zijn van)	être à la charge de
rekening (voor zijn ...nemen)	prendre à son compte m
rekening (jaar- publiceren)	publier le compte annuel
rekening (voor ... van)	à la charge de
rekening (lopende -)	balance f des opérations courantes
rekening betalen per giro	payer une facture par virement m postal
rekening (voorlopige//defin.)	facture f provisoire // définitive
rekening aftekenen	acquitter une facture
rekening (exploitatie-)	compte m d'exploitation
rekening verhogen met	majorer la facture de
rekening (winst- en verlies-)	compte de profits mpl et pertes fpl
rekening	facture f// note f// addition f
rekening	facture f
rekening (in ... brengen)	facturer; porter en compte
rekening (in ... brengen)	mettre en compte; facturer <un montant>
rekening	compte m
rekening-courant	compte-courant m (pl.: comptes-courants)
rekening-courantkrediet	découvert m de compte-courant m
rekeningafschrift	extrait m de compte m
rekeningen (nationale -)	comptabilité nationale
rekeninghouder	titulaire m d'un compte <en banque>
rekeningnummer	numéro m de compte m
rekeningoverzicht opstellen	établir un relevé de compte m
rekeningoverzicht	relevé m <de compte m>
rekeningsaldo (vorig -)	ancien solde m du compte m
Rekenkamer	Cour f des Comptes mpl
rem op	frein m à
rembours (onder -)	contre remboursement m
rendabel	rentable
rendabel maken	rendre rentable
rendementsverbetering	amélioration de la rentabilité
renoveren	renover
rentabiiteit	rentabilité f
rente	intérêt m

rente opbrengen	rapporter des intérêts mpl
rente (hoge/ lage)	taux m d'intérêt m élevé/ bas
rente (hoge ...)	intérêts mpl élevés
rente (verschuldigde -)	intérêts mpl dus
rente (belastingvrije ...)	intérêts mpl exonérés
rentebewijs	titre m de rente f
renteloos voorschot	prêt m sans intérêt m
rentepercentage	taux m d'intérêt m
rentestand	loyer m de l'intérêt m
rentetarief (vast//variabel)	taux m d'intérêt m fixe // variable
rentevoet (tegen een ... van)	à un taux d'intérêt de
rentevoet	taux m d'intérêt m
reorganisatie	réorganisation // restructuration
reorganiseren	restructurer
reparateur	répérateur
reparatie	réparation
reservaat (natuur-)	réserve f naturelle
reserve-onderdelen	pièces fpl de rechange m
reserveren	retenir; réserver
reservering	réservation f
reserveringsdienst	service m des réservations fpl
reserves	provisions fpl
rest van de aandelen verk.	céder le solde des actions
restant	reste m// restant m
restaurant (groot café-...)	brasserie f
restaurant (fast-food ...)	restauration f rapide; le fast-food
restaurant (zelfbedienings-)	restaurant <à> libre-service
restaurant (weg-)	relais m routier; restoroute m
restaurant (drie-sterren-...)	restaurant trois étoiles
restaurant	restaurant m; (populaire: resto m)
restaurantbedrijf	la restauration
restauranthouder	restaurateur m
restauratie (stations-)	buffet m de la gare f
resterend bedrag betalen	payer le solde
restitueren	restituer
restitutie	restitution f
resultaat	résultat
resultaat opleveren	ook: aboutir (Les négociations ont abouti)
resultaten (voorlopige -)	résultats provisoires mpl
resultatenrekening	compte m de résultats mpl
retour afzender	retour m à l'expéditeur
retour	aller-retour m
retourvrucht	fret m de retour m
revaluatie	réévaluation
revalueren	réévaluer
revolutie (groene -)	révolution verte
revolutionair	révolutionnaire
RIB	relevé m d'identité f bancaire
richten (zich ... op een m.)	viser un marché
richtlijnen (b. het kader v)	dans le cadre des directives
richtlijnen	directive f
richtprijs	prix m indicatif
rietsuiker	canne f/ sucre m à canne f
rij bomen	rangée d'arbres
rijkdom	richesse f
rijksbegroting	budget m de l'Etat
rijksfinanciën	finances de l'Etat/ finances publiques pl
rijkssubsidie	subventions de l'Etat
rijksweg nemen	emprunter la route nationale (R.N.)
rijp	mûr,-e

rijpen	mûrir
rijstoogst	récolte du riz
risico (voor eigen -)	à vos risques mpl et périls mpl
risico (eigen -)	franchise f
risico	risque m
rit (na een lange -)	après un long trajet
riviermonding	estuaire m <d'un fleuve>
riviervervoer	transport m fluvial
riviervervoer	transport m fluvial/ par rivières fpl <et par canaux mpl>
RN	route f nationale
RN	revenu national
RO	régime m ordinaire
robot	robot m; automate m
robots (invoering van -)	robotisation f
roerende goederen	biens mpl meubles
roestvrij staal	acier inoxydable
roken van vlees	fumage m de la viande
rollend materieel	matériel m roulant
ROM (read only memory)	mémoire morte
ronde doen	faire sa tournée f
rondkomen met 1500 gulden	vivre avec 1 500 florins
rondleidingen verzorgen	faire des visites fpl guidées
rondreis door Europa	faire le tour m de l'Europe f
rondreis	circuit m touristique; voyage m circulaire
rondreizen (de wereld -)	parcourir le monde
rondrit (touristische .maken)	faire un circuit touristique
rondvaart	tour m en bateau
rondvaartboot	bateau-mouche m (pl.: bateaux-mouches)
rood staan	votre compte est à découvert
roofbouw	déprédation f
rooien	arracher
rooimachine	arracheuse f
rook (fabrieks-)	fumées industrielles
room-service	service aux étages
rot	pourri
rouleersnelheid	vitesse f de rotation <des stocks mpl>
route	trajet m; itinéraire m; route f
route (alternatieve -)	itinéraire m bis
route (alternatieve -)	route f parallèle; trajet m "bison futé"
RSVP	répondre s'il vous plaît
rubber (synthetisch -)	caoutchouc synthétique
rubberboom	arbre à caoutchouc m; caoutchoutier m
rubberindustrie	industrie du caoutchouc
rubriceren	classer; faire le classement <de>
rubriek (in ... onderbrengen)	classer sous une rubrique
ruil (in ... voor)	en échange de
ruilen tegen	troquer/ échanger contre
ruilen (...) voor	échanger contre
ruilhandel	troc m
ruilverkaveling	remembrement m
ruilvoet	termes m de l'échange
ruim (van een schip)	cale f d'un navire
ruimte (ontmoeting in de -)	opération de rendez-vous dans l'espace m
ruimte	espace m
ruimtecapsule	capsule f spatiale; cabine f spatiale
Ruimtelijke Ordening	Aménagement du Territoire
ruimteonderzoek	exploration spatiale
ruimteraket	fusée f interplanétaire
ruimtesonde	sonde f spatiale
ruimtestation	station f spatiale

ruimtevaarder	astronaute m; cosmonaute m
ruimtevaart	navigation f spatiale
ruimtevaartindustrie	industrie f spatiale
ruimtevaartprogramma	programme m spatial
ruimtevaartuig (onbemand)	vaisseau spatial (non-habité)
ruimtevaartuig	engin m spatial
ruimteveer	navette spatiale f
ruimtevlucht	vol spatial (pl.: - spatiaux)
rund (vet ...)	boeuf m gras
rundveehouder	éleveur m bovin
rundveehouderij	élevage de bovins; élevage bovin
rundvleesproduktie	production de <viande de> boeuf
runnen	animer
rustplaats ("autoweg")	aire f <de repos>
SA	Société f Anonyme
SAFA	Société f Aérienne Française d'Affrètement m
safeloket	compartiment m de coffre m
SAFER	Société d'Aménagement Foncier et d'Etablissement Rural
salariëring	rémunération f
salaris (maand-)	salaire m mensuel
salaris (goed ... hebben)	bien gagner sa vie
salaris (bescheiden .. krijg)	toucher un salaire modique
salaris (jaar-)	salaire m annuel
salariswensen	prétentions fpl
saldo (batig -)	solde m positif
saldo (batig ... vertonen)	se solder par un excédent
saldo (nadelig ... vertonen)	se solder par un déficit
saldo (per -)	en solde
saldo (overgebrachte -)	report m à nouveau
sales promotion	promotion des ventes fpl
salesmanager	chef de<s> vente<s> f<pl>; animateur des ventes
samen delen	se partager <qqch>
samenwerking (in nauwe ...)	collaboration (en étroite ... avec)
sancties treffen tegen	prendre/ pratiquer des sanctions f contre/ à l'égard de
saneren	assainir
sanering (ingrijpende -)	assainissement en profondeur
SARL	Société à Responsabilité Limitée
satelliet (telecommunicatie-)	satellite m de télécommunications
satellietverbinding	liaison f par satellite m
SAU	Surface Agricole Utile
scala van producten	gamme f de produits
scala (uitgebreid -)	gamme f étendue
schaaldieren	crustacés mpl
schade taxeren op	estimer/ évaluer les dégâts mpl à
schade materiële	dégâts/ dommages matériels
schade geleden door	dommages mpl subis par
schade verhalen op	se faire rembourser les dommages mpl par
schade (water-) aangeven	déclarer les dégâts mpl causés par les eaux pl <à l'ass.>
schadeclaim indienen	faire une demande f de dommages mpl et intérêts mpl
schadelijk zijn voor	nuire à
schadelijk voor	nuisible à
schadelijke gevolgen	effets mpl nuisibles
schadeloos stellen voor	indemniser/ dédommager de
schadeloosstelling eisen	réclamer un dédommagement m/ des dommages-intérêts mpl
schaderaming	estimation/ évaluation des dégâts
schaderegeling	règlement m du sinistre m
schadevergoeding (voll./ged.)	indemnisation f totale/ partielle
schatkist	Trésor m; Trésorerie f
schatkistbiljet	bon du Trésor
schatkistpapier	bons mpl du trésor

schatkistpromesse	créance f sur le trésor
schatten op	estimer à; évaluer à
scheepsbevrachter	affréteur
scheepsbouw	construction navale f
scheepsbouwer	constructeur de navires
scheepsbouwkundig ingenieur	ingénieur des constructions navales
scheepshelling	cale f de construction
scheepsmakelaar	courtier maritime
scheepswerf	chantier m naval (pl: chantiers navals)
scheepvaartmaatschappij	société d'armement ('zeevaart')
scheepvaartmaatschappij	compagnie de navigation ('algemeen')
scheepvaartroute volgen	suivre une route maritime
scheepvaartverkeer op zee	trafic m maritime
scheepvaartverkeer op riv.	trafic m fluvial
scheikundig ingenieur	ingénieur chimiste
scheikundige	chimiste m
schelpdieren	coquillages mpl
scheppen	créer
schijf (lege ...)	disque m vierge
schijf	tranche f ("belasting")
schijf (harde ...)	disque m dur
schikken (in der minne ...)	régler une affaire à l'amiable
schikking (minnelijke ...)	règlement à l'amiable
schilling	schilling m autrichien
schip	navier m; vaisseau m
schip bouwen	construire un navire
schipbreuk lijden	faire naufrage m
schipper	batelier m; (marinier m)
schldenaar	débiteur
schnabbelen	faire de la gratte
schoenfabriek	fabrique de chaussures
scholing (technische -)	formation technique
scholingsproject	projet m de scolarisation
schommelen	fluctuer
schommeling van de koers	variation du cours m
schommelingen (streke -)	fortes variations
schommelingen	fluctuations
schoolvakantie	vacances fpl scolaires/ congé m scolaire
schoon 3000 francs	net 3 000 francs
schorsen	suspendre
schorsing	suspension f
schriftelijk	à l'écrit (school)/ par écrit (brief)
schroot	ferraille f
schuifdeur	porte coulissante
schuld aflossen	rembourser/ s'acquitter d' une dette
schuld	responsabilité f// faute f// dette f
schuld geven aan	rejeter la responsabilité sur
schuld	dette f
schuld kwijtschelden	remettre une dette
schuldbekentenis	reconnaissance f de dette f
schuldeiser	créancier// créiteur
schuldeisers (gezamenlijke -)	masse f des créanciers
schulden terugbetalen	rembourser une dette
schulden (zich in . steken)	s'endetter
schulden aflossen	amortir des dettes fpl
schulden (geconsolideerde -)	dettes fpl consolidées
schulden (onder ... zitten)	être criblé de dettes fpl
schulden maken	faire des dettes fpl; s'endetter
schulden maken	engager, contracter des dettes fpl
schuldenaar	débiteur

schuldenlanden	pays endettés
schuldenlast (buitenl. -)	endettement m extérieur
schuldenlast	poids de la dette <publique>
schuldig zijn aan	devoir x à
schulvordering hebben op	posséder une créance sur qqn
SDR	Société de Développement Régional
secretariaat	secrétariat m
secretaris,-esse	secrétaire m/f
sector (openbare)	secteur public
sector	secteur m// branche f
sector (particuliere ...)	secteur privé
sector (zeer belangrijke -)	secteur-clé
secundaire sector	secteur secondaire
segmenteren	segmenter
segmentering	segmentation f
SEITA	Société d'Exploitation Industr. des Tabacs et des Allum.
seizoen (voor- en na...)	basse saison
seizoen (stille -)	morte-saison/ saison morte
seizoen (na-)	arrière-saison f
seizoen (op -basis werken)	être employé à la saison
seizoen (hoog-)	haute saison
seizoen	saison f
seizoenarbeid	travail saisonnier
seizoenarbeider	travailleur saisonnier; saisonnier
selecteren op	sélectionner (...) selon
selectie criterium	critère m de sélection
selectieprocedure	procédure de sélection
semi-overheidsbedrijf	société d'economie mixte
Senaat	Sénat
separaat verzenden	envoyer sous pli séparé
SER	Conseil Economique et Social (CES)
serieproductie	production en série
SERNAM	Service m National des Messageries fpl
serveerster	serveuse f
service	<service m> après-vente f
service-afdeling	service m après-vente f
servicekosten	frais d'entretien m
SFI	Société Financière Internationale
shirtreclame	publicité f sur maillots mpl
showroom	salle f d'exposition
SICAV	Société f d'Investissement m à Capital m variable
SICOVAM	Société Interprof. de Compensation des Valeurs Mobilières
sierplantkweker	horticulteur
sierteelt	horticulture
signalen van de conjunctuur	clignotants mpl de la conjoncture
silo	silo m
SIRENE	Système inform. pour le Répertoire des Entrepr. et des Etabl.
sit-downstaking	grève f sur la tas
skiën	faire du ski; skier
skileraar	moniteur,-trice de ski
slaapmiddel	somnifère m
slaaptrein	train-couchettes m-fpl
slaapwagon	wagon-lit m (pl.: wagons-lits)
slachten (vet rund -)	abattre un boeuf gras
slachterij	abattoir m
slachthuis	abattoir m
slachtkuiken	poulet m
slachtoffer zijn van	être victime f de
slachtvee	bêtes fpl de boucherie
slachtvee (levend ...)	bétail m sur pied

slachtvlees	viande f de boucherie
slagen te veroveren	réussir une percée <sur le marché>
slagzin	slogan m
slap (beurs)	calme
slappe tijd	morte saison f
slecht weer (bij -)	par mauvais temps m
slechter (hoe langer hoe ..)	<aller> de mal en pire
sleepaken	train m de péniches fpl
sleepboot	remorqueur m
sloop (auto naar ... brengen)	mettre une voiture à la casse
slotkoers	cours m de clôture f
sluikreclame	publicité f clandestine
sluiten (accoord)	conclure un accord
sluiten (van de Beurs)	à la clôture de la Bourse
sluiten	ook: clore <une séance>
sluiten (akkoord -)	passer/ conclure un accord
sluitend (begroting is)	le budget est en équilibre (contr.: en déséquilibre)
sluitend maken	<ré>équilibrer le budget
sluiting (jaarlijkse ...)	fermeture f annuelle
sluiting	fermeture f
sluitingstijd (na -)	après l'heure de fermeture
sluitingstijden	heures fpl de fermeture f
smaakstoffen	colorants mpl
smaakversterker	exhausteur m de saveur f
SME	Système m Monétaire Européen
smeden van ijzer	forger/ battre le fer
smederij	forge f
smeedijzer	fer forgé/ battu
smeergeld	pots-de-vin mpl
SMI	Système m Monétaire International
SMIC	Salaire Minimum Interprofessionnel de Croissance
SMIG	Salaire Minimum Interprofessionnel Garanti (oud)
smokkelaar	contrebandier m
smokkelarij	contrebande f
smokkelen (wapens ...)	passer des armes fpl en fraude f; introduire des a. en fr
smokkelen	faire de la contrebande
smokkelwaar in beslag nemen	confisquer des marchandises fpl de contrebande f
SNAV	Syndicat m National des Agents de Voyages mpl
SNCB	Société f Nationale des Chemins mpl de fer belges
SNCF	Société f Nationale des Chemins mpl de fer français
SNCF	Société f Nationale des Chemins de fer français
SNECMA	Société f Nationale pour l'Etude et la Constr. de Moteurs d'Av.
snelgoed (ijlgoed) (als -)en régime m accélééré (R.A.); en grande vitesse f ('train')	
snelweg	autoroute f
SNIAS	Société Nationale de l'Industrie Aéro-Spatiale
snipperdag (verplichte -)journée	chômée
snipperdagen opnemen	prendre des jours mpl de congé m
sociaal vlak (op -)	sur le plan social
sociaal zwakkeren	catégories sociales défavorisées
sociale woningbouw	construction de logements mpl sociaux
sociale lasten	charges sociales fpl
sociale partner	partenaire m social
sociale dienst	bureau d'aide sociale
sociale partners	partenaires mpl sociaux
sociale zekerheid	protection f sociale// sécurité f sociale
SOFRES	Société f Française d'Enquêtes fpl et de Sondages mpl
software	logiciel m
softwarepakket	progiciel m
solidair zijn met	être solidaire avec
solidariteit	solidarité f

sollicitant	postulant<e>, candidat<e>
sollicitatie	demande d'emploi; <poser sa> candidature
sollicitatiebrief	lettre de demande d'emploi; lettre de candidature
sollicitatiegesprek	entretien d'embauche
solliciteren naar	postuler un emploi; poser sa candidature à un poste
solvabel	solvable
solvabiliteit	solvabilité f
som (verzekerde -)	capital m assuré
SOPEXA	Société pour l'Expansion des Produits Agrocoles à l'étranger
sorteerafdeling	centre m de tri m
sorteren	trier
sortering	large assortissement m (offrir un ...)
sortering (brede, ruime)	assortiment m
sortering	triage m
souche van het chequeboekje	talon f du carnet m de chèques mpl
spaarbank	caisse f d'épargne f
spaarbankboekje	livret m (carnet) m de caisse f d'épargne f
spaarbewijs	bon m d'épargne f
spaarbiljet	bon m de caisse f
spaarcenten aanspreken	puiser dans ses économies fpl
spaarder (kleine ...)	petit épargnant
spaargeld	épargne f; économies fpl
spaarpremie	prime f d'épargne m
spaarquote	taux m d'épargne m
spaarrekening openen	ouvrir un compte m d'épargne f
spaaarsaldo	solde m d'épargne f
spaartegoed	avoir m d'épargne f
spaartegoeden gebruiken om	avoirs recours à l'épargne privée
spanning	tension f
spar	sapin m
sparen op	économiser sur; faire des économies sur
sparen (geld -)	épargner/ économiser de l'argent; faire des économies fpl
specerijen	épices fpl
speciaalzaak	magasin m spécialisé <dans ...>
specificatie v dagontv.	donner le décompte des encaissements
specificatie	ook: spécification
specificeren (rekening)	faire le détail d'un compte
specificeren	ook: spécifier
speculant	spéculateur
speculatie	spéculation
speculeren <in bouwterreinen>	spéculer sur les terrains à bâtir/ construire
speculeren <op daling/stijg.>	spéculer à la baisse// à la hausse
spelleider	animateur, -trice
spellen (verkeerd -)	mal épeler
spiegel (draaibare -)	miroir orientable
spilkoers	taux-pivot m
spinnerij	filature f
splijtstaaf	barre f de combustible m
splijtstof (opgewerkte -)	combustible retraité
spoedbestelling	commande f urgente
sponsor	parrain m; sponsor m
sponsoren	parrainer m ; sponsoriser
sponsoring	parrainage m; sponsoring
spoor	chemins mpl de fer m// voie + numéro// rail m
spoordienstregeling	horaire m de chemins mpl de fer f
spoorwegbeamte	employé m des chemins de fer; cheminot m
spoorwegen	chemin m de fer m; rail m
spoorwegmaatschappij	compagnie f de chemins mpl de fer f
spoorwegnet	réseau m des chemins mpl de fer m
spoorwegverbinding	liaison f ferroviaire

spoorwegvervoer	transport m par rail/ par <chemin de> fer m
spotmarkt van Rotterdam	marché spot de Rotterdam
spotprijs	prix m dérisoire
spreiden over	étaier/ échelonner sur
spreiding	étalement m/ échelonnement m
spreiding van betalingen	étalement m/ échelonnement m des paiements
sprinkhanenplaag	invasion de criquets
spuiten	peindre au pistolet
SS	Sécurité f Sociale
staaf	lingot m
staalarbeider	sidéurgiste m
staalfabriek	aciérie f
staalindustrie	industrie f de l'acier m
staalproductie	production d'acier m
staan op achternaam	être classé<.> par nom de famille
staan (op deze kaart staat)	porter la mention f
staan op ("de franc")	être coté <Fl. 0.32>
staan op 5 procent	être de 5 %/ pour cent
staan op	être marqué/ affiché sur ("prix")
staan op de derde plaats	se placer au troisième rang
staan op	figurer sur
staande de vergadering	séance f tenante
staanplaats ("camping")	emplacement m
staat (in slechte -)	en mauvais état m
staat (in ... zijn)	être en mesure de/ en état de
staat (burgerlijke ...)	état civil
Staat als werkgever	Etat-patron
staatsbank	banque f d'Etat m
staatsbedrijf	entreprise publique, - d'Etat, (- nationale)
staatsbedrijf (de PTT is ...)	Les P. et T. <françaises> sont une Régie
staatsbedrijf	établissement public; société nationale
staatsbemoeyenis (rechstr. -)	intervention directe de l'Etat
staatsbemoeyenis	intervention étatique
staatsbemoeyenis met de econ	intervention économique de l'Etat
staatsbos	forêt domaniale
staatsbosbeheer	Eaux fpl et Forêts fpl
staatsfinanciën	finances de l'Etat
staatsfonds tegen 5 procent	rente f à 5 pour cent
staatsfonds	fonds public/ d'Etat
staatsfondsen (in)	en fonds mpl d'Etat m
staatskrediet	crédit d'Etat
staatslening uitschrijven	émettre/ lancer un emprunt public/ d'Etat
Staatsmijn	mine de l'Etat
staatsmonopolie	monopole m public
staatsobligatie	obligation f d'Etat m
staatsschuld	dette f publique
stabiel	stable
stabiliseren	stabiliser
stabilisering (koopkracht)	stabilisation
stadsplan (stadsplattegrond)	plan m de la ville f
stadsreiziger	placier m
staf	état-major m
staf- en lijnstructuur	structure staff and line
stafid, -medewerker	cadre m supérieur
stafmedewerker	cadre m
stafvergadering houden	tenir une réunion de direction
stage lopen	faire un stage
stagflatie	stagflation
stagiair	stagiaire m/f
stagnatie	stagnation f

stagneren	stagner
staken van betalingen	cessation f des paiements mpl
staken (betalingen ...)	cesser <les paiements mpl>
staken afgelasten	décommander une grève
staken	faire <la> grève
staker	gréviste
staking (wissel-)	grève tournante
staking uitroepen	proclamer une grève
staking (in ... gaan)	se mettre en grève
staking (in ... zijn)	être en grève; faire grève
staking	grève f
staking (onaangekondigde -)	grève-surprise
staking (wilde -)	grève sauvage
staking (sit-down-)	grève sur le tas/ grève des bras croisés
staking ontketenen	déclencher une grève
staking van de betalingen	cessation des paiements
staking (solidariteits-)	grève de solidarité
stakingsbreker	briseur de grèves
stakingskas	caisse f de grève; fonds m de grève
stakingsoproep doen	lancer un ordre de grève
stakingsposten weghalen	lever les piquets mpl de grève
stakingsrecht	droit de grève
stakingsverbod	interdiction f de <faire> grève
stakingspoging	tentative de grève f
stal (in de ...)	à l'étable f
stalletje	étal m (pl.: étals)
stamboekvee	bétail m de race f
stand	stand m
standaardiseren	standardiser
standaardisering	standardisation
standhouder	exposant m
stapel (op ... zetten)	mettre sur pied
stapel (schip op ... zetten)	mettre sur cale un navire
stapel (schip van ... l. lop)	lancer un navire
stapel (van ... lopen)	le navire glisse hors de cale // lancer le navire
stappen (nodige ... ondern.)	faire les démarches f nécessaires <auprès de>
star	rigide
startkapitaal	capital-départ
statiegeld (met -)	consigné<e>
statiegeld terugbetalen	rembourser la consigne f
statiegeld (geen -)	emballage perdu/ non-consigné
stationcar	break m// familiale f// commerciale f
stationsrestaurant	buffet m de la gare f
statuten indienen	déposer les statuts mpl
Sté	Société
stedebouwkundige	architecte urbaniste; urbaniste m
steekpenningen aannemen	accepter des pots-de-vin mpl
steenfabriek	briqueterie f; fabrique de briques fpl
steenkolenbekken	bassin huiller; gisement de houille
steenkolenmijn	mine f de charbon; houillère f
steenkolenmijn ("bedrijf")	compagnie minière; charbonnière f
steenkolenproductie (Franse-)	production française de charbon
steenkolenwinning	charbonnage m
steenkool (witte ...)	houille blanche
steenkool	charbon m
steenkoolchemie	chimie f du charbon
steenkoollaag ontginnen	exploiter un gisement de charbon
stellen (zich een doel -)	se fixer un but
stellen (het ... zonder)	renoncer à
stelsel	système m

stemmen over	ook: voter
stemming (vaste - op de B.)	la Bourse est ferme
stemming op de beurs	tendance f du marché m
stempelen (laten -)	faire pointer
stencilapparaat	polycopieur m
stencillen	polycopier
stenotypist	sténodactylo m/f
sterkste punt	atout m
steun	aide f/ secours m
steun (overheids-)	aide f publique
steun (werkgelegenheids-)	aide f à l'emploi
steun (bilateraal/multil.)	aide bilatérale// multilatérale
steun (geen ... krijgen)	être écarté du système d'aide
steunen (de koers -)	soutenir le cours m
steunen	soutenir
steunen van plan	soutenir un projet
steunmaatregelen	mesures fpl de soutien m
stichting	fondation; institution d'utilité publique
stijgen met	monter (+avoir) de/ augmenter de
stijgen van ... naar	passer de ... à
stijgen (de koers is gest.)	le cours <u>a</u> monté
stijgen (koersen)	être en hausse f
stijgen met	augmenter de
stijgen op	s'élever dans <l'échelle sociale>
stijgen met	monter de (is gestegen= a monté)
stijgen (niet meer -)	plafonner
stijging (plots. ... te zien g)	enregistrer une nouvelle poussée
stijging (plotselinge - vd pr.)	flambée des prix
stijging	hausse f
stijging	montée f// aggravation
stijging	accroissement m
stil liggen (werk in de fabr)	l'usine chôme
stilleleggen	arrêter/ cesser <le travail>
stimuleren	promouvoir <la vente>// stimuler
stimuleren van ontwikkeling	favoriser le développement
stimulerende maatregel	mesure f de relance f
stimulering (geleide -)	relance f concertée
stipt	ponctuel,-le
stiptheidsactie	grève du zèle
stof	tissu m; étoffe f
stoffen (gevaarlijke -)	produits mpl dangereux
stop	arrêt m/ blocage m <des crédits mpl>
stopzetten	bloquer// arrêter
stopzetting	ook: blocage m
storen	déranger
storing in het mechanisme	dérèglement du mécanisme m
storten (het verschuldigde b)	verser la somme due <au compte>
stortingsbewijs	récépissé m de versement m/ virement m
stortingsbiljet	bulletin m de versement m
straalvliegtuig	avion à réaction
strafport betalen	payer <u>la</u> surtaxe postale
straling (radioactieve -)	irradiation radioactive
strand (aan het -)	sur la plage
stress	stress m
stress (onder ... staan)	être stressé
stress-situatie	situation stressante
strijd	lutte f/ combat m
stroomlijn	ligne f aérodynamique
stroomverbruik	consommation f de l'électricité
structureel	structurel

structuur	structure
structuurpolitiek	politique structurelle
stuk (per ...)	<le prix> à l'unité// à la pièce f
stuk grond	parcelle f <de terre>
stukgoed	colis mpl
stukgoederenvervoer	messengeries fpl
stukgoedvervoerder	entrepreneur de messengeries
stukken ordenen	classer des documents mpl/ des pièces f
stukken (ingekomen -)	courrier m reçu; envois mpl postaux reçus
stukken bestuderen	examiner le dossier
stukloon (tegen ... werken)	travailler aux pièces fpl
stuks vee	têtes fpl de bétail
stumuleren	stimuler
stuntprijs	prix m promotionnel
sturen (naar de maan -)	lancer vers la lune
stuwadoor	chargeur
stuwen (de lading -)	arrimer la cargaison f
stuwmeer	lac artificiel m
subsidei op exportkredieten	bonifications sur les crédits à l'exportation
subsidie	dotation ("administratief")
subsidie (investerings-)	aides fpl à l'investissement
subsidie	subvention f ("algemeen")
subsidie (export-)	aides fpl à l'exportation
subsidie (gerichte -)	subventions dirigées
subsidie stopzetten	bloquer/ couper les subventions
subsidie goedkeuren ("staat")	<le parlement> <a voté> les subventions
subsidie toekennen aan	accorder des subventions à
subsidiebeleid	politique de réglementation et de répartition des subventions
subsidiëren (steunen)	subventionner
successierechten	droits de succession
suikerbietenteelt	culture des betteraves f sucrières
suikerfabriek	sucrierie f
suikerkriettoogst	récolte de la canne à sucre
superbenzine	supercarburant m
superheffing	surtaxe f à la production
superieur	supérieur m
supermarkt	supermarché m
supermarkt (kleine ...)	supérette f
supermarkt (grote ...)	grande surface f
supersonisch	supersonique
supranationaal	supranational
surséance van betaling	mise en règlement judiciaire
surséance van bet. verlenen	accorder le bénéfice du règlement judiciaire
systeem	système m
t	tonne f
taakverdeling	répartition des tâches
TAC	total autorisé de capture
TAD	traitement m automatique des données fpl
tafel (rond de tafel g. z.)	entrer en pourparlers
tafel (ronde -)	table f ronde
tafelwijn	vin de table
TAI	traitement m automatique de l'information f
tak	branche f
taken onderling verdelen	se répartir les tâches
talenkennis	connaissance f des langues
tank	citerne f
tankschip; tanker	navire<s>-citerne<s> m-f
tankwagen<s>	camion<s>-citerne<s> m-f; camion<s>-conteneur<s> m
tankwagon (ketelwagen)	wagon<s>-citerne<s> m-f
tariebepaling	tarification

tarief (hoger//lager)	tarif m majoré//réduit
tarief (buiten-)	tarif extérieur
tarief toezenden	envoyer le tarif
tariefbepaling	tarification
tarieflijst	barème m
tariefmuren verlagen	abaisser les barrières fpl douanières
tariferen	tarifer
tax-free shop	boutique f franche
taxeren op	estimer/ évaluer à
TDC	Tarif Douanier Commun
te veel (100 francs -)	100 francs de trop
teamverband	esprit d'équipe; travailler en équipe
teamwork	travail d'équipe
technicus	technicien
technisch	technique
technisch-commercieel	technico-commercial
teelt	ook: culture f
tegelijktijd	en même temps m
tegenpartij	partie f adverse
tegenslagen (met .te kampen h	avoir des déboires dans ses affaires
tegenvallen	être décevant
tegenvallen	être décevant; rester en-deçà des prévisions
tegenvaller	contretemps m
tegenvallers (financiële -)	difficultés financières fpl
tegoed	crédit m; l'avoir m en compte m
tekenen	signer; mettre sa signature
tekort boeken	enregistrer un déficit
tekort vertonen	accuser un déficit; être déficitaire
tekort op de handelsbalans	déficit m commercial
tekort	manque m
tekort aanvullen	combler le déficit m
tekort aan arbeidskrachten	pénurie de main-d'oeuvre
tekst opstellen	rédiger le texte
tekstverwerken	traiter des textes mpl
tekstverwerker	machine f // programme m de traitement m de texte m
tél.	téléphone m
tele-informatica	télématique f
telecommunicatie	télécommunications fpl
telecommunicatiesatelliet	satellite m de télécommunications fpl
teledocumentatie	téléinformatique f?
telefonisch alfabet	VOIR: alphabet téléphonique français et international
telefonisch doorgeven	passer par téléphone
telefonisch	par téléphone m
telefonisch contact opnemen	prendre contact par téléphone
telefonische vergadering	conférence f téléphonique
telefonist	standardiste m/f; téléphoniste m/f
telefonist<e>	standardiste f (m)
telefoon	téléphone m
telefoon (mobiele -)	téléphone mobile
telefoon (draagbare -)	téléphone portable
telefoon voor U	on vous demande au téléphone
telefoon opnemen	décrocher le téléphone
telefoon beantwoorden	répondre au téléphone
telefoonaansluiting	branchement m/ raccordement m du téléphone
telefoonabonné	abonné du téléphone
telefooncel	cabine f téléphonique
telefooncentrale	central m téléphonique; standard m
telefooncentrale van hotel	le standard de l'hôtel m
telefoondienst	service m du téléphone m
telefoondistrict	circonscription f téléphonique

telefoongesprek	conversation f téléphonique/ au téléphone m
telefoongids	annuaire m; Bottin m
telefoongids raadplegen	consulter l'annuaire m
telefoonmunt	jeton <téléphonique>
telefoonnet	réseau téléphonique
telefoonnummer (internat.)	numéro<s> m d'appel m international <-aux>
telefoontje	appel m
telefoontje	coup m de téléphone m; coup m de fil m
telefoontoestel	poste m (appareil m) téléphonique
telefoonverbinding	communication f téléphonique
telefoonverbinding	liaison f téléphonique
telefoonverkeer (<inter>lok.)	trafic m téléphonique local et interlocal
telegraaf	télégraphe m
telegraafbericht	message m télégraphique
telegraafdienst	service m du télégraphe
telegraferen	télégraphier
telegram	télégramme m; dépêche f
telegram (per -)	par télégramme m; télégraphiquement
teleinformatica	téléinformatique f
telekopieerapparaat	télécopieur m
telematica	télématique f
telen	cultiver
teler	...culteur
televisie (commerciële -)	télévision f commerciale
televisiereclame	publicité f télévisée
televisiespot	spot m télévisé
telex	télex m; téléimprimeur m
telexapparaat	télex m; téléimprimeur m; téléscripateur m
telexbericht	télex m; message télex<é> m, message téléimprimé m
telexdienst	service m télex
telexen	transmettre par télex m; télexer
telexnet	réseau m télex
tellen (inkomende toeristen)	enregistrer des entrées fpl aux frontières fpl
telmachine	calculatrice f
tendens (stijgende -)	tendance à la hausse; avoir tendance à monter
tent opzetten/ afbreken	dresser / plier sa tente
tentoonstellen	tenir une exposition; exposer
tentoonstelling	exposition; ook: Salon de ...
tentoonstelling houden	tenir une exposition
termijn is verstreken	le délai est expiré
termijn (z. houd. a afg. ...)	respecter/ observer les délais mpl convenus
termijn van drie maanden	délai m de trois mois
termijn (binnen bepaalde -)	dans un délai m déterminé; dans les délais mpl
termijn (op ...)	à terme
termijn (k./ middell./lange)	à court// moyen// long terme m
termijn (afgespr. ..overschr)	dépasser les délais mpl convenus
termijn-spaarrekening	compte m à terme m
termijnbetaling	règlement m à terme m
termijndeposito (renteloos .)	dépôt m improductif
termijndeposito	dépôt m à terme m
termijnhandel	marché m à terme m
termijnverkoop	vente f à terme m
terminal (voor containers)	terminal m (pl -aux) pour conteneurs mpl
terrein	terrain m
terreinauto	voiture tout terrain
tertiair	tertiaire
terugbellen	rappeler
terugbetalen	rembourser; remboursement m
terugbetaling	remboursement m
terugbrengen met	réduire de

terugbrengen tot	ramener à; réduire à
terugbrenging	réduction f
terugdringen	réduire
teruggaan naar	rentrer <aux Pays-Bas, en Belgique>
teruggang van de inflatie	recul m de l'inflation
teruglopen met	baisser de; reculer de
teruglopen	reculer
terugnemen	reprendre
terugschrijven	répondre à
terugweg (op de ... zijn)	être sur le chemin du retour
terugzenden	renvoyer
test (psychologische ...)	test m psychologique
test (streng -)	test m sévère
testen	tester; soumettre à un test
testen op	tester sur
testen tijdens de vlucht	essai m en vol
testpilot	pilote d'essai
tewaterlating	mise f à l'eau
tewerkstelling (hernieuwde-)	réintégration f
textielarbeider	ouvrier m de l'industrie textile
textielbranche	textile m
textielfabrikant	industriel m du textile
textielindustrie	industrie f du textile; le textile
textielsector	secteur textile
TGV	train m à grande vitesse f (HSL)
thema (centrale -)	axe m
thesaurier-generaal	trésorier-payeur général
thuiskomst	retour m/ rentrée f
thuismarkt	marché m interne
thuiswerk verrichten	travailler à domicile// télétravail m
thuiswerker	travailleur à domicile
tijd hebben	avoir <u>le</u> temps <de>
tijd (in die ...)	à cette époque
tijdelijk	passagèrement// temporairement
tijdelijk	temporaire(ment)
tijdloon	salaire m au temps
tikfout	faute f de frappe
tikken	taper <à la machine>
TIR	transport m/ transit m international routier
tjb	tonneaux mpl de jauge f brute (brutoregister-ton)
toegang geven	donner accès m à
toegang hebben	accéder à; avoir accès à
toegangsnummer (intern.)	préfixe international
toegankelijk voor	accessible à
toekennen	attribuer <à>
toelagen ("salaris")	prestations fpl
toeleggen op andere activit.	entreprendre une reconversion de ses activités
toeleverancier	sous-traitant m
toelevering	sous-traitance f
toeleveringsbedrijf	entreprise de sous-traitance f
toename	ook: augmentation
toename van omzet	progression f du chiffre d'affaires m
toenemen met	progresser de; augmenter de
toenemen (nog steeds -)	continuer à progresser
toenemen (van de import)	progression des importations <de 25 %>
toenemen	ook: s'intensifier
toenemen	s'accroître
toenemen bij <elke schijf>	être croissant à chaque tranche f
toenemen (weer ... van de gr.)	regain m de croissance f
toepassen	appliquer

toerisme (binnenlands -)	tourisme m national
toerisme (doorgaand -)	tourisme m de passage m
toerist	touriste m/f
toeristenbalans	balance f touristique
toeristenbelasting	taxe f de séjour m
toeristeninformatie	renseignements mpl touristiques
toeristenorganisaties	organisations touristiques
toeristenstad	ville f touristique
toeristisch	touristique
toeroperator	voyagiste m
toestel (nieuw -) ("vliegt.")	nouvel appareil m
toestel (viermotorig -)	avion quadrimoteur
toestelnummer doorgeven	transmettre/ passer le numéro du poste
toestemming verlenen	autoriser
toestemming geven voor	autoriser
toesturen	envoyer; faire parvenir
toetreden tot de EEG	entrer dans la CEE
toetreding tot	entrée f dans
toetsen bedienen	pianoter
toetsenbord	clavier m
toetstelnummer	interne m
toevertrouwd worden aan	être confié à
toevoegen	ajouter
toevoeging (aan levensm.)	additif m
toewijzen	allouer
toezenden	envoyer; faire parvenir
toezending (rechtstreekse)	envoi m direct
toezicht (onder ... staan v.)	être placé sous la tutelle
toezicht verscherpen	renforcer la surveillance
toezicht (onder ... van)	sous la surveillance de
tolvrije zone	zone franche
tolweg nemen	emprunter les autoroutes f à péage m
ton (schip van 1300 -)	navire de 1300 tonneaux
ton steenkool	tonne f de charbon m
ton	tonne f ("gewicht") // tonneau ("récipient")
ton (x ...)	x tonnes fpl
ton ('wijn')	tonneau
toneelvoorstelling bijwonen	assister à une représentation théâtrale
tonkilometer	tonne f kilométrique
tonnage	tonnage m
tonnenmaat (buto//netto)	jauge f brute//nette; tonnage brut//net
toonder (aan ...)	au porteur
topfunctie	poste élevé
topklasse	haut de gamme f
torenflat	tour f
totaal (in -)	au total
totaalbedrag	somme f/ montant m total<e>
totale loonsom	masse f salariale
touringcar	car m de tourisme m
touroperator	tour-opérateur
tractor	tracteur m
trafief (geldend -)	tarif m en vigueur f
trage economische groei	ralentissement m de l'économie
traiteur	traiteur
traject	trajet m
transactie	transaction f
transformatorstation	station f de transformation
transitgoederen	des marchandises fpl en transit m
transport (tijdens het -)	lors du transport m
transportkosten	frais mpl de transport m

transportmiddel	moyen m de transport m
transportondernemer	entrepreneur m de transports mpl
transportonderneming	entreprise f de transports mpl
transportprijs	prix m du transport
transportvliegtuig	avion m de transport m; avion<s>-cargo<s> m-m
trap van raket	étage m d'une fusée
trappen van de hiërarchie	échelons mpl de l'hiërarchie f
traveller-cheque	chèque m de voyage m
treffen	toucher
treiler (trailer)	chalutier m
trein (met de - van 9 uur)	par le train de 9 hs
trein (met de -)	en chemin m de fer m
trein (met de trein verz.)	expédier par chemin m de fer m
treinkaartje	billet m de chemin m de fer m
treinmachinist	mécanicien; conducteur de locomotive f
trekdier	bête f de trait
trekken	ook: tirer
trekken (klanten)	attirer des clients mpl
trekker en betrokkene	tireur m et tiré m
trekker	randonneur m
trekker	tracteur m <routier>
trekker ("cheque")	tireur m
trekpleister (toeristische -)	attraction f touristique
trektocht (lange -)	grande randonnée f
trendsetter	chef m de file f
tricotagefabriek	fabrique de bonneterie; atelier de tricotage
tropisch	tropical
tropisch hout	bois tropical
tros druiven	grappe f de raisins mpl
trust	trust m
TT	transit m temporaire
TTC	toutes taxes fpl comprises
TUC	Travaux d'Utilité Collective
tuinbouw	culture f maraîchère
tuinbouwbedrijf	exploitation f maraîchère
tuincentrum	pépinière f
tuinder	maraîcher m; producteur m de légumes mpl
tulpebollen planten	planter des oignons mpl de tulipes fpl
tussenlanding maken	faire escale f à
tussenpersoon	intermédiaire m
TVA	taxe f sur/ à la valeur f ajoutée (=BTW)
TVA	Taxe à la Valeur Ajoutée
twee derde	les deux tiers
Tweede Kamer	Assemblée Nationale
tweedehands	d'occasion
tweepersoonskamer	chambre f à deux lits mpl
tweetalig (volkomen)	bilingue (parfaitement ...)
tweevoud (in -)	en double <exemplaire>
tx	télex m
typekamer	centrale f/ pool m dactylographique
typelint verwisselen	changer le ruban encreur
typemachine	machine f à écrire
typen (in het net -)	taper au propre
typen (tikken)	taper; écrire à la machine; dactylographier
typist	dactylo<graphe> m/f
UAP	Union f des Assurances fpl de Paris
UCE	Unité f de Compte m Européenne
UE	Union Européenne
UEBL	Union Economique Belgique-Luxembourg
UEO	Union de l'Europe Occidentale (WEU)

uitbreiden (zich sterk -)	prendre une grande extension
uitbetalen	payer
uitbreiden	étendre/ agrandir
uitbreiden	agrandir
uitbreiden zijn met	avoir été élargi avec
uitbreiding	expansion f
uitbreiding	agrandissement m; extension f
uitbreiding van de EU	élargissement de l'Union Européenne
uitbreiding van het bedrijf	extension de l'entreprise
uitbreken	éclater
uitdraai	listage m
uitgave	dépense f
uitgaven	dépenses fpl
uitgaven in de hand houden	maîtriser les/ la maîtrise des dépenses
uitgaven terugdringen	réduire les dépenses
uitgekeerd krijgen	toucher
uitgeput	épuisé
uitgesteld liggen	être exposé
uitgeven	dépenser/ déboursen
uitgeven (nieuwe aandelen)	émettre des actions fpl nouvelles
uitgeven (veel ... uitgeven)	être dépensier,-ière
uitgeven	dépenser
uitgeven aan/voor	dépenser à (1 art.)/ en (verzamelnaam)
uitgifte (plaats en datum v.)	lieu m et date f d'émission f
uitgifte	émission f
uitgiftekoers (tegen)	au cours m d'émission f
uitkeren	verser <à>// allouer
uitkering krijgen	toucher une allocation
uitkering (ouderdoms-)	prestation vieillesse
uitkering (zij h g recht m o)	elle a épuisé ses droits à une allocation
uitkering (sociale -)	prestation sociale; allocation
uitkering van bedrag	versement d'un montant
uitkering (waardevaste -)	allocation indexée
uitkering (geen recht m. h. op)	être en fin de droits
uitkering aanvragen	faire une demande d'allocation
uitkering (bijstands-)	allocation de l'aide sociale
uitkering (werkloosheids-)	allocation/ indemnité de chômage
uitkering (hoogte van -)	taux d'une allocation
uitkeringen optrekken	relever les allocations
uitkeringen aanvullen	compléter les prestations
uitkeringsgerechtigde	prestataire m; allocataire; bénéficiaire d'une allocation
uitkeringstrekker	bénéficiaire d'une allocation
uitklaren	dédouaner
uitklaring	dédouanement m
uitlaatgas	gaz m d'échappement
uitlopen op niets	ne pas aboutir
uitlopen op	ook: résulter en
uitnodigen voor een vergad.	convoquer <quelqu'un> à une réunion
uitnodiging	convocation // invitation
uitoefenen	exercer <un métier>
uitoefening	exercice m
uitpakken	déballer // déballage m
uitreiken	distribuer
uitrekenen	calculer // le calcul
uitrusten	équiper
uitrusten van schip	armer un navire; armement m d'un navire
uitschrijven van rekening	établir une facture
uitschrijven	rédiger// transcrire// recopier <des annotations fpl>
uitschrijven (lening -)	émettre; lancer
uitschrijven	tirer/ émettre <un chèque>

uitsluiten (voorlopig - van)	écarter de
uitsplitsen van bedragen	ventiler des montants mpl
uitstaan tgen x procent	être placé à x pour cent
uitstaande rente	intérêts échus
uitstellen	étaler; exposer
uitstapje (jaarlijks -)	sortie f annuelle
uitstek (bij -)	par excellence
uitstel	sursis m; délai m
uitstel van betaling	sursis m/ délai m de paiement
uitstellen	remettre; reporter
uitstellen	ajourner/ reporter
uitstoot van	le<s> rejet<s> mpl de
uitstoten	rejeter
uittikken	taper
uittreden (vervroegd -)	retraite anticipée
uittreding (vervroegde -)	préretraite ("VUT")
uitvaren	quitter le port; gagner le large
uitverkocht	épuisé
uitverkoop	soldes mpl
uitverkoop (in de ...)	en solde
uitverkoop (in de ... doen)	solder; mettre en solde
uitverkopen	solder; liquider; brader
uitvinden	inventer
uitvinder	inventeur
uitvinding	invention f
uitvoeren (een plan -)	exécuter un projet
uitvoering	exécution (d'une décision)
uitwerken	mettre au point
uitzendbureau	agence d'intérim/ de travail intérimaire
uitzenden	émettre; diffuser
uitzenden (technici -)	envoyer des techniciens
uitzenden (het ... van)	l'envoi de
uitzending	émission f; diffusion f
uitzending (televisie--)	émission de télévision
uitzending via de satelliet	transmission f par satellite m
uitzendkracht	intérimaire m/f
uitzetten	éteindre// placer (argent)
uitzicht (weg met mooi -)	route f panoramique
uivoerrechten	droits mpl de sortie f
uizenden via de satelliet	transmettre par satellite m
uizetten (geld ...)	placer de l'argent
UNEDIC	Union Nationale pour l'Emploi dans l'Ind. et le Comm.
UPU	Union f postale universelle (langue: français)
uranium (verrijkt -)	uranium m enrichi
urgentieplan	plan d'urgence f
URSAFF	Un. pour le Recouvr. de la Séc. Soc. et des Alloc. Fam.
UTA	Union f des Transports mpl Aériens
uurloon	salaire m horaire
uuurtarief	taux horaire m
vaart (grote -)	navigation au long cours
vaatwasser	lave-vaisselle m (pl.: inv.)
vacature	poste vacant; vacance f
vacuumbereiding	cuisine f sous vide
vacuumproduct	produit cuit sous vide
vacuümverpakking	emballage m sous vide m
vak	métier (connaître son ...)
vakantie verlengen	prolonger ses vacances fpl
vakantie (jaarlijkse -)	congé m annuel
vakantie (korte - in het bu.)	faire un bref séjour m à l'étranger m
vakantie spreiden	étaler les vacances fpl

vakantie (betaalde -)	les congés payés
vakantie (met ... gaan)	partir en vacances fpl
vakantie bekorten	abréger ses vacances fpl
vakantie afbreken	interrompre ses vacances fpl
vakantie krijgen	prendre un congé m
vakantie	vacances fpl
vakantie (betaalde -)	congés mpl payés
vakantie nemen	prendre ses vacances fpl
vakantie (met ... zijn)	être en vacances fpl
vakantie (afbreken van de ..)	interruption f des vacances fpl
vakantie-uittocht (dagen v.d)	les jours de départ difficile
vakantie-uittocht	le grand départ m
vakantieclubs	clubs m de vacances fpl
vakantiedag	jour de congé // de vacances
vakantiedagen spreiden over	étaier les vacances sur <plusieurs mois>
vakantiedorp	village m de vacances fpl
vakantieganger	vacancier m
vakantiehuisje op platteland	gîte m rural
vakantiekolonie	colonie f de vacances fpl
vakantieoord met veel groenv	station f verte
vakantieoord	villégiature f
vakantiepark	village m de vacances
vakantiereis	voyage m touristique
vakantiespreiding	étalement/ (échelonnement) m des vacances fpl
vakantietijd	saison f des vacances fpl
vakbekwaamheid	qualification f professionnelle
vakbekwaamheid	compétence f professionnelle
vakbond	syndicat m
vakbond (lid worden van -)	se syndiquer // se syndicaliser
vakbondsafdeling (pl.)	section f syndicale
vakbondsvertegenwoordiger	délégué m syndical
vakcentrale	centrale f syndicale
vakkennis	connaissances professionnelles (acquérir des ...)
vakman	expert; spécialiste; homme de métier
vakverbond	centrale f syndicale
vakvereniging	syndicat m
vallen onder (niet -)	ne pas être compris dans
vallen (vroeg ...)	tomber tôt
vallen onder	relever de
vallen op een maandag	tomber un lundi
valse cheque	faux chèque
valuta (zwakke)	monnaie f faible
valuta (harde// stabiele)	monnaie f forte // stable
valuta's (vreemde -)	devises fpl étrangères
valutamarkt (op de -)	sur le marché m des changes mpl
valutamarkt	marché m des changes mpl
vangen	prendre des poissons
vangst	prise f/ pêche f
vangsthoeveelheid (toegest.)	volume m de capture f autorisé
vangstquotum	volume m de capture f
vangstverbod	interdiction de pêche/pêcher
vanwege	en raison de
varen	naviguer
varen voor zijn plezier	pratiquer la navigation f de plaisance f
variabel	variable
varkensfokkerij	élevage de porcs
varkenshouder	éleveur de porcs
varkensmesterij	porcherie f industrielle
varkensvleesproduktie	production de <viande f de> porc
vast	fixe

vaste hoeveelheid kamers res.	retenir un contingent m
vastgestelde prijs	prix m imposé
vastgoed	immobilier m
vaststellen	fixer; fixation f
vaststellen	définir ("doel")
vaststellen	définir; déterminer
vat olie	baril m de pétrole m
vat (ton) bier	tonneau m de bière f
VDQS	vin délimité de qualité supérieure
vee fokken/ houden	élever du bétail
veearts	<médecin> vétérinaire
veehandelaar	marchand de bétail
veehouder	éleveur
veehouderij (extensieve -)	élevage extensif
veehouderij (intensieve -)	élevage intensif (pratiquer l'...)
veel gevraagd	très demandé
veemarkt	marché aux bestiaux
veerboot	ferry-boat<s> m-m; ferry<s> m
veestapel	cheptel m
veeteelt	élevage m
veevoer	fourrage m
veewagen	bétaillère f
veewagen	wagon m bêtailler; fourgon m à bestiaux
veiling	marché m de gros; halles fpl
veld	champ m
vemen	magasins mpl généraux
vennoot	associé m
vennoot (beherend ...)	le commandité
vennoot (stille ...)	le commanditaire
vennootschap	société f ("handel")
vennootschapsbelasting	impôt sur les sociétés
vennootschap onder firma	société en nom collectif
vensterenveloppe	enveloppe f à fenêtre f
ver te boven gaan	dépasser de loin
ver (het ... brengen)	aller loin (il ira loin)
verantwoordelijk stellen	rendre responsable de
verantwoordelijk voor	responsable de
verantwoordelijkh. op zich n.	assumer la responsabilité
verantwoordelijkh. afwijzen	décliner la responsabilité
verantwoordelijkheidsgevoel	sens des/ de la responsabilité<s>
verantwoordelijkheid	responsabilité
verarming	appauvrissement m
verband tussen >>>	le lien entre >>>
verbeteren	améliorer
verbetering	amélioration
verbinding (geen ... krijgen)	ne pas arriver à avoir la communication
verbinding	ook: liaison f
verbinding verbreken	couper la communication
verbinding (chemisch -)	liaison chimique
verblijf	séjour m
verblijfkosten	frais mpl de séjour m
verblijfstoerisme	tourisme m de séjour m
verblijven in het buitenland	séjourner à l'étranger m
verbonden met de computer	connecté à l'ordinateur m
verbouwen	cultiver
verbouwmethode	méthode de culture
verbouwmethoden verbeteren	mettre au point les méthodes culturales
verbrandingsmotor	moteur à combustion f interne
verbruik (klein-)	consommation réduite
verbruik (groot-)	consommation élevée

verbruik	consommation
verbruiken	consommer
verbruiker (klein-)	petit consommateur
verbruiker (groot-)	grand consommateur
verbruikscoöperatie	coopérative f de consommation
verdacht worden van	soupçonner de
verdelen	répartir// diviser
verdelgen (onkruid -)	désherber
verdeling van de rijkdom	répartition f de la richesse
verdiene (hoog//laag s.)	toucher un bas salaire/ un salaire élevé
verdiene (veel -)	gagner beaucoup
verdiene	mérite m
verdiene (naar ...)	au choix (avancement ...)
verdieping	étage m
verdrag	traité m
verdrag van Rome	traité de Rome
verdrievoudigen	tripler
verdringing (volledige -)	cannibalisation f <d'un produit>
verdubbelen	doubler (+ avoir) (ook: le prix a doublé)
verduisteren	détourner
verduistering van gelden	détournement de fonds
verdwenen zijn ("banen")	avoir été supprimé<s>
vereffenen	liquider
vereffening (financiële -)	surcompensation
vereniging	association
verergeren	aggraver
verf	peinture f
verflauwen	languir
vergadering	réunion f
vergassing	gazéification
vergeleken met	par rapport à
vergelijken	comparer
vergelijkend	comparatif
vergemakkelijken	faciliter
vergeten (uitrusting -)	oublier d'emporter l'équipement m
vergoeden	rembourser; restituer// indemniser
vergoeden van de schade	rembourser les dégâts mpl/ dommages mpl
vergoeding krijgen van	être indemnisé par
vergoeding	indemnisation
vergoedingen ("salaris")	avantages mpl
vergrijzing	vieillesse m
vergroten	agrandir; élargir
vergroten	accroître
vergunning	permis m; licence f
vergunning (exploitatie-)	concession f
verhaal hebben op iemand	avoir recours contre qqn
verhalen op	se faire rembourser <les pertes> par
verhalen (BTW -)	recupérer la TVA
verhandelbaar	négociable
verhandelen	négociier
verhandelen van waardepap.	négociation de valeurs
verhogen met	majorer de; augmenter de
verhogen	accroître
verhoging ("kosten")	majoration
verhoging van produktiekosten	relèvement dus coûts de production
verhoging	augmentation // hausse f// élévation
verhuren	louer; donner en location
verhuren (een schip -)	fréter un navire
verhuurder	loueur,-euse// bailleur,-se
verhuurder	fréteur

verificatie	vérification
verkavelen (een stuk grond)	lotir une terre
verkaveling	lotissement
verkeer	circulation// trafic m
verkeersluchtvaart	aviation commerciale/ marchande
verkennen (de markt -)	prospector le marché
verkenning van de markt	prospection f du marché
verkleinen	réduire
verkoop op afbetaling	vente f à tempérament
verkoop (in - brengen)	mettre en vente f
verkoop op krediet	vente f à crédit m
verkoop (telefonische ...)	vente f par téléphone m
verkoop op proef	vente f à l'essai
verkoop bij veiling	vente f aux enchères fpl
verkoop bij opbod	vente f aux enchères fpl
verkoop (openbare -)	vente f sur adjudication
verkoop (het in - brengen)	mise f en vente f
verkoop stopzetten	arrêter la vente
verkoop (openbare -)	vente f publique
verkoop (termijn-)	vente f à terme m
verkoop (in de ... brengen)	mettre en vente
verkoop (onderhandse -)	vente f à l'amiable/ de gré à gré
verkoopadministratie	administration des ventes
verkoopafdeling	service m des ventes fpl
verkoopbevordering	promotion f des ventes fpl
verkoopcontract	contrat m de vente f
verkoopdatum (uiterste -)	date limite de vente (DLV)
verkoopdienst	service m commercial
verkoopdirecteur	directeur des ventes fpl
verkoopervaring (gedegen ...)	solide expérience de la vente
verkoopleider	chef de<s> vente<s> fpl; animateur des ventes
verkoopmethode (beproefde -)	méthode f de vente f éprouvée/ qui a fait ses preuves
verkoopnet opzetten	organiser le réseau m de vente f
verkoopprijs	prix m de vente f
verkooppunt	point m de vente f
verkooprekening	compte m de vente f
verkoopster	vendeuse
verkoopvoorwaarden (gunstige)	conditions fpl de vente f avantageuses
verkopen	vendre
verkopen met winst// verlies	vendre à profit m// à perte f
verkoper	vendeur
verkoop (openbare -)	vente f publique
verkorten	réduire// raccourcir
verkrijgbaar bij	en vente f chez; à retirer chez; disponible chez
verkrijgbaar (niet meer)	ne plus être dans le commerce
verkwisten (zijn geld -)	gaspiller son argent
verlagen	baisser// diminuer// déprécier
verlagen (van pensioeng. l.)	avancer l'âge de la retraite
verlaging	baisse f// diminution// dépréciation
verlaging van rentevoet	abaissement du taux d'intérêt
verlenen	accorder
verlengbaar	renouvelable
verlengen	prolonger// allonger// reconduire (jur.)
verlengen (verzekering)	renouveler une assurance
verlenging (stilzwijgende -)	reconduction f tacite
verlenging	prolongation// allongement m// reconduction f (jur.)
verlenging	renouvellement m
verlichten	alléger
verlichting	allègement m
verlies aan	perte f de

verlies	perte f
verlies aan arbeidsplaatsen	perte f d'emplois
verlies (met ... werken)	travailler à perte
verlies (met ... werken)	être déficitaire
verlies aan	perte de
verlies- en winstrekening	compte m de profits mpl et de pertes fpl (!)
verliesgevend zijn	être déficitaire
verliesgevende transactie	opération déficitaire
verlieslijdend	déficitaire
verliezen (geleden -)	pertes fpl subies
verlof (<on>betaald .. nemen)	prendre un congé <non> payé
verloren gaan	se perdre
verminderen	réduire// diminuer
verminderen van arbeidspl.	réduction d'emplois
verminderen met	diminuer de
vermindering	réduction f// diminution
vermogen (eigen -)	capitaux mpl (fonds mpl) propres
vermogen van auto	puissance f d'une voiture
vernevelen	pulvériser
vernevelingsapparatuur	matériel de pulvérisation
vernietigen ('slecht weer')	dévaster
vernieuwing	rénovation// innovation
vernieuwingen (technische -)	innovations techniques
verontreinigen	polluer
verontreiniging	pollution
verontrusten	préoccuper
verontrustend	alarmant
veroorzaakt worden	être provoqué<e><s>
verouderd zijn	être démodé
verouderd	démodé/ périmé
veroveren van markt	réussir une percée sur le marché
veroveren	renover// innover
verpachten	donner à ferme; donner à bail
verpachten	donner ses terres à ferme/ à bail
verpachter	baillieur m; bailleresse f
verpachting	affermage m; fermage m
verpakken in een doos	emballer dans un carton
verpakken voor verkoop	conditionner
verpakker (ervaren -)	emballeur expérimenté
verpakking (lege -)	emballage m vide
verpakking van produkt	conditionnement m du produit
verpakkingsafdeling	service m des emballages mpl
verpakkingspapier (in ..wik.)	envelopper dans du papier d'emballage
verpakkingswijze	mode m d'emballage; conditionnement m
verpakking	emballage m
verpakt (vacuüm -)	emballage m sous vide
verpakt (voor-)	pré-emballé
verpakte melk	lait m conditionné
verpanden	mettre en gage
verpanding	nantissement m; mise en gage
verplaatsen	déplacer
verplichten (zich -)	s'engager <à>
verplichten tot	imposer à
verplichting	engagement m// obligation
verplichtingen nakomen	faire face à/ remplir ses engagements mpl
verplichtingen niet nakomen	manquer à ses engagements mpl
verre landen	pays mpl lointains
verrekenen	régler// solder
verrekening (betaling)	réglement m
verrekenkamer	Chambre f de compensation

verrichten	accomplir
verrijken	enrichir; enrichissement m
vers	frais,-îche
verschaffen	procurer
verschepen	transborder
verscheping	transbordement m
verschil tussen x et x	écart entre x et x
verschillen tussen	écarts mpl entre
verschuldigd	dû/due/dus/dues
versheid	fraîcheur
verslag	compte rendu m (pl.: comptes rendus); rapport m
verslechteren	empirer/ se dégrader
versnellingsbak	boîtes de vitesses
versnijden	couper <un vin>
versnipperd worden	être éparpillé
versnipperd zijn	être dispersé
versnippering	morcellement
versnippering van taken	parcellisation des tâches
verspillen	gaspiller
verspilling	gaspillage m
verspreid worden	être dispersé
verspreiden	disperser// répandre
versterker	amplificateur m
versterking v.d. infrastructuur	renforcement de l'infrastructure
verstevigen	renforcer
verstoord evenwicht	déséquilibre m <de>
verstreken zijn	avoir expiré
verstrekken	fournir; donner
verstrekken	octroyer/ accorder
verstrekken	accorder
verstrijken	expirer
verstrijken (bij .. van term)	à l'expiration des délais
versturen	expédier; envoyer
vertegenwoordigen	représenter (le directeur)
vertegenwoordiger	représentant
vertegenwoordiging hebben	avoir une représentation
verticale prijsbinding	convention verticale des prix
vertienvoudigen	décupler (+AVOIR)
vertoon (op ... van)	sur présentation de
vertraagd zijn met	avoir été retardé<e> de
vertragen	retarder
vertraging	retard <de livraison>
vertrekken naar Frankrijk	partir pour la France
vervaardigen	fabriquer
vervaldag	échéance f
vervaldag (jaarlijkse -)	échéance f annuelle
vervaldatum	échéance f
vervallen	échoir <"traite">
vervangen	remplacer
vervangen	remplacer
vervangen	se substituer à
vervanger	remplaçant
vervanging	remplacement m // échange m
vervanging	remplacement m // suppléance f ("onderwijs")
vervangingsperiode	intérim m
ververij	usine de teinture
vervoer (uitzonderlijk -)	transport exceptionnel; convoi m exceptionnel
vervoer over ...	transport sur ...
vervoer ontregelen	perturber la circulation
vervoerd worden via	transport se fait <par>

vervoerder	transporteur
vervoeren naar de ontvanger	transporter au destinataire
vervoerkosten	frais mpl de transport m
vervoersvoorwaarden	conditions fpl de transport m
vervroegd aflossen	rembourser par anticipation
vervuilen	polluer
vervuiler	pollueur
vervuiling	pollution
vervullen	remplir; revêtir
verwachten (beter resultaat-)	compter atteindre un meilleur résultat
verwachten	s'attendre à <ce que +S>
verwachten	ook: prévoir
verwachting	prévision f
verwachtingen (economische -)	prévisions fpl économiques
verwarming	chauffage m
verwarming op zonne-energie	chauffage m solaire
verwerken ("cheque")	porter un chèque en compte m
verwerken van bedrag	comptabiliser une somme
verwerken ("coderen")	saisir; coder
verwerken <tot>	transformer en
verwerken	transformer
verwerken	traiter
verwerking	transformation f
verwerkingscapaciteit	capacité f de traitement m
verwerkt worden tot	être transformé en
verwerkt worden	être traité
verwerven	acquérir
verwervingskosten	frais mpl professionnels
verzadigd raken (le marché)	le marché est saturé
verzadigd	saturé
verzadigd zijn	être saturé
verzadiging	saturation
verzamelen van informatie	collecte f des informations
verzamelen van gegevens	compiler des données f
verzekeraar	assureur
verzekeraar risico	risque assurable
verzekerd tegen een premie	assuré moyennant une prime
verzekerd (volledig -)	assuré en plein
verzekerde	assuré m
verzekerde (sociaal ...)	assuré social
verzekeren (zich ... tegen)	s'assurer contre
verzekeren	assurer
verzekering (brand-)	assurance f <contre l'>incendie m
verzekering (inbraak-)	assurance f vol m/ cambriolage m
verzekering (opstal-)	assurance f immobilière
verzekering (schade-)	assurance f dommage m
verzekering dekt alle kosten	l'assurance f couvre tous les frais mpl
verzekering (inboedel-)	assurance f mobilière
verzekering (zee-)	assurance f maritime
verzekering (werkmateriaal)	assurance f du matériel
verzekering (inventaris-)	assurance f de l'inventaire m
verzekering (casco-)	assurance f dommages mpl causés au véhicule
verzekering (motorrijtuig-)	assurance f véhicules mpl
verzekering (W.A.-)	assurance de reponsabilité civile
verzekering afsluiten bij	prendre/ contracter une assurance auprès de
verzekering (ziektelkosten-)	assurance maladie
verzekering (werkloosheids-)	assurance chômage
verzekering (ouderdoms-)	assurance vieillesse
verzekering (sociale ...)	assurance sociale; sécurité sociale
verzekering (reis-)	assurance f voyage m

verzekering (levens-)	assurance-vie f-f
verzekering (arb.ongesch.h.)	assurance invalidité
verzekering (pakket-)	assurance f multirisque
verzekering (all-risk-)	assurance tous risques mpl
verzekering (auto-)	assurance f automobile f
verzekering (transport-)	assurance transport m
verzekering (exportkrediet-)	assurance f crédit m à l'exportation
verzekeringen (premie -)	cotisation de Sécurité Sociale
verzekeringen (sociale -)	assurances f sociales
verzekeringsadviseur	agent d'assurances fpl
verzekeringsagent	agent d'assurances fpl
verzekeringscontract	contrat m d'assurances fpl
verzekeringsexpert	expert en assurances fpl
verzekeringsmaatschappij	compagnie f d'assurances fpl
verzekeringsmaatsch. (onderl)	sociétés d'assurance mutuelle
verzekeringsmaatschappij	compagnie d'assurance sociale; mutuelle
verzekeringsovereenkomst opst	dresser un contrat d'assurance f
verzekeringspremie storten	verser la prime d'assurance f
verzenden met de trein	expédier par chemin m de fer m
verzender	expéditeur m
verzending (bericht van ...)	avis m d'expédition
verzendkosten	frais mpl d'expédition
verzilveren (een coupon -)	toucher un coupon
verzilveren	toucher/ encaisser <un chèque>
verzilvering	encaissement <d'un chèque>
verzoek (op ...)	sur demande; à la demande de ...
verzoenen	réconcilier
verzoening	réconciliation
verzoening	conciliation f
verzorgen	assurer
verzorgingsstaat	Etat-providence f
verzuring	acidification f
verzwakken	affaiblir
verzwaren	alourdir
vestigen (zich ... als)	s'établir (droguiste)
vestigen	implanter; (zich ... : s'établir)
vestigen (zich -)	s'implanter
vestiging	implantation f (ook: "het vestigen")
vestiging	établissement; siège; implantation
vestigingsplaats m	emplacement m; site m
vetmesten	engraisser; engraissement m
vezel	tissu m
vezels (kunst- en synthet. -)	fibres mpl artificiels et synthétiques
vezels (natuurlijke -)	textiles naturels
via Luik en Aken	par Liège et Aix-la-Chapelle
via	ook: par le biais de
videocassette	cassette-vidéo f
videorecorder	magnétoscope m
Viditel	Vidéotex m; Viditel
vierdeurs	la quatre portes
vierkante meter	mètre<s> m carré<s>
vierwielaandrijving (met -)	à quatre roues f motrices
vijdeurs	la/ une cinq portes
vijfjarenplan	Plan quinquennal
vis	poisson m
vis (gedroogde -)	poisson séché
visafslag	criée f de marée; (gebouw: la halle de criée)
visconserven	conserves fpl de poisson
visgebied	pêcherie f
visgronden	pêcheries fpl

vissen op	pêcher + 4
visser (kleine, zelfst. -)	petit patron-pêcheur
visser	pêcheur m
visserij (grootschalige -)	pêche industrielle
visserij (zee-)	pêche maritime (hauturière)
visserij	pêche f
visserij (kust-)	pêche côtière
visserij (binnen-)	pêche intérieure
visserijbeleid	politique communautaire des pêches
visserijbeleid	politique des pêches
visserijzone	zone de pêche
vissersboot	bateau de pêche
vissershaven	port de peche
vissersvloot	flotille f de pêche
visteelt	aquiculture f; pisciculture f
visteelt	pisciculture f
visum afgeven	délivrer un visa
vlag (onder vreemde .. varen)	battre pavillon m étranger
vlakke (droge -)	plaine sèche f
vlees (gezouten en gerookt -)	viande salée et fumée
vleesverwerkend	... de transformation de la viande
vleesverwerkende industrie	industrie de <transformation> de la viande
vleeswaren	charcuterie f
vliegend personeel	personnel m volant/ navigant
vliegenier	aviateur m
vliegnet (wijdvertakt -)	réseau aérien étendu
vliegreis	voyage m en avion m
vliegticket	coupon m de vol; billet d'avion
vliegtuig (supersonisch -)	avion supersonique
vliegtuig voor middellange a	moyen courrier
vliegtuig bouwen	construire un avion
vliegtuig (verkeers-tje)	avionnette f
vliegtuig (propellor-)	avion à hélices fpl
vliegtuig (straal-)	avion à réaction
vliegtuigbouw	construction aéronautique
vliegtuigbouwer	constructeur aéronautique/ d'avions
vliegtuigbouwkundig ingenieur	ingénieur en aéronautique
vliegtuigfabriek	usine d'avions
vliegtuigfabriek	fabrique f d'avions mpl
vliegtuigfabrikant	avionneur; fabricant d'avions
vliegtuigindustrie	industrie de l'avion
vliegtuigshow	salon de l'aviation
vliegtuigtentoonstelling	salon de l'aviation
vloeibaar maken	liquéfaction f ; liquéfier
vloot	flotte f
vloттende activa	actif m circulant
vlucht	vol m// fuite f
vluchtleidingcentrum	centre de direction f
voeding	alimentation f
voedings- en genotm.industrie	industrie alimentaire
voedingsmiddel	aliment m
voedingsmiddel	denrée f
voedingsmiddel (gestand.)	aliment standardisé
voedingsmiddelenindustrie	industrie alimentaire
voedingswaarde	valeur f nutritive
voedsel	nourriture f
voedselhulp	aide f alimentaire
voedseltekort	manque m de vivres; disette f
voedselvoorziening	ravitaillement m en vivres mpl
voeren	négociier, mener; alimenter

voertuig	véhicule m
vol (hotel/ camping)	complet
vol (het hotel is vol)	l'hôtel m affiche/ est complet
vol pension (met ...)	en pension f complète
voldaan (moet worden ...)	être payable
voldaan	pour acquit (op rekening)
voldoen (in termijnen te -)	payable en versements mpl échelonnés
voldoen (betalen)	régler; payer
voldoen (niet aan de smaak -)	ne pas répondre au goût
voldoen aan	satisfaire à
voldoen aan de normen	la conformité <du produit> aux normes
voldoen aan de vraag	satisfaire la demande
voldoen aan	donner satisfaction
voldoen aan een vraag	répondre à une demande
voldoening (ter ... van)	en règlement m de
volgen (het -)	suiwi
volgstation	station de poursuite f
volksverzekeringen (premie .)	cotisation de Sécurité Sociale
volledig verzekerd	assuré en plein
volmacht (op basis van ...)	en vertu d'un mandat/ agit par procuration
voltekend zijn	avoir été couvert
voluit	en toutes lettres fpl
voorraad (uit ... leverbaar)	livrable de stock m
voorraad (veel in ...hebben)	être bien fourni
voorraden inslaan	s'approvisionner (auprès de)
voorbericht (met -)	avec préavis
voordeel	avantage m
voordelig	avantageux
voordoelen (z. weer -)	ressurgir
voorganger	prédécesseur
voorkomen	prévenir
voorkomen van beroepsziekten	prévention f de maladies professionnelles
voorkomen	comparution f; comparaître devant le tribunal
voorleggen	soumettre
voorlichting geven	donner des informations
voorlichting (landbouw-)	information agricole
voorlichtingsdienst	service m d'information
voorlopig	provisoire// provisoirement
voorraad (aanvulling v. d. -)	renouvellement m du stock m
voorraad aanvullen	renouveler le stock m
voorraad (in ... hebben)	avoir en stock m/ en magasin m
voorraad (beschikbare -)	stock m disponible
voorraad (door de v. heen)	le stock m est épuisé
voorraad boter	stock m de beurre m
voorraad (zolang de v.strekt)	jusqu'à épuisement m du stock m
voorraad verkleinen	réduire le stock; déstocker; déstockage m
voorraad verminderen	déstockage m
voorraad (zonder ... zitten)	être en rupture f de stock
voorraad (uit ... leverbaar)	livrable de stock m
voorraadbeheersing	gestion f des stocks mpl
voorraadvermindering	déstockage m
voorraden aanleggen	constituer des stocks mpl
voorschieten (geld -)	avancer de de l'argent
voorschieten	avancer
voorschot (renteloos -)	prêt m sans intérêt m
voorschot	acompte m avance f
voorschot geven op loon	donner une avance sur le salaire
voorschot vragen op loon	demander un acompte sur le salaire
voorseizoen	basse saison f
voorspellen doen	faire des pronostics mpl

voorspelling	prévision f
voorstel	proposition
voorstel (aantrekkelijk)	proposition intéressante
voortbestaan veilig stellen	assurer la survie
voortbestaan	survie f
voortgang boeken	accomplir des progrès mpl
voortslepen (z. -)	s'éterniser
voortstuwing	propulsion f
voortzetting van het bedrijf	poursuite f de l'exploitation
vooruitgang	progrès m
vooruitzicht	perspectives fpl (goede ...: ... prometteuses)
vooruitzichten op herstel	perspectives fpl prometteuses d'un redressement
voorverpakt	pré-emballé
voorverpakt	conditionné
voorwaarde (verkoop-)	condition f
voorwaarden (voordelige -)	conditions f favorables
voorwaarden stellen	poser des conditions
voorwielaandrijving	traction f avant
voorzien in de behoeften	répondre aux besoins mpl
voorzien (zijn ... van)	être équipé de
voorzien zijn van	être assorti de
voorzien (het contract >>)	ce cas est prévu par le contrat
voorzien van	pourvoir de/ en
voorzien in	pourvoir en; approvisionner en; pourvoir <u>au</u> (poste vacant)
voorzien in levensonderhoud	pourvoir à la subsistance <de sa famille>
voorzien van electriciteit alimenter	en électricité
voorzien	prévoir
voorziening	équipement m// dispositif m
voorziening	(zelf...: autarcie)
voorzieningen vr waardeverm.	les provisions fpl pour dépréciation
voorzieningen (toerist. -)équipement	m touristique
voorzijde (op de -)	au recto
voorzitten ("leiden")	présider
voorzitterschap bekleden	exercer la présidence f
voorzitterschap	présidence f
vordering	créance f
vorderingen hebben op	avoir des créances sur les clients
vormen	constituer/ représenter
vorst	gelée f
voucher	coupon m (voucher m)
vouwcaravan	caravane f pliante
VPC	vente f par correspondance (=postorderverkoop)
vraag en aanbod	l'offre f et la demande f !
vraag (toenemende -)	hausse de la demande
vraag (toenemende -)	demande f croissante
vraag (toegenomen -)	demande f accrue
vraag naar	demande f de
vraag (slappe -)	faiblesse de la demande
vraag naar werk	demande f d'emploi
vraag	demande f
vraag en aanbod	l'offre f et la demande
vraag naar	demande f de
vracht	cargaison f; charge f; fret
vrachtauto	camion m
vrachtauto's <en bussen>	poids lourds mpl
vrachtbrief invullen	remplir le bulletin/ la déclaration d'expédition ('train')
vrachtbrief opstellen	établir la lettre de transport m aérien (la L.T.A.)
vrachtbrief opmaken	établir la lettre de voiture/ le bordereau d'expédition
vrachtbrief	bordereau m d'expédition
vrachtgoed (als -)	en régime ordinaire (R.); en petite vitesse (P.V.) ('train')

vrachtluchthaven	aéroport m de fret m
vrachtprijs	fret m
vrachtschip	cargo m
vrachtschip met passagiersac.	cargo m mixte
vrachtwagenchauffeur	camionneur; routier ('grote ritten')
vragenformulier invullen remplir	le formulaire
vragenlijst invullen	remplir un questionnaire
vreemde valuta	devises fpl étrangères
vriesdroging	lyophilisation f
vrij van douanerechten	exemptées de douane ('marchandises' fpl)
vrij van rechten invoeren	importer en franchise f
vrijdom van douane rechten	franchise f <des droits> de douane
vrije dag	jour m de congé m
vrije tijd	loisir<s> m<pl>
vrije dagen	jours chômés mpl
vrije beroepen	professions libérales
vrijetijdtarief (periode v.) heures	fpl à tarif m réduit
vrijgesteld van BTW	exempt de TVA
vrijgeven van de kredieten	déblocage mdes crédits mpl
vrijgeven	débloquer
vrijhandel	libre-échange m
vrijhandelsgebied	zone f de libre-échange m
vrijlaten van prijzen	libération des prix
vrijlaten ('prijzen')	libérer
vrijstellen van belasting	exonérer
vrijstelling van belasting	exonération d'impôts
vrijwillergerswerk	bénévolat m/ travail bénévole
vrijwilliger	personne bénévole
vrijwilligerswerk	travail bénévole; bénévolat
vroegere	ancien,-ne
vrouwte	femelle
VRP	voyageur-représentant-placier
vruchtbaar - onvruchtbaar	fertile - infertile
vruchtbaarheid (bodem-)	fertilité du sol
VUT	préretraite f
VUT-er	préretraité
VVF	Villages-Vacances-Famille
VVV-kantoor	Office m de/ du Tourisme// Syndicat d'Initiative
W.A.	responsabilité
W.A.-verzekering	assurance de reponsabilité <civile>
waard (minder ... worden)	se déprécier
waard (minder ... worden)	se déprécier
waard zijn	valoir
waarde (te verzekeren -)	valeur f à assurer de
waarde	valeur f
waarde	valeur f
waarde (in ... stijgen)	s'apprécier <par rapport à>
waardepapier aan toonder	titre m au porteur m
waardepapier op naam	titre m à ordre m/ nominatif
waardepapieren	papiers de commerce// valeurs fpl
waardevast	indexé
waardevermeerdering	appréciation
waardevermindering	dépréciation <du franc>
waarmaken (zich ...)	faire ses preuves
waarnemen	assurer l'intérim/ le remplacement
wachtwoord	mot m de passe f
wagen/ wagon gesloten	wagon m couvert
wagenpark	parc m automobile
wagenpark	parc m automobile; parc de voitures
wagens koppelen	accrocher des voitures fpl

wagens/ wagons (stel -)	rame f
wagonvracht	fret du wagon
walsen (pletten)	laminer// le laminage m
walsen o.	laminer
walselij	laminoir m
wanbetaler	mauvais payeur
wanbetaling (bij -)	en cas de non-paiement m
waren (aan bederf onderhev.)	denrée f périssable
waren (bedorven -)	marchandises fpl détériorées
waren	denrées fpl
warenhuis	grand magasin m
warenonderzoek (vergelijkend)	enquête comparative sur la qualité des produits
warmtekrachtcentrale	centrale f thermique
warrant	warrant m
wasmiddel	détergent m
water (te ... laten)	mettre à l'eau; lancement
water (te-lating)	mise f à l'eau
waterkrachtcentrale	centrale hydraulique; c. hydro-électrique
waterschade	dégâts mpl causés par les eaux fpl
watersport	sports mpl nautiques mpl
watersporten	pratiquer (faire) un/ des sport<s> nautique<s>
waterverontreiniging	pollution des eaux; p. de l'eau
watervervoer	transport m par eau
waterweg voor grote schepen	voie <d'eau> f à grand gabarit m
waterweg (zeer druk bevaren-)	voie navigable f très fréquentée
waterwegenstelsel (dichtheid)	densité f du réseau navigable
web	toile f
wedstrijd-actie	concours m de vente f
weefgetouw (automatisch -)	métier m à tisser automatique
weefsel	tissu m
weekend (lang - nemen)	faire le pont
weerga (zonder -)	sans précédent
weersatelliet	satellite m météorologique
weerslag op	répercussion f sur
weerslag	retombées fpl; répercussion
weerslag van	retombée de
weg (op ... zijn te worden)	être en passe de devenir
wegen	peser
wegennet (uitbreiding van -)	réseau routier (extension du -)
wegrestaurant	relais routier; restoroute m
wegtransportbedrijf	entreprise f routière; entreprise de camionnage m
wegtrekken van het platteland	quitter la campagne <pour la ville>
wegvervoer	transport m routier/ par route
wegvervoerder	transporteur m routier; camionneur
wegwerpfls	bouteille non-consigné// jetable
weidegras	herbe f des prés mpl
weidewinkel	hypermarché m
weiland	prairie f
welvaart	prospérité f
welvaart (in ... leven)	vivre dans l'abondance f
welvaartsmaatschappij	société d'abondance/ du bien-être
welvaartsstaat	Etat-providence (pl: Etats-providence)
welvaartsstaat	société du bien-être
welvarend	prospère
wenden (zich - tot)	s'adresser à (je m'adresse à toi !!)
Wereldbank	Banque f mondiale (B.I.R.D.)
wereldeconomie	économie mondiale
wereldhandel	commerce m mondial
wereldmarkt	marché mondial
wereldvoedselprobleem	crise alimentaire mondiale

wereldvraag (?) naar wereldwijd	demande mondiale de mondial
werf	chantier m
vergelegenheidssteun	aide f à l'emploi
vergeversorganisatie	organisation patronale
werk verschaffen	fournir du travail
werk (precisie-)	travail de précision
werk (geen ... vinden)	ne pas trouver d'emploi
werk	travail; emploi; oeuvre etc.
werk (weer te ... stellen)	réintégrer
werk (te ... gaan)	procéder
werk (besmet -)	travail jaune
werk (achter zijn met z. -)	avoir du travail en retard
werk (goed betaald -)	travail lucratif/ rémunérateur
werk (tijdelijk -) ("uitz.")	travail intérimaire
werk zoeken	la recherche d'activité
werk (ondankbaar -)	corvée f
werk (versnipperd -)	travail parcellisé
werk (het ... lev. h. wat op)	le travail rapporte bien
werk (zwart -)	travail <au> noir
werk (aan het ... gaan)	se mettre au travail
werk (vast ... hebben)	avoir un travail régulier
werk (tijdelijk ...)	travail temporaire
werk (z. hel. toeleggen op -)	s'acharner au travail
werk tot goed einde brengen	mener à bonne fin son travail
werk (afwisselend -)	travail varié
werk (opgeslokt word. door -)	être absorbé par son travail
werk gevraagd	demande f d'emploi // on demande un emploi
werk (tot o. z. oren in - z.)	être débordé de travail
werk (vuil en zwaar ...)	travail pénible
werk (vrijwilligers- doen)	travailler bénévolement
werk verwaarlozen	négliger son travail
werk hervatten	reprandre le travail
werk (zittend - verrichten)	faire du travail sédentaire; faire du travail assis
werk (hernieuwde te-stelling)	réintégration
werk (bureau-)	travail de bureau
werkdag	jour ouvrable
werkdag (8-urige -)	journée de 8 heures
werkelijke waarde	valeur f réelle
werken voor zichzelf	travailler à son <propre> compte
werken in de fabriek	travailler à l'usine
werken (hard -)	travailler dur
werken als hulpkracht	travailler comme auxiliaire
werken (niet -)	chômer
werken voor	travailler pour le compte de
werken bij een bedrijf	travailler dans une entreprise
werken (ophouden met -)	quitter/ terminer son travail ("dag")
werken (zwart -)	travailler au noir
werken (halve dagen -)	travailler à mi-temps
werken op elektriciteit	marcher à l'électricité
werken als vrijwilliger	travailler comme bénévole m/f/ personne bénévole
werken	travailler <dans une entreprise>
werken (openbare ...)	travaux publics
werken (gaan ...)	entrer dans <une entreprise>
werken bij Peugeot	travailler chez PSA
werken (nauwgezet -)	travailler consciencieusement
werken (ophouden met -)	se retirer; prendre la/sa retraite ("pensionering")
werken (ophouden met -)	arrêter/ cesser de travailler ("staking")
werkende bevolking	population active
werkende klasse	classe ouvrière f: les classes populaires

werkende bevolking	classe ouvrière f; les actifs
werker (harde ... zijn)	être très travailleur
werkgel. in tertiaire sector	emploi m <dans le> tertiaire
werkgel. (scheppen van -)	création f d'emplois
werkgel. (tekort aan -)	sous-emploi m
werkgel. (vollledige -)	le plein emploi
werkgelegenheid voor jongeren	l'emploi m des jeunes
werkgelegenheid	emploi m
Werkgelegenheid (Minist. v)	Ministère m du Travail
Werkgelegenheid (Minister v)	Ministre du Travail
werkgelegenheidsbeleid	politique f de l'emploi
werkgever	employeur // patron
werkgevers	patronat m
werkgeversbijdrage	cotisation f de l'employeur
werkgeversorganisatie	organisation patronale
werkgeversorganisatie (pl.)	chambre f syndicale
werkhervatting	reprise f du travail
werking (buiten ... stellen)	suspendre
werkloos worden	entrée au chômage; se retrouver au chômage
werkloos (langurig -)	être chômeur de longue durée
werkloos zijn	être en chômage
werkloos worden (het -)	l'entrée au chômage
werkloos (al x m. ... zijn)	être inscrit au chômage depuis x mois déjà
werkloos worden	se retrouver au chômage
werkloosheid tegengaan	contrecarrer le chômage
werkloosheid (seizoens-)	chômage saisonnier
werkloosheid (verborgen -)	chômage déguisé/ larvé
werkloosheid (stijging vd -)	montée f; aggravation du chômage
werkloosheid (rest-)	chômage résiduel
werkloosheid (techn. oorzaak)	chômage technique
werkloosheid (gedeeltelijke -)	chômage partiel
werkloosheid (binnen bedr.tak)	chômage sectoriel
werkloosheid (frictie-)	chômage frictionnel
werkloosheid (conjuncturele -)	chômage conjoncturel
werkloosheid (jeugd-)	chômage des jeunes
werkloosheid (structurele -)	chômage structurel
werkloosheidsbestrijding	lutte f contre le chômage
werkloosheidspercentage	taux m de chômage
werkloosheidsuitkering kr.	être au chômage
werkloosheidsverzekering	assurance chômage
werkloze (zich als .. l. ins)	s'inscrire au chômage
werkloze	chômeur,-se // le/la sans-travail (inv.)
werkloze (oudere -)	chômeur âgé
werkloze jongeren	jeunes chômeurs
werknemer	employé,-ée ("kantoor"; "winkel")
werknemer	ouvrier,-ière ; travailleur m ("fabriek")
werknemer	employé; salarié
werknemers	salariat m
werknemersbijdrage	cotisation du salarié
werkonderbreking	cessation de travail; débrayage
werkplaats (in de ... werken)	travailler à l'atelier
werkplaats	atelier m
werkplaats	atelier (à l'...); lieu de travail; chantier
werkrooster	emploi m du temps; horaire m
werkschema	emploi m du temps
werktijden	horaire m
werktijden	heures fpl de travail
werktijden (onregelmatige -)	horaires m flexibles/ variables/ glissants
werktuig	engin m; (...en: matériel)
werkvergadering	séance f de travail m

werkweek (35-urige -)	semaine f de 35 heures
werkweek	semaine f de travail
werkwillige	non-gréviste ; volontaire
werkzaamheden	activités fpl; travaux mpl
werkzoekende	demandeur d'emploi m
werven	recruter
werving	recrutement m
wervingsadviseur	recruteur indépendant
wervingsbureau (raadgevend .)	cabinet m de conseil en recrutement
westers	occidental
wet van vraag en aanbod	loi f de l'offre f et de la demande (!)
wet op	loi f sur
Wetboek van Koophandel	Code m de Commerce
wetgeving (anti-trust)	législation anti-trust
wetgeving (sociale -)	législation sociale
wetten (sociale -)	lois fpl sociales
wetten uivaardigen	légiférer
wettig	légal
weven	tissage m// tisser
weverij	atelier de tissage
wijk (nieuwe -)	quartier nouvellement bâti
wijn (witte en rode)	vin blanc et vin rouge
wijn (gewone/eenvoudige)	vin ordinaire
wijn (oude -)	un vieux vin
wijn van hoge kwaliteit	un grand vin
wijn (versneden -)	vin<s> de coupage
wijn (jonge -)	un vin nouveau
wijn versnijden	couper un vin
wijnbereiding	vinification
wijnberghellingen	côte f; côteaux mpl
wijnboer	viticulteur; vigneron
wijnbouw	viticulture f
wijnbouwer	vigneron
wijnbouwkunde	oenologie f
wijnbouwspecialist	oenologue
wijngaard	vigne f; vignoble m
wijngroothandel	maison de négoce de vins
wijnhandel (zij zit in de -)	elle est dans le commerce des vins
wijnhandelaar	négociant en vins
wijnkelder	cave f
wijnkelner	sommelier m
wijnmarkt	marché vinicole
wijnoogst ('opbrengst')	vendange f
wijnpakhuis	chai m
wijnplas	pléthore f de vin
wijnproeverij	dégustation de vin
wijnstok	pied m de vigne; cep m de vigne f
wijnstreek	région viticole
wijten (te ... zijn aan)	être dû/ due/ dus/ dues à
wijzigen (het nummer)	changer le numéro
windenergie	énergie f éolienne
windgenerator	aérogénérateur
windtunnel	tunnel m aérodynamique
windturbine	turbine f éolienne
winkel	magasin m// boutique f
winkelcentrum	centre commercial
winkelen	faire des courses fpl; courir les magasins mpl
winkelier	commerçant
winkeliersvereniging	coopératives fpl de commerçants
winkelketen	chaîne f de magasins mpl

winkelmeisje	vendeuse
winkelpersoneel	employé<e>s m<f>pl de magasin m
winkelprijs	prix m de vente f en magasin m
winkels (de kleine ..)	le petit commerce
winkelstraat	rue f commerçante
winkelwagen (rijdende winkel)	camion m supérette f
winkelweek	semaine f commerciale
winnen	gagner; l'emporter sur; (... van: battre)
winnen	extraire; tirer de l'énergie; tirer .. de
winnen uit	extraire de
winning	extraction f
winst (weinig ... maken)	ne réaliser qu'un modeste bénéfice
winst maken	faire des profits; réaliser des bénéfices
winst opstrijken	empocher le bénéfice
winst	bénéfice m; profit m
winstmarge	marge f bénéficiaire/ de bénéfice m
winstmarge	marge f bénéficiaire
winstoogmerk (zonder ...)	sans but lucratif
wintersport (op ... gaan)	partir pour la neige
wintersportcentrum	station f de sports mpl d'hiver m
wintersportvakantie	vacances fpl de neige f
wissel protesteren	protester une traite
wissel accepteren	accepter la traite
wissel vervalt	la traite échoit
wissel op 30 dagen	lettre de change à 30 jours
wissel trekken op	tirer une traite sur <le compte de> qqn
wissel	traite f; lettre f de change m
wisselborg	avaliste m, avaliseur m
wisselborgtocht	aval m (pl: avals)
wisselbouw	asselement m
wisseldisconto	escompte m d'une valeur
wisselen (in-)	convertir en; échanger contre
wisselen tegen	changer en <francs> (contre des <francs>)
wisselkantoor	bureau m de change m
wisselkoers	cote f des changes mpl
wisselkoers	taux m de change; cours m du change
wisselkoers (vaste -)	cours m du change ferme
wisselmarkt	marché m des changes mpl
wisselpari	pair m de change
wol	laine f
wolkenkrabber	gratte-ciel m (pl.: inv.)
wollen stoffen	lainages mpl
woningbestand	parc m de logements mpl
woningbouw (sociale -)	construction de logements mpl sociaux
woningnood (er heerst -)	il y a une crise f du logement m
woningnood	pénurie f de logements mpl
woningnood	crise f du logement m
woningwetwoning	l'HLM f
woonplaats	domicile m
workaholic	bourreau du travail // drogué du travail
yen	yen m japonais
zaad	semence f graines fpl
zaaien (het ...)	semailles fpl
zaaien	semer
zaaimachine	semoir m
zaak (een ... hebben in)	tenir un commerce de
zaak (hun/ zijn ... sluiten)	former boutique
zaak (een ... overnemen)	reprenre un commerce
zaak (een ... overdoen)	céder un commerce
zaak	affaire; cause etc.

zaak	fonds m de commerce m
zaak oprichten	ouvrir un commerce
zaak (een goedlopende -)	une affaire qui prospère
zaken zijn zaken	les affaires sont les affaires
zaak afwikkelen	liquider une affaire
zaak (netilige -)	affaire épineuse
zaken (in – zijn)	être dans le commerce
zaken doen met	commercer avec ; faire des affaires avec
zaken (lopende -)	affaires courantes
zaak (de – is overgebracht n.)	le commerce a été transféré au 5, place d'Italie
zaakgelastigde	chargé d'affaires
zaakwaarnemer	gérant d'affaires
zacht (voor een – prijsje)	à un prix d'ami ; à bas prix
zachte valuta	monnaie faible
zagen	scier
zagen (om-)	abattre à la scie
zak (jute-)	sac m de jute m
zak (plastic -)	sac m en plastique
zakelijke relaties	relations commerciales
zakelijke kwestie	une question qui concerne les affaires
zakelijke instelling hebben	avoir le sens des affaires
zaken (de zaken gaan <>)	les affaires vont mal/ bien
zaken doen met	être en relation d'affaires avec qqn
zaken (lopende -)	affaires fpl courantes
zaken tot	tomber à
zakenbrief	lettre d'affaires
zakenleven (in het ... zit.)	être dans les affaires fpl
zakenlunch (zakendiner)	déjeuner m d'affaires (dîner d'affaires)
zakenman	homme d'affaires fpl
zakenpand	immeuble d'affaires
zakenreis	voyage m d'affaires fpl
zakenreis (op ... gaan)	partir en voyage m d'affaires fpl
zakenrelatie	relation commerciale ; relation d'affaires
zakenrelatie	être en relation d'affaires avec qqn
zakenrelatie aanknopen	entrer en relation d'affaires fpl avec qqn ;
zakenrelatie aanknopen	nouer des relations commerciales
zakenwereld	monde m des affaires fp
zakken (de koers is gezakt)	le cours a baissé
zakken	les prix ont baissé/ diminué
zakken van ... naar	passer de ... à
zakrekenmachine	calculette f ; calculatrice f
zaktelefoon	téléphone mobile ; téléphone de poche
zee (in volle -)	au large
zeehaven	port m maritime
zeeschip uitrusten	équiper/ armer un navire <de mer>
zeeschip	navire; (groot ... :bâtiment)
zeeschip (groot -)	bâtiment m
zeesleper	remorqueur m de haute mer
zeevaart	navigation maritime
zeevervoer	transport maritime/ par mer
zeeverzekering	assurance maritime
zeevis (groothandelaar in -)	mareyeur m
zeevis (gepekeld -)	du poisson de mer salé/ saumuré
zeevis (groothandel in -)	mareyage m
zeevervisserij	pêche maritime (hauturière)
zeewaardig	en état de navigabilité
zeewaardige verpakking	emballage maritime
zegelbelasting	droit de timbre
zegelkosten	frais de timbre
zegelrecht	droits de timbre m

zegge	en toutes lettres
zeggenschap	le contrôle// pouvoir ; autorité
zeggenschap verwerven over	acquérir/ prendre le contrôle de
zeilboot	bateau à voiles fpl; voilier m
zekerheidsstelling	cautionnement m ; garantie f
zelfbedieningsrestaurant	restaurant m <à> libre-service m
zelfbedieningswarenhuis	hypermarché m
zelfbedieningszaak	self-service ; libre-service m// supérette ; magasin libre-service
zelfbestuur	autogestion f
zelffinanciering	autofinancement
zelfstandig	autonome; indépendant
zelfklevend	adhésif
zelfklevend plakband	ruban m adhésif
zelfstandig	indépendant, autonome
zelfstandig (kleine -e)	petit commerçant
zelfstandigheid	autonomie f; indépendance f
zelftankstation	station f libre-service
zelfvoorziening	autarcie f
zenden	envoyer
zending	envoi m// expédition f
zending (aangetekende -)	envoi en recommandé
zending onder rembours	envoi contre remboursement
zending goederen	envoi m de marchandises fpl
zendtijd	temps d'antenne
zendtijd aanvragen// toewijzen	demander// accorder un créneau d'antennes
zendvergunning	autorisation/ licence d'émission
zetel	siège m
zetel (statutaire -)	siège statutaire ; siège social
zetel verplaatsen naar	transférer le siège à
zetelen	siéger
zetten (in de krant ...)	insérer
zetten (zijn geld ... op)	déposer à <un livret/ carnet>
zicht (op -)	à vue
zicht (betaalbaar een week na)	payable à huit jours de vue
zicht (wissel op kort -)	effet à courte échéance
zicht (op – betaalbaar)	payable à vue
zichtbaar maken	visualiser
zichtrekening	compte m à vue
zichtwissel	lettre f de change m à vue f
zichtzending	envoi à vue
zichzelf (voor ...)	à son compte (s'établir ...)
ziek	malade (arrêt m de maladie f)
ziek melden	signaler un arrêt de ? maladie
zieke	malade m/f
ziekenfonds	caisse d'assurance f maladie f
ziekte	maladie f
ziekte (bij -)	en cas de maladie f
ziektegeld	indemnité f de maladie (toucher une ...)
ziektegeld krijgen	toucher une indemnité de maladie f
ziektekosten	frais mpl médicaux
ziektekostenverzekering	assurance f maladie f
ziektekostenverzekering (aanv.)	complémentaire f maladie
ziekteverlof	congé m de maladie f (être en ...)
ziekteverlof (met ... zijn)	être en congé de maladie f
zijde(n)	soie f; soierie f
zijden stoffen	soieries fpl
zink	zinc m
zittende leden	les membres du bureau
zittend leven	une vie sédentaire
zitting (= vergadering)	séance f

zitting (openbare -)	séance publique
zitting (plenaire -)	séance plénière f
zitting sluiten	lever la séance
zittingsperiode	session f (p. ex. session parlementaire)
zo spoedig mogelijk	par un prochain courrier ("brief")
zoeken naar olie	faire la prospection du pétrole
zomergast	estivant m
zomervakantie	vacances fpl d'été m
zomervakantiecentrum	station estivale f
zon (op de ... liggen)	être exposé au soleil
zon- en feestdagen	les dimanches et les jours mpl fériés
zonder opzegtermijn	à vue
zone franc	zone f franc
zonne-energie	énergie f solaire
zonne-oven	four m solaire
zonnecel	cellule f solaire
zonnecollector	capteur m solaire
zonnepaneel	panneau m solaire
zonneschild	voile f solaire
zonnestraling	rayonnement m solaire
zonnewarmte	chaleur f solaire/ du soleil
zorgen voor	se charger de
zorgen voor	assurer // s'occuper de
zorgen voor	être assuré <u>par</u>
zorgen voor	assurer
zorgwekkend	préoccupant
zouten van vlees	salage m de la viande
zoutkoepel	dôme m de sel m
zoutlaag	couche f de sel m
zoutlozing	rejet m de sel m
zoveel (tweemaal -)	payer le double/ deux fois le prix
zuidvrucht	fruit<s> m<pl> tropical,-aux
zuinig zijn	être économe; regarder à la dépense
zuinigheid	économie f; parcimonie f
zuivelbereiding	fabrication de produits laitiers mpl
zuivelfabriek	laiterie f
zuivelindustrie	industrie f laitière/ du lait
zuiveloverschot	excédents mpl laitiers
zuivelprodukt	produit m laitier
zuiveren	épurer; purifier
zuiveringsstation	station f d'épuration
zure regen	pluie f acide
zwangerschapsverlof	congé m de maternité f
zwangerschapsverlof (m .. z)	être en congé m de maternité f
zwartwerker	qui travaille clandestinement/ clandestin m
zwembad (overdekt)	piscine couverte
zwembad (openlucht-)	piscine f de plein air m
zwemmen in zee	se baigner dans la mer
zweven	flotter
zweven	flottement m
zwevend	flottant